
Tokrat
dobra
novica
iz Rima
RADO GRUDEN

Avgust je čas dopustov, zato je
najmanj primeren za reševanje raz-
nih težav in problemov, saj težko naj-
deš pravega človeka na pravem me-
stu. Zato je še toliko bolj dobrodošla
novica, ki nam jo je včeraj posredo-
val slovenski zunanji minister Dimi-
trij Rupel, da je njegovo posredova-
nje v korist Primorskega dnevnika
pri italijanskem kolegu Francu Frat-
tiniju obrodilo sadove in da naš
dnevnik lahko vsaj letos in prihod-
nje leto računa na nespremenjeno vi-
šino prispevkov.

Zagotovilo Frattinija Ruplu,
da napovedanega krčenja prispevkov
za PD ne bo, predstavlja nedvomno
dobro novico iz Rima. Ta novica do-
datno potrjuje dobre odnose med
Slovenijo in Italijo kot tudi to, da di-
plomacija lahko tudi v času dopustov
obrodi konkretne sadove. Očitno so
bili argumenti v zvezi z našim dnev-
nikom, ki jih je slovenski zunanji mi-
nister predstavil svojemu kolegu,
dovolj prepričljivi, da so jim v Rimu
prisluhnili in jih po Frattinijevih za-
gotovilih tudi upoštevali.

To vsaj za zdaj odganja najbolj
črne napovedi, ko se je postavljalo
pod vprašaj celo nadaljnji obstoj
dnevnika. Ob nujni zahvali Sloveni-
ji oziroma njenemu zunanjemu mi-
nistru Dimitriju Ruplu za hitro po-
sredovanje predvsem pa za konkre-
ten rezultat, je treba tudi poudariti,
da položaj Primorskega dnevnika
ostaja še naprej dokaj negotov. Pri-
spevki, ki jih dobiva iz Rima, so že
dolga leta nominalno nespremenje-
ni, realno pa močno zmanjšani za-
radi inflacije. Zato si bo treba še na-
prej na vseh ravneh prizadevati, da se
Primorskemu dnevniku zagotovi ta-
ko osnovo, ki bo manjšinskemu
dnevniku zagotavljala tudi možnost
razvoja in ne zgolj golega obstoja.
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Prva italijanska 
kolajna v atletiki
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LJUBLJANA - Po posredovanju slovenskega zunanjega ministra pri italijanskem kolegu

Frattini zagotovil Ruplu
neokrnjene prispevke za PD
Primorski dnevnik naj bi letos in prihodnje leto dobil enaka sredstva kot doslej

LJUBLJANA - Slovenski zunanji
minister Dimitrij Rupel je včeraj med ti-
skovno konferenco v Ljubljani, ki je bila
sicer namenjena 40. obletnici zatrtja pra-
ške pomladi, tudi povedal, da je od svo-
jega italijanskega kolega Franca Frattini-
ja v sredo dobil zagotovila, da bodo fi-
nančni prispevki za Primorski dnevnik v
letošnjem in prihodnjem letu ostali neo-
krnjeni. To pomeni, je poudaril Rupel, da
ne bo napovedanega krčenja sredstev, do
katerega naj bi prišlo v okviru italijanskega
varčevalnega programa v naslednjem
triletju, ko je Primorskemu dnevniku gro-
zilo občutno znižanje prispevkov, kar bi
lahko celo ogrozilo dnevnikov obstoj.
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Leteča brata Rusjan
prispela tudi na Cres
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LIPICA - Ob 110-letnici rojstva

Poklon Černigoju
Kobilarna Lipica je ob tej priložnosti dala na ogled izbor del, ki jih sicer hrani v depoju

LIPICA - S tematsko zaokroženo
razstavo, ki so jo odprli včeraj, se Ko-
bilarna Lipica klanja spominu Avgusta
Černigoja, tržaškega umetnika, ki je

zadnja leta preživel v Lipici. V prosto-
rih nasproti Černigojeve galerije so da-
li na ogled približno 40 del v tehniki su-
heigle, ki prikazujejo figure, v glavnem

ženske akte. Gre za dela iz obdobja
1950-1975, ki so bila na ogled že v dru-
gih razstaviščih, prvič pa so v Lipici, kjer
si jih bo mogoče ogledati do 5. oktobra.

BENEČIJA - Po zgledu senatorja Ferruccia Sara

Deželna desna sredina razmišlja
o zakonu za zaščito »slovanskih narečij«

VIDEM - Deželna desna sredina
razmišlja o zakonu za zaščito »slovan-
skih govoric« v Reziji ter v Nadiških in
Terskih dolinah. To je moč razbrati iz
izjav nekaterih predstavnikov Ljud-
stva svobode, ki se zgledujejo po za-
konskem osnutku senatorja Ferruccia
Sara. Slednji predlaga spremembe
državnega zaščitnega zakona za jezi-
kovne skupnosti (482).

Da deželna desna sredina pripra-
vlja svoj predlog napoveduje tudi de-
želni svetnik iz Čedada Roberto Novelli.
Prepričan je, da se »Slovani« v videm-
ski pokrajini bojijo asimilacije s strani
slovenske manjšine.

Na 4. strani
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Si vis pacem, 
para bellum 
ADRIJAN PAHOR

V poletnih mesecih, ko je še naj-
več časa za branje, se je med drugimi
znašel na moji knjižni polici tudi zgo-
dovinski roman grškega pisatelja Ko-
stasa Asimakopulosa - Ljubezen v ča-
su vojne. To je malodane prvi sodob-
ni grški pisatelj, ki sem se ga lotil, obi-
čajno dajem prednost slovenskim ro-
manopiscem, ki jih je v sorazmerju s
prebivalci Slovenije toliko, da jim ni
mogoče več slediti, kaj šele prebrati vse,
kar se danes v matični Sloveniji obja-
vlja. Vsekakor je zgoraj omenjeni ro-
man zanimivo poletno branje, saj nam
predoči življenje v Grčiji po italijanski
in nato nemški okupaciji države v ča-
su druge svetovne vojne. Delo je brez
opaznih umetniških ambicij, fabula je
preprosta, linearna, strukturalno bolj
neenotna, avtor namreč s težavo pre-
pleta zgodovinsko dogajanje v domo-
vini z družinsko zgodbo, na začetku da-
je prednost informaciji, umestitvi
zgodbe v prostor in čas, potem pa sa-
mo še pripoveduje svojo zgodbo ozi-
roma družinsko tragedijo, medtem ko
vojna vihra in pomembne spremembe
(kapitulacija Italije) stopijo v ozadje.
Knjiga je torej predvsem pričevanjska,
v njej zaživijo posamezne usode grških
ljudi med okupacijo, glavni protago-
nisti so tu opisani kot nosilci neunič-
ljivih, univerzalnih vrednot, ki so vse-
lej edinstveni in presegajo prostor in
čas, zato so tudi danes aktualni in pre-
nosljivi na druge, podobne zgodovin-
ske tragedije.

Bombardirana mesta, trupla vo-
jakov pa tudi številnih civilistov na uli-
cah, trume beguncev, pomanjkanje
hrane in zdravil niso samo oddaljeni
spomin na nekaj, o čemer bi moderni,
vsega siti zahodnjak najraje bral le v
zgodovinskih knjigah ali gledal v nalašč
za to pripravljenih dokumentarcih. So
kruta, ponavljajoča se realnost, ki smo
ji danes znova priča v kavkaški drža-
vici Gruziji in »separatistični« avto-
nomni Južni Osetiji, v katerih se (v zad-
njih letih) odigravajo izjemni strateški,
obrambni in energetski interesi, ki so
lahko v nekem smislu primerljivi s ti-
stimi v Iraku in Iranu. Gruzijski proa-
meriški predsednik Saakašvili, ki je po
rožnati revoluciji zamenjal prorusko
usmerjenega nekdanjega Gorbačovo-
vega zunanjega ministra Ševardnad-
zeja, je nepremišljeno izzval konflikt,
iz katerega je najbrž hotel iztržiti hitro
priključitev v atlantsko zavezništvo in
utrditi politično stabilnost v državi. To-
da za političnimi spletkami se skriva-
jo predvsem energetski interesi, saj vo-
dita iz Kaspijskega jezera (bogatega z
nafto) preko Azerbajdžana, Gruzije in
Turčije do sredozemske obale naftovod
in plinovod, ki naj bi bila vsaj delna al-
ternativa ruski dobavi zemeljskega pli-
na Evropi. Če se je torej Rusija po raz-
padu SZ s pomočjo naftnih in plinskih
poslov vrnila na svetovno gospodarsko
sceno, se je s krizo v Gruziji (dokon-
čno) vrnila tudi na politično in diplo-
matsko: veliko odgovornost ima pri

tem tudi ameriški predsednik, ki ne-
nehno izziva s svojim absurdnim pro-
tiraketnim ščitom (z njim je prepričal
rusofobne Poljake) in s stalnim obo-
roževanjem (prav) gruzinske in azer-
bajdžanske vojske. Če sta torej Gruzi-
ja in Azerbajdžan trn v peti Rusiji, sta
po drugi strani za Evropsko unijo al-
ternativna pot za kaspijsko nafto in plin
ter zmanjševanje odvisnosti od Rusi-
je. Kavkaška kriza bi poleg tega lahko
imela neslutene razsežnosti, saj ogro-
ža politične in energetske interese, v ka-
tere so tako ali drugače vpletene šte-
vilne države, od Turčije, kavkaških
držav (spor med Armenijo in Azer-
bajdžanom zaradi Gorskega Karaba-
ha), pa tja do nekdanjih srednjeazijskih
sovjetskih republik....

Kakorkoli že, v vseh konfliktih,
nekdanjih in današnjih, so v ozadju in-
teresi, ki jih narekujejo politiki in go-
spodarstveniki, prebivalstvo pa je ob
vsem tem nemočno: očividci in tuji po-
ročevalci so posredovali informacije o
številnih žrtvah med civilisti (nanje se
niso ozirali ne Gruzijci ne Rusi), o po-
manjkanju, o podlem delovanju ostro-
strelcev, o podtaknjenih bombah, pro-
vokacijah, ustrahovanjih, itd. Očitno
mora biti tako, zato še vedno drži la-
tinski pregovor, da je vojna (danes lo-
kalno omejena), lahko pa tudi vse bolj
aktualna »hladna« vojna še vedno naj-
boljša garancija za vzpostavitev če že
ne trajnega, pa vsaj krhkega ali navi-
deznega miru.

Olimpijska raca
Še teden dni in letošnjih

olimpijskih iger bo konec. Kako
se bo končalo, ne vemo, ned-
vomno pa je mala Slovenija s
svojo bero kolajn zablestela na
olimpijskem odru. Mnogo manj
blesteči, razen seveda častnih iz-
jem, so bili italijanski predstav-
niki, še najbolj klavrno pa so se
odrezali nogometaši, ki so bili na
ravni slabe tretjerazredne ekipe.
Kljub temu pa so bili, kot po na-
vadi, bolj enaki med enakimi, saj
so po svoji kratki ekshibiciji v Pe-
kingu, potovali nazaj v Italijo v
prvem razredu, medtem ko so se
drugi, mnogo bolj zaslužni
športniki, taki, ki so se okitili s
kolajnami, morali zadovoljiti s
prevozom v turističnem razredu.
A kaj hočemo, Italija je dežela
nogometa in žogobrcarjem je
vse dovoljeno, pa čeprav so šli v
Peking le na izlet.

Prepričan sem tudi, da jim
niso dovolili pokusiti niti ene ki-
tajske specialitete, temveč jim je
italijanski kuhar, kot smo videli
tudi v reklamnih spotih pred
evropskim nogometnim prven-
stvom ( kjer so azzurri spet pov-
lekli ta krajšo), pripravljal itali-
janske specialitete, pa čeprav so
bili le lučaj stran od svojih me-
ja.

Da zaključimo s kitajsko
kuhinjo, h kateri, obljubim,. se
ne bom tako hitro vrnil, vam
bom danes posredoval še kar
enostaven recept. Kot vemo, so
race na Kitajskem zelo prilju-
bljene: nekateri recepti za pri-
pravo rac so zelo zapleteni, raco

z ananasom pa bodo lahko pri-
pravili praktično vsi moji bralci.

Potrebujemo: 1,2 kg težko
raco, 250 gr ananasa iz ploče-
vinke, 200 gr čistega prosa, 2 pa-
priki, 2 žlički žafrana, sojino
omako, 30 dag moke, maslo in
arašidovo olje, sol, poper.

Raco dobro očistimo in na-
režemo na manjše kose (pri tem
nam bo pomagal mesar), ki jih
damo v mrzlo, rahlo osoljeno vo-
do. Ko voda zavre, pokrijte po-
sodo in na tihem ognju kuhajte
približno 2 uri. Po tem času ju-
ho odcedimo, vendar je ne zavr-
žemo. Meso odstranimo od ko-
sti, ga narežemo na kockice in ga
nekaj minut dušimo na 3 do 4
žlice olja. V drugo posodo damo
ananas narezan na kockice (tudi
ananasov sok shranimo), papri-
ki narezani na trakove, 2 žlički
žafrana in 2 zajemalki racine ju-
he. Pokrijemo in pustimo, da se
kuha 20 minut, nakar dodamo
meso. Medtem v osoljenem kro-
pu skuhamo proso.

Žlico moke pomešamo z
ananasovim sokom, prilijemo 2
žlici sojine omake, malo popra in
toliko juhe, da dobimo gosto
omako, ki jo prelijemo po raci.
Proso, ki smo ga zabelili z malo
maslo, ponudimo kot prilogo.

Dober tek!
Ivan Fischer

KULINARIČNI KOTIČEK

ŠEPULJE - Vitezi istrsko-kraškega omizja 

Pri Turkovih obiskali 
najstarejšo teranovko na svetu

ŠEPULJE - Člani omizja za Slovensko
Istro in Kras slovenskega združenja reda vi-
tezov vina, ki ga vodi konzul akad. slikar Zvest
Apollonio, so svoj delovni sestanek izkoristi-
li tudi za obisk najstarejše trte refoška (tera-
novke), stare blizu 250 let, na znani vino-
gradniški domačiji v Šepuljah, kjer sta jih to-
plo sprejeli Duša in Anamarija Turk, srečanje
pa nadaljevali na turistični kmetiji in hiši kva-
litete pri Borisu Lisjaku v Dutovljah, kjer so
se dogovorili za program dela v letošnjem in
prihodnjem letu.

»Tudi sežanska občina je zainteresirana
za obnovo trte in latnika v Šepuljah. Dela že
potekajo. Tako se suši akacijev in kostanjev les,
spomladi pa bomo posadili potomke te trte
kot tudi najstarejših trt iz Merč in Svetega pri
Komnu. Želimo ohraniti in opremiti s tabla-
mi. S tem bi popotniki tudi v angleškem jezi-
ku dobili zgodbo o teranu in zgodovini izpred
naravne spomenike na vinskih cestah in ko-
lesarskih poteh,« pravi dip ing. za vinograd-
ništvo Majde Brdnik s sežanske KSS. Poleg ob-
nove 150 metrov dolgega latnika v Šepuljah
nameravajo obnoviti še preostale stare trse in
tudi drevesa (kaki, oljke, jabljane, tepke itd.)
na celotni Primorski.

Stara trta pri Turkovih, oče Tone je obi-
skoval znano vinogradniško sadjarsko šolo v

Kloster-Neuburgu blizu Dunaja v Avstriji, da-
je vsako leto manj grozdja (10 do 15kg), pravi
Duša Turkova. Sicer pa sestri Duša in Ana-
marija za staro teranovko skrbita z veliko lju-
beznijo in pozornostjo in jo vzgajata kot vse
preostale trte. Kmalu pa bo obnovljen latnik
in stara trta, nad katero je pokroviteljstvo prev-
zelo istrsko kraško omizje slovenskega reda vi-
tezov vina.

»Naši vinarji so zelo uspešni, saj vsak te-
den dobijo nove nagrade in šampione za vin-
ske pridelke, za kar smo zelo ponosni. S črni-
mi vini pa se bomo udeležili tudi viteškega tur-
nirja, ki bo 28. avgusta v okviru letošnjega že
46. mednarodnega živilskega sejma v Gornji
Radgoni, kamor smo sodelovali tudi na 34. od-
prtem državnem ocenjevanju vin Vino Slove-
nija,« pravi konzul istrsko-kraškega omizja
Zvest Apollonio.

Istrsko-kraško omizje, ki šteje 11 članov,
je bilo ustanovljeno kot zadnje, osmo omizje
Združenja slovenskega reda vitezov vina, ki
ima 96 članov. So pa kljub temu zelo dejavni,
saj red skrbi za širitev kulture vinske trte, ku-
linarike in pitja vina. Izdali so kar dve knjigi
(Tartufi in vino in Vino v starih slovenskih je-
deh), ki sta doživeli velik uspeh, potrjen z na-
gradami.

Olga Knez

Člani istrsko
kraško omizje

slovenskega reda
vitezov vina pri

najstarejši vinski
trti - teranovki v

Šepuljah z
lastnicama trte

Dušo in
Anamarijo Turk

O. KNEZ

LJUBLJANA - 23. festival Vilenica

Kdo piše?
Predstavili program prireditve, ki bo potekala med 3. in 7. septembrom

LJUBLJANA - V sklopu festivala Vileni-
ca bodo letos tretjič podelili pisateljsko šti-
pendijo Srednjeevropske pobude, za katero so
nominirane bosanska pisateljica Lejla Kala-
mujić, ukrajinska pisateljica in režiserka Ira
Tsilik ter hrvaška avtorica Ivana Sajko. V
ospredju 23.

izdaje festivala bosta lavreat Andrzej Sta-
siuk in »avtorica v fokusu« Svetlana Maka-
rovič.

Pisateljska štipendija Srednjeevropske
pobude je, kot je na včerajšnji novinarski kon-
ferenci pojasnila programska vodja festivala
Miljana Cunta, namenjena spodbujanju med-
državnega sodelovanja in promocije na po-
dročju literature za mlade avtorje iz držav čla-
nic Srednjeevropske pobude. Prvo nagrado so
leta 2006 podelili makedonskemu avtorju Go-
cetu Smilevskemu, lani pa jo je prejela ukra-
jinska avtorica Marianna Kijanovska.

Festival Vilenica bo potekal med 3. in 7.
septembrom, večinoma na Krasu. Že od ma-
ja je znano, da je dobitnik nagrade vilenica za
leto 2008 poljski pisatelj, pesnik, esejist in li-
terarni kritik Andrzej Stasiuk. Avtorica ese-
ja o Stasiuku v zborniku največjega sloven-
skega mednarodnega literarnega festivala Ja-
na Unuk je povedala, da je bistvena značilnost
njegove proze ta, »da svet opazuje na poeti-
čen način«. Prebrala je tudi misel literarnega
kritika Michala Pawela Markovskega, da je
Stasiuk »pisatelj izkušnje, ki je preobrazil spo-
min«.

Nagrado bodo Stasiuku podelili 6. sep-
tembra. Na slavnostni prireditvi bo med dru-
gimi nastopila letošnja vileniška »avtorica v
fokusu« Svetlana Makarovič, ki jo bo na vio-
lini spremljal solist budimpeštanskega rom-
skega simfoničnega orkestra Andras Suki. Ma-
karovičeva se bo dan pred tem predstavila tu-
di na Ljubljanskem gradu. V sklopu festivala
je v zbirki Litterae Slovenicae izšel izbor pe-
smi »prve dame slovenske poezije« iz zbirke
Samost. Zbirka poleg izvirnika prinaša tudi
prevode v angleščino in nemščino.

Že šesto leto zapored bo na Vilenici po-
tekal komparativistični kolokvij pod vodstvom
Vanese Matajc. Tema se navezuje na geslo le-
tošnjega festivala Kdo piše?. Med vprašanji,
s katerimi se bo ubadalo 16 razpravljavcev, bo-
do: Kdo ali kaj piše literaturo?, Kaj je bistvo
literature? in nenazadnje Kdo je avtor - pisa-

telj ali jezik?. Na literarnih branjih se bo pred-
stavilo 25 avtorjev, v okviru projekta Manj po-
znane književnosti Evrope na Vilenici pa bo-
do predstavili sodobno litovsko literaturo. V
ta namen je že izšla antologija Artuma: sod-
obna litovska književnost. Člani Mladinske-
ga kluba Društva slovenskih pisateljev se bo-
do spraševali, kako postati avtor, srečali pa se
bodo tudi s pesnikom Cirilom Zlobcem.

V spremljevalnem programu bosta or-
ganizirana tudi dogodka, na katerih bodo
predstavili rezijansko besedno ustvarjanje, ki
po besedah koordinatorja Mateja Šeklija da-
leč presega Zverinice iz Rezije. V pokrajini,
znani po ljudskem slovstvu, se, tako Šekli,
zadnje čase pojavlja tudi precej avtorske po-
ezije.

Tudi letos so se organizatorji potrudili
in pripravili bogat festivalski zbornik, v ka-
terem so predstavljeni vsi udeleženci letošnje
Vilenice, med drugimi seveda vseh 25 avtor-
jev, ki se bodo potegovali za drugo veliko fe-
stivalsko nagrado - kristal vilenice.

Festival bo v organizaciji Društva slo-
venskih pisateljev in Kulturnega društva Vi-
lenica v omenjenem terminu in na predve-
čerih Vilenice 2. septembra potekal na že
znanih in nekaterih novih prizoriščih: v Hro-
vači, Hruševju, Kopru, Lipici, Ljubljani, Lo-
kvi, Mariboru, Štanjelu, jami Vilenica in Go-
rici. (STA)

Andrzej Stasiuk
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ŠPANIJA - Dan po letalski nesreči na madridskem letališču

V Španiji tridnevno žalovanje
Vzrok nesreče še vedno nejasen
Pilot je pred tragedijo že enkrat prekinil vzlet zaradi nekega senzorja - Med žrtvami tudi italijanski stevard

V napadu
v Pakistanu 59 mrtvih
ISLAMABAD - Pred tovarno orož-
ja v mestu Vah na severu Pakistana
sta se včeraj razstrelila samomoril-
ska napadalca, pri čemer je umrlo
59 ljudi, 70 pa je bilo ranjenih. Od-
govorost za napad so prevzeli tali-
bani, označili pa so ga kot mašče-
vanje za vojaške letalske napade v
Bajurju v bližini meje z Afganista-
nom.

Zaužil je kokain 
in povzročil nesrečo
RIM - Kokain je bil kriv za smrtno
prometno nesrečo, do katere je
prejšnjo noč prišlo na rimskem
obalnem pasu blizu Anzia in kjer je
življenje izgubilo 25-letno dekle
N.G. v petem mesecu nosečnosti.
Dekle se je s svojim avtomobilom
vračalo domov, potem ko je večer
preživelo skupaj z zaročencem, ko
je v njen avtomobil znamke suzuki
z nasprotnega pasu z vso hitrostjo
trčil avtomobil znamke audi, ki ga
je upravljal dvajsetletni Rimljan, za
katerega so karabinjerji, ki so prihi-
teli na kraj nesreče, ugotovili, da je
vozil pod vplivom kokaina, zaradi
prevelike hitrosti pa je izgubil nad-
zor nad vozilom. Mladenič, s kate-
rim so se peljali drugi trije prijate-
lji, je sicer takoj po nesreči hotel po-
magati dekletu, vendar je bilo vse za-
man, saj je bila N.G. na mestu mrtva,
prav tako ni preživel otrok, ki ga je
nosila pod srcem. Mladeniča so ka-
rabinjerji aretirali pod obtožbo ne-
namernega umora, enega od nje-
govih prijateljev pa so prepeljali v
bolnišnico v Anzio zaradi poškodb,
ki jih je utrpel v nesreči, zdravniki
pa so mu pridržali prognozo.

Galerija Uffizi: drage
vstopnice na internetu
FIRENCE - Marsikdo si bo v pole-
tnih dneh privoščil obisk galerije
Uffizi v Firencah, kjer hranijo moj-
strovine iz obdobja od antike do
poznega baroka, med njimi slike
Giotta, Tintoretta, Rubensa in Ca-
ravaggia. Vendar pozor! Kdor bi si
želel vstopnice nabaviti predhod-
no po internetu, pa mora biti iz-
redno pozoren na pasti neuradnih
spletnih strani, kjer so cene vstop-
nic veliko bolj slane. Upravitelji
muzeja zato priporočajo svojim go-
stom, naj se poslužujejo le uradne
spletne strani.

ITALIJA - Ostra izvajanja tajnika sodnega telesa Giuseppeja Cascinija

»Če bodo politiki vstopili v Višji
sodni svet, nam grozi fašizem«

RIM - »Če bodo politiki in
predstavniki strank morebiti vstopi-
li v Višji sodni svet, tvegamo faši-
zem«. Giuseppe Cascini, tajnik sa-
moupravnega telesa italijanskih sod-
nikov nima dvomov: politika se po
njegovem skuša polastiti še tega in-
stitucionalnega telesa. Cascinijeve
besede so po pričakovanju sprožile
ostro polemiko, posebno v desni sre-
dini, kjer mu očitajo neodgovornost.
»Cascini sploh ne ve o čem govori,«
je prepričan Gaetano Quagliarello,
podpredsednik senatorjev Ljudstva
svobode.

Tajnik VSS v intervju Klausu
Daviju za priljubljeno internetsko
video stran YouTube pravi, da je že fa-
šizem ustanovil posebna sodišča, ki
so obsojala njegove politične na-
sprotnike. Ustavodajna skupščina je
ustanovila Višji sodni svet, ker je ho-
tela zajamčiti v ustavi zapisano neod-
visnost sodstva, ki se ji sedanja poli-
tična garnitura hoče odpovedati, je
prepričan Cascini. Desna sredina po

njegovem pripravlja pravi udar na
sodstvo in sodnike, pri čemer raču-
na na pomoč dela levosredinske opo-
zicije, ki tudi ne mara sodnikov in nji-
hove neodvisnosti.

Cascini se je spravil tudi na Sil-
via Berlusconija. Omenil je njegove
procese, ki so se v mnogih primerih
končali z zastaranjem kaznivih dejanj,
zato ministrski predsednik ni kriv, a
tudi ne nedolžen. Za to je po mnenju
tajnika VSS v marsičem kriva refor-
ma iz leta 2002, po kateri so mnoga
tudi huda kazniva dejanja po zaslugi

Berlusconijeve večine sedaj kazno-
vana z denarnimi sankcijami oziroma
globami.

V desni sredini so mnogi Ca-
scinijeve besede označili za blodnje,
ki naj bi dokazovale vse večjo politi-
čno angažiranost italijanskih sodni-
kov. Tudi na tem področju se po
mnenju vladne koalicije obeta neke
vrste vroča jesen, tudi zato, ker je pra-
vosodni minister Angelino Alfano
trdno odločen predložiti parlamentu
radikalne sistemske spremembe, za-
čenši z ločitvijo poklicnih poti med
tožilci in sodniki, člani porot in sod-
nih zborov.

Oglasil se je tudi vodja stranke
Italija vrednot Antonio Di Pietro.
Zbodle so ga Berlusconijeve besede,
češ da se bo vlada pri reformi sodstva
zgledovala po pokojnem sodniku
Giovanniju Falconeju. Di Pietro je
predsednika vlada pozval, naj ne
omenja od mafije ubitega sodnika, ki
je trdno verjel v neodvisno vlogo sod-
nikov.

TAJNIK VIŠJEGA

SODNEGA SVETA

GIUSEPPE CASCINI

ANSA

MADRID - Španija je včeraj zače-
la tridnevno žalovanje za 153 žrtvami sre-
dine letalske nesreče na madridskem le-
tališču, ki jo je od skupno 172 potnikov
in članov posadke preživelo le devetnajst
ljudi. Zastave so spustili na polovico dro-
ga, žrtev pa so se spomnili tudi z minu-
to molka, medtem ko sta kralj Juan Car-
los in kraljica Sofia obiskala začasno
mrtvašnico v glavnem kongresnem cen-
tru v Madridu, kjer sorodniki žrtev čakajo
na prevzem posmrtnih ostankov svojih
bližnjih, premier Jose Luis Rodriguez Za-
patero pa je obiskal ranjence. Od vsepo-
vsod so prišla tudi sožalna sporočila, med
drugimi so sožalje izrekli papež Benedikt
XVI., italijanski predsednik Giorgio Na-
politano ter slovenski premier Janez Jan-
ša in zunanji minister Dimitrij Rupel.

Medtem pa še vedno ni povsem ja-
sno, kaj je botrovalo nesreči. Pilot letala
MD-82 družbe Spanair naj bi pred prvim
poskusom poleta sporočil, da ga senzor
za temperaturo dovodnega zraka opo-
zarja na pregrevanje. Napako naj bi od-
pravili, ali je bila morebiti vseeno vzrok
za nesrečo, pa za zdaj ni znano. Tiskovni
predstavnik družbe Spanair Javier Men-
doza je včeraj povedal, da se omenjeni
senzor ne nahaja na seznamu opreme, ki
mora biti funkcionalna za vzlet letala. Na
novinarski konferenci je Mendoza tudi
povedal, da je izključitev tovrstne napra-
ve v takšnih okoliščinah sprejemljiv po-
stopek.

Letalo je po odpravi napake nato
poskušalo proti Las Palmasu na Kanar-
skih otokih poleteti drugič, vendar se je
polet tragično končal na polju ob vzletni
stezi, kjer naj bi ga po poskusu vzleta pre-
lomilo na dva dela, nato pa so ga zajeli pla-
meni. Preiskovalci so že našli obe črni
skrinjici letala, vendar naj bi bila ena iz-
med njiju uničena. Zgolj zaradi nedelu-
jočega senzorja pa se letalo ne bi smelo
tako hudo ponesrečiti, je pojasnil Alva-
ro Gammicchia, pilot največje španske le-
talske družbe Iberia, ki je sedem let letel
z letalom MD-82.

Medtem je španski tisk poročal o
odpovedi enega od dveh motorjev, pri
čemer so strokovnjaki pojasnili, da
omenjeni tip letala lahko leti tudi z le
enim delujočim motorjem, s čimer so
dopustili možnost, da motnje na enem
izmed motorjev niso bile vzrok za ne-
srečo. Ob tem so v Spanairu včeraj tu-
di potrdili, da je eno od letal MD-82 že
v soboto moralo zasilno pristati med le-
tom iz Kanarskih otokov proti Madridu,
potem ko je imelo težave z obema mo-
torjema. Preiskovalci pa so izključili

možnost terorističnega atentata.
Še naprej poteka identifikacija žrtev:

po nekaterih vesteh so doslej identifici-
rali štirinajst, po drugih pa petdeset pot-
nikov. Kot je povedala ministrica za raz-
voj Magdalana Alvarez, bi identifikacija
lahko trajala več dni, saj so nekatera tru-
pla zaradi opeklin neprepoznavna in
bodo zato potrebna testiranja DNK.
Med devetnajstimi preživelimi so štirje v
zelo resnem stanju, šest jih je v hudem sta-
nju, osmim naj bi se stanje izboljševalo,
ena oseba pa je utrpela le lažje poškod-
be.

Vsekakor so na seznamu potnikov,
ki ga na svoji spletni strani objavlja špan-
ski časopis El Mundo, bili v glavnem
španski državljani, nekaj pa je bilo tudi tuj-
cev. Italijansko zunanje ministrstvo je po-
trdilo, da je med žrtvami tudi italijanski
državljan. Gre za 41-letnega stevarda
francoske družbe Air France Domenica
Risa, rojenega v okolici Palerma a že več
let bivajočega v Parizu, ki se je odpravljal
na počitnice na Kanarske otoke v druž-
bi otroka, ki ga je bil posvojil. (STA+CR) Spominu na žrtve se je včeraj poklonil tudi španski premier Zapatero ANSA

PO IZBRUHU KRIZE V ZAKAVKAZJU

Rusija zaostruje
odnose z Natom

BRUSELJ, MOSKVA - Po ostrem
odzivu Nata na rusko vojaško posredo-
vanje v Gruziji je Rusija včeraj zvezo Na-
to obvestila, da je do nadaljnjega zamrz-
nila vojaško sodelovanje z zavezništvom.
Napovedala je tudi preučitev odnosov z
Organizacijo za varnost in sodelovanje v
Evropi (Ovse), ker naj bi vedela, da Tbi-
lisi pripravlja napad na Južno Osetijo.

S sedeža Nata so včeraj popoldne
potrdili navedbe Norveške, ki jo je Rusi-
ja v sredo seznanila, da prekinja vse vo-
jaške vezi z zavezništvom in njegovimi čla-
nicami. Ruski zunanji minister Sergej La-
vrov je zagotovil, da Rusija Natu ne na-
merava "zaloputniti vrat pred nosom", da
pa je vse odvisno od zavezništva. "Če bo
dal Nato prednost podpori propadlega re-
žima Sakašvilija in ne partnerstvu z Ru-
sijo, mi ne bomo krivi za posledice," je de-
jal.

Neimenovani predstavnik ruske mi-
sije pri zvezi Nato je povedal, da je bil ru-
ski veleposlanik pri zvezi Nato Dmitrij Ro-
gozin odpoklican in da se vrača v Moskvo
na posvetovanja o nadaljnjem razvoju od-

nosov med Rusijo in Severnoatlantskim
zavezništvom. Rogozin je medtem v po-
govoru za časnik Izvestija dejal, da bo od-
ziv Rusije na dejanja Nata "pragmatičen".

Moskva je odločitev sprejela, potem
ko so na torkovem izrednem zasedanju v
Bruslju zunanji ministri članic Nata med
drugim odločili, da zamrznejo sodelova-
nje v svetu Nato-Rusija, dokler Moskva ne
bo izpolnila obljub in umaknila svojih vo-
jakov iz Gruzije. Opozorili so tudi, da se
odnosi z Rusijo po njeni invaziji na Gru-
zijo ne morejo nadaljevati kot običajno.

Namestnik načelnika generalštaba
ruske vojske Anatolij Nogovicin pa je
Ovse obtožil, da so v organizaciji vedeli,
da Gruzija pripravlja ofenzivo v Južni Ose-
tiji, da pa so to prikrivali. "Gruzijska stran
jih je obvestila, da bo prišlo do invazije,
vendar ruskih mirovnikov s tem niso se-
znanili," je povedal Nogovicin. Kot je do-
dal, bo Rusija v luči tega dejstva znova pre-
učila svoje odnose z Ovsejem. "To (ob-
veščanje o premikih sil) je dolžnost Ovse-
ja in za to morajo odgovarjati," je pouda-
ril. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

21. avgusta 2008

21. avgusta 2008

21. avgusta 2008

21. avgusta 2008

21. avgusta 2008

21.8. 20.8.

-1,15

ameriški dolar 1,4814 1,4734
japonski jen 160,35 162,22
kitajski juan 10,1390 10,0996
ruski rubel 36,0720 35,9915
danska krona 7,4595 7,4590
britanski funt 0,79360 0,79315
švedska krona 9,3825 9,3895
norveška krona 7,9450 7,9560
češka krona 24,385 24,408
švicarski frank 1,6172 1,6177
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 233,88 234,66
poljski zlot 3,3123 3,3165
kanadski dolar 1,5598 1,5640
avstralski dolar 1,7011 1,6924
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,5319 3,5260
slovaška krona 30,307 30,311
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7032 0,7032
braziljski real 2,3922 2,3903
islandska krona 122,21 121,82
turška lira 1,7660 1,7545
hrvaška kuna 7,1700 7,1682

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 30,00 -0,27
INTEREUROPA 24,63 +0,33
KRKA 89,23 -1,23
LUKA KOPER 56,41 -1,72
MERCATOR 219,51 -1,31
PETROL 516,92 -0,48
TELEKOM SLOVENIJE 229,78 -0,64

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH 63,00 -
AERODROM LJUBLJANA 80,84 -3,47
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 77,43 -2,14
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 25,88 -1,30
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 76,08 +3,10
POZAVAROVALNICA SAVA 27,67 +0,51
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 390,89 -1,08
TERME ČATEŽ 262,00 -1,13
ŽITO 204,27 -3,07

A2A 2,045 -1,35
ALLEANZA 6,28 -1,87
ATLANTIA 17,99 -1,53
BANCO POPOLARE 12,64 +0,93
BCA MPS 1,731 -1,82
BCA POP MILANO 6,39 -1,42
EDISON 1,164 -3,56
ENEL 6,16 -0,96
ENI 21,77 +0,14
FIAT 10,14 -4,62
FINMECCANICA 17,73 -0,07
FONDIARIA-SAI 19,52 -2,09
GENERALI 22,12 -1,73
IFIL 3,9925 -1,30
INTESA SAN PAOLO 3,42 -3,74
LOTTOMATICA 20,47 -1,11
LUXOTTICA 15,97 -1,72
MEDIASET 4,7 -0,17
MEDIOBANCA 9,21 -1,23
PARMALAT 1,805 -1,31
PIRELLI e C 0,4335 -2,67
SAIPEM 26,13 +4,23
SNAM RETE GAS 4,215 -1,10
STMICROELECTRONICS 8,38 +0,70
TELECOM ITALIA 1,071 -3,51
TENARIS 18,38 +2,48
TERNA 2,6425 -1,69
UBI BANCA 15,16 -2,07
UNICREDITO 3,53 -2,19
UNIPOL 1,685 +0,90

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.536,15 -1,54
BIRS, Banjaluka 1.590,15 -0,66
FIRS, Banjaluka 3.197,88 +0,11
Belex 15, Beograd 1.424,21 +0,10
SRX, Beograd 832,28 +0,38
BIFX, Sarajevo 3.483,55 -0,47
NEX 20, Podgorica 18.078,12 -0,98
MBI 10, Skopje 5.090,18 -0,60

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.430,05 +0,11
Nasdaq 100 1.906,74 -0,33
S&P 500, New York 1.277,72 +0,25
MSCI World, New York 1.322,530 +0,62
DAX 30, Frankfurt 6.236,96 -1,28
FTSE 100, London 5.370,20 -0,03
CAC 40, Pariz 4.304,60 -1,40
ATX, Dunaj 3.481,18 -0,41
PX, Praga 1.440,3 +0,02
EUROSTOXX 50 3.248,92 -1,41
Nikkei, Tokio 12.752,21 -0,77
STI, Singapur - -
Hang Seng, Hongkong 20.392,06 -2,58
Composite, Šanghaj 2.431,72 -3,63
Sensex, Mubaj 14.243,73 -2,96

LIBOR (USD) 2,47188 2,81063 3,1025 3,17188
LIBOR (EUR) 4,47375 4,95188 5,15563 5,31
LIBOR (CHF) 2,25167 2,74833 2,88667 3,18
EURIBOR (EUR) 4,484 4,963 5,16 5,306

EVRO

1,4814 $ +0,54

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.031,90 € +492,01

SOD NAFTE
(159 litrov)

121,63 $ +0,37

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 7.428,75 -0,62
SBITOP, Ljubljana 1.658,63 -0,71
PIX, Ljubljana - -
BIO, Ljubljana 116,30 -0,01
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DEŽELA - Stališče Roberta Novellija (NZ)

»Slovenci hočejo
asimilirati Benečijo«

ČEDAD - Slovenska manjši-
na hoče asimilirati prebivalce vi-
demske pokrajine, ki govorijo na-
diško, tersko in rezijansko nareč-
je. To so slovanska in ne za slo-
venska narečja. Tako razmišlja de-
želni svetnik Ljudstva svobode-
Nacionalnega zavezništva Rober-
to Novelli, ki pravi, da so dozore-
li časi za deželni zaščitni zakon za
specifično ovrednotenje teh »slo-
vanskih govoric«.

Novelli, ki je bil svojčas ob-
činski odbornik v Čedadu, meni,
da je treba preprečiti razvredno-
tenje teh lokalnih jezikov, ki so
odraz tradicije in zgodovine pre-
bivalcev teh krajev. Desno usmer-
jeni deželni svetnik podpira poli-
tično in vsebinsko sorodno za-
konsko določilo furlanskega sena-
torja Forza Italia Ferruccia Sara.
Slednji predlaga revizijo državne-
ga zakona 482 in, kot Novelli, za-
ščito »slovanskih govoric« v Na-
diških in Terskih dolinah. Pred-
sedstvo senatne komisije za usta-
vna vprašanja je Sarov predlog uvr-

stilo na jesenski dnevni red zase-
danja komisije.

Če bo parlament res vzel v
pretres Sarov predlog in če bo de-
želna desna sredina sprejela No-
vellijev apel, bomo priča jasnemu
političnemu načrtu in ne zgolj
osamljenim potezam posameznih
politikov. Naj omenimo, da je de-
želni svet v rebalansu proračuna
2008 namenil sto tisoč evrov za
ovrednotenje lokalnih narečij v Re-
ziji in v Benečiji. To je naredil v
okviru deželnega zakona za Slo-
vence.

LJUBLJANA - Po predhodnem posredovanju slovenskega zunanjega ministra v zvezi s težavami Primorskega dnevnika

Frattini Ruplu zagotovil, da ne
bo krčenja prispevkov za PD
Letos in prihodnje leto enaka sredstva kot doslej - Na tiskovni konferenci se je Rupel spomnil tudi 40. obletnice praške pomladi

Slovenski zunanji
minister Dimitrij

Rupel (desno) je na
včerajšnji tiskovni

konferenci v
Ljubljani med

drugim tudi
povedal, da je

dobil zagotovila
Franca Frattinija
(levo), da bodo

letos in prihodnje
leto prispevki za

Primorski dnevnik
neokrnjeni

BOBO

Pravi užitek: tako je Saša Smotlak naslovil svojo počitniško fotografijo iz Šibenika.

FOTOUTRIP POLETJA ’08
fotoutrip@primorski.it

LJUBLJANA - Tiskovno konfe-
renco ob 40. obletnici nasilnega zatr-
tja tako imenovane praške pomladi je
slovenski zunanji minister Dimitrij
Rupel izkoristil tudi zato, da je pove-
dal, da je od svojega italijanskega ko-
lega Franca Frattinija v sredo dobil za-
gotovila, da bodo finančni prispevki za
Primorski dnevnik v letošnjem in pri-
hodnjem letu ostali neokrnjeni. To po-
meni, je poudaril Rupel, da ne bo na-
povedanega krčenja sredstev, do kate-
rega naj bi prišlo v okviru italijanske-
ga varčevalnega programa v nasled-
njem triletju, ko je Primorskemu dnev-
niku grozilo občutno znižanje pri-
spevkov, kar bi lahko celo ogrozilo
dnevnikov obstoj.

Kot je Rupel povedal posebej za
naš dnevnik, se je osebno angažiral ta-
koj, ko so ga vodstvo dnevnika, pred-
sednika SKGZ in SSO ter bivši odgo-
vorni urednik Brezigar obvestili o hu-
dih problemih, ki bi lahko ogrozili ob-
stoj dnevnika. Frattiniju je takoj nato
poslal spomenico, v kateri mu je po-
drobno predstavil celotno zadevo in
tudi pomen, ki ga ima Primorski dnev-
nik za slovensko narodnostno skup-
nost v Italiji. Zadeva se po Ruplovih
besedah nekaj časa ni premaknila na-
prej, zato je slovenski zunanji minister
še enkrat posredoval pri italijanskem
kolegu. Kot je povedal, ga je Frattini
poklical v sredo in mu sporočil, da mu
lahko zagotovi, da v letih 2008 in 2009
Primorskemu dnevniku ne bodo
zmanjšali višine prispevkov, ki jih do-
biva na podlagi ustreznega zakona. »To
še dodatno dokazuje, da so odnosi med
Slovenijo in Italijo res dobri in taki pro-
blemi predstavljajo le manjši kamen-
ček v mozaiku teh odnosov,« je dodal
Rupel.

Slovenski zunanji minister je ob
tem še povedal, da sta se z italijanskim
kolegom dogovorila še za zadnje po-
drobnosti srečanja medvladne skupi-
ne 8. septembra v Rimu. Srečanje bo
potekalo pod vodstvom zunanjih mi-
nistrov obeh vlad, na njem pa bo po-
zornost posvečena predvsem ener-
getskim problemom, prometnim po-
vezavam in kulturi. »Vsekakor pa bo
tudi tam priložnost, da ob robu sre-
čanja spregovorimo o konkretnih vpra-
šanjih, ki zadevajo manjšino,« je še do-
dal Rupel.

Kot rečeno pa je slovenski zuna-

nji minister Rupel na včerajšnji tisko-
vni konferenci največ pozornosti na-
menil 40. obletnici praške pomladi, ki
se je zaključila s sovjetsko zasedbo Če-
škoslovaške in zatrtjem poskusa ta-
kratne politične liberalizacije in vzpo-
stavitve socializma s človeškim obra-
zom. »V dogodkih pred 40 leti je šlo za
demokracijo, človekove pravice ter za
intelektualni odpor zoper nadvlado go-
le sile in nedemokratičnega sistema,«
je poudaril Rupel, ki je nato takratno
dogajanje umestil v širši okvir in ga po-
vezal z dogajanjem v tedanji Jugosla-
viji, kjer je bilo po njegovem leta 1968
že opazno različno pojmovanje ev-
ropskih premikov v letu 1968 - v Slo-
veniji so se študenti osredotočili pred-
vsem na zahtevo po liberalizaciji go-
spodarstva, v Beogradu pa so demon-
strirali s slikami Marxa, Lenina in Ti-
ta.

Rupel je še dejal, da so bili takra-
tni poskusi liberalizacije političnih
procesov v komunističnih državah ne-
kakšna predhodnica dogodkov, ki so
konec 80. let privedli do padca Ber-
linskega zidu, razpada Sovjetske zve-
ze in Jugoslavije ter posledično do na-
stanka novih demokratičnih držav.

Slovenski zunanji minister je
spregovoril tudi o zapletih v Gruziji in
o problemu premoženja slovenskih
podjetij v Srbiji. izrazil zadovoljstvo za-
radi odločitve Srbije, da odpove draž-
bo nekaterih slovenskih podjetij, ki so
bila ustanovljena še v času skupne
države in ki vsebujejo slovensko pre-
moženje.

Rado Gruden

AVSTRIJA - Stališče Rudija Vouka

Kancler lahko še nekaj
naredi za Slovence

CELOVEC - »Odziv avstrijske-
ga kanclerja Gusenbauerja na poročilo
odbora OZN za odpravo rasne di-
skriminacije (CERD), da je priporočila
treba vzeti resno, je prav gotovo hva-
le vreden. Toliko bolj zgrešena in na-
pačna pa je njegova trditev, da je ko-
roško vprašanje dvojezičnih krajevnih
tabel mogoče rešiti vsak čas na osno-
vi pobude, ki je že v parlamentu, ter
z ustavno večino,« poudarja glavni
kandidat na zveznih volitvah Liberal-
nega foruma (LIF) na Koroškem Ru-
di Vouk. »Gusenbauerjev predlog iz
junija 2007, na katerem temelji po-
buda, je medtem že popolnoma za-
starel. Kajti v njem manjka kar sedem
krajev, za katere je ustavno sodišče
medtem razglasilo nove odločbe za
dvojezične krajevne napise«, opozar-
ja kandidat, ki je tudi govorec za usta-
vna vprašanja pri LIF.

»Poleg tega za rešitev vprašanja

krajevnih tabel ustavna večina sploh
ni potrebna. Zadostuje namreč na-
vadna vladna uredba, ki jo kancler na
seji vlade lahko vsak čas da na skle-
panje. Če bi Gusenbauer in njegova
vlada to sedaj končno tudi uresničila,
bi ta koalicija storila vsaj nekaj ko-
ristnega za koroške Slovence, za pra-
vno državo in za Koroško,« še po-
udarja glavni kandidat LIF na Koro-
škem Vouk.

RUDI VOUK

DEŽELNA VLADA

Riccardi
ostane

VIDEM - Riccardo Riccardi bo še
naprej sedel v deželni vladi. To je vče-
raj zagotovil predsednik Renzo Tondo,
ki je zanikal pisanje nekaterih časopisov,
češ da se v odboru Furlanije-Julijske kra-
jine napovedujejo spremembe. Pred-
sednik je dejal, da bo Riccardi najbrž
njegov namestnik pri komisarski upra-
vi avtoceste Trst-Benetke, ostal pa bo
odbornik za prometnice in infrastruk-
ture.

Pred Tondovim pojasnilom so se
proti morebitnemu Riccardijevemu od-
hodu iz odbora opredelile vse desno-
sredinske stranke. Zamenjava bi namreč
tako ali drugače zamajala politično in
strankarsko ravnotežje v Tondovi upra-
vi, ki jo v prihodnjih tednih čaka zah-
tevna naloga v zvezi s davčnim federal-
izmom. Zlasti potem ko je odbornik za
dežele Raffaele Fitto dejal, da se bodo
morale avtonomne dežele in pokrajine
odpovedati nekaterim privilegijem.

DEŽELNI SVETNIK

DESNICE

ROBERTO

NOVELLI
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DEVIN-NABREŽINA - Razvoj občinskega območja 2009-2013

Opozicija storila to,
kar bi morala Retova uprava
Pripravila je razvojne načrte in zahtevala izredno občinsko sejo, na kateri naj bi razpravljali o njih

Z leve: Maurizio
Rozza, Massimo
Veronese in Igor

Gabrovec

KROMA

Levosredinska opozicija v devinsko-
nabrežinskem občinskem svetu je pote-
gnila za uho desnosredinsko upravo žu-
pana Giorgia Reta. In to povsem upravi-
čeno.

Vzrok? Župan in njegovi so se do-
slej povsem požvižgali na razvojne načr-
te za kraško območje, ki bi jih morala ob-
čina dostaviti tržaški pokrajini do 5. sep-
tembra, da bi jih ta vključila v lokalni ak-
cijski načrt za obdobje 2009-2013. Šte-
vilne druge okoliške občine so to že sto-
rile, devinsko-nabrežinska ne. Zato je le-
vosredinska opozicija skupno in enotno
(Skupaj-Insieme in Stranka komunistične
prenove) zahtevala sklic izredne občinske
seje, na kateri bo predstavila niz razvoj-
nih načrtov za ovrednotenje kraškega
ozemlja, ki jih je sama sestavila.

Ali z drugimi besedami: desnosre-
dinsko upravo je postavila pred izvršeno
dejstvo. »Župan Ret je večkrat očital opo-
ziciji, da le nasprotuje delovanju uprave.
Z našimi konkretnimi načrti pa sedaj do-
kazujemo, da je naša opozicija konstru-
ktivna in da skuša s stvarnimi predlogi pri-
spevati k razvoju našega ozemlja v korist
ljudi, ki na njem živijo,« je na včerajšnji
predstavitvi razvojnih načrtov podčrtal
občinski svetnik (in deželni svetnik Slo-
venske skupnosti) Igor Gabrovec.

Zagonetno zadevo je orisal načelnik
svetniške skupine Skupaj-Insieme Mas-
simo Veronese. Februarja lani je deželna
uprava izglasovala zakon, ki predvideva
vrsto posegov za gorata območja, da bi za-
gotovili njihov razvoj, seveda z deželnimi
in evropskimi prispevki. Koordinacijo po-
segov na goriškem in tržaškem Krasu sta
- ob pomanjkanju gorske skupnosti -
prevzeli tržaška in goriška pokrajina. Ti
bi morali izdelati lokalni akcijski načrt s
projekti za posamezna območja, ki bi ga
morala nato dežela odobriti. Prvotni rok
za predstavitev načrta (31. julija) je bil po-
daljšan na 31. oktober. Tržaška pokraji-
na je določila rok 5. septembra, do kate-
rega bi morale posamezne občine pred-
ložiti razvojne načrte za svoja območja.
Dolinska občinska uprava je že odobrila
ustrezen sklep, v Devinu-Nabrežini pa ni
bilo doslej o kakih projektih, ki bi bili
vključeni v lokalni akcijski načrt, ne du-
ha ne sluha. »Občinska uprava je imela
očitno polne roke dela s pripravo kraje-
vne prireditve za izbor miss Italije,« je pi-
kro pripomnil občinski svetnik Maurizio
Rozza.

Česar ni storila uprava, je pripravi-
la opozicija, je poudaril Veronese. Ob
predstavitvi osnutka odloka o razvojnih
načrtih, o katerih naj bi razpravljali na iz-
redni seji občinskega sveta, je pozval žu-
pana Reta, naj občina pristopi k pobudi
pokrajinske uprave, njegova uprava pa naj
podpre predstavljene načrte, ki so sad šte-
vilnih srečanj med predstavniki sil opo-
zicije in krajevnimi organizacijami - iz-
recno so bile omenjene srenje - med lan-
sko volilno kampanjo.

Teh srečanj je bilo več kot 80, je
spomnil Veronese. Na njihovi podlagi je
bil sestavljen volilni program levosredin-
ske koalicije. Čeprav je bila leva sredina
na volitvah poražena, pa njenega pro-
grama ne gre oceniti kot »knjigo sanj«, je
menil Gabrovec. Saj prav iz tega progra-
ma porojeni načrti pričajo, da gre za kon-
kretne pobude za razvoj ozemlja; za kon-
kretne možnosti, ki jih bo mogoče izpe-
ljati z deželnimi in evropskimi prispevki,
ne pa z novimi davki, ki bi še dodatno
obremenili domače prebivalstvo.

Ob koncu je Veronese spet izpo-
stavil odgovornost levosredinske opozi-
cije. »Ko bi bili zlobni, bi počakali do 5.
septembra, izteka roka za predložitev na-
črtov pokrajini, in nato zagnali vik in krik
proti neodgovornosti Retove uprave. Mi
pa smo konstruktivni, zato smo pripravili
načrte v korist celotne naše skupnosti.«

M.K.

DEVIN-NABREŽINA - Sedem konkretnih načrtov levosredinske opozicije

Z netopirji nad komarje
O predlogih naj bi razpravljali na zahtevani izredni seji občinskega sveta - Muzej miru v Mavhinjah in kamnoseštva v Nabrežini

Sedem konkretnih načrtov za raz-
voj devinsko-nabrežinske občine. To
obsega osnutek sklepa, ki ga bo levo-
sredinska opozicija predložila na zah-
tevani izredni seji občinskega sveta.

Prvi načrt predvideva ureditev
kanalizacije na območju Medje vasi,
Štivana in Ribiškega naselja. Teh vasi
naj ne bi priključili na občinsko kana-
lizacijo, temveč naj bi na območju va-
si zgradili ekološke čistilne naprave, kar
naj bi vplivalo tudi na čistejšo vodo re-
ke Timave,je napovedal občinski svet-
nik Maurizio Rozza. Poseg naj bi stal
milijon evrov.

Drugi načrt predvideva preure-
ditev nekdanje kasarne finančne stra-
že v Mavhinjah v muzej miru. V tem
okviru naj bi tudi uredili zgodovinsko

pešpot od mavhinjske kasarne-muzeja
do rovov iz prve svetovne vojne na
Grmadi. Delo naj bi bilo vredno 2 mi-
lijona evrov.

Tretji poseg se nanaša na uredi-
tev pešpoti, ki vodijo iz Sesljana do mor-
ja, in sicer z območja nekdanjega sede-
ža letoviščarske ustanove in z Obalne
ceste do Botanjka. Tu naj bi tudi na-
mestili kiosk za prodajo krajevnih
proizvodov. Načrt naj bi bil vreden pol-
drugi milijon evrov.

Nadaljnji načrt predvideva grad-
njo tako imenovanega »zelenega mo-
stu« nad Obalno cesto v Štivanu, tako
bi območje izliva Timave povezali s
Črničjem, Mitrejem in grmado. Nada-
lje naj bi zgradili tudi podvoz pod že-
leznico na območju Nabrežine-Kam-

nolomu za povezavo med tem območ-
jem in zgodovinskim jedrom vasi. Stro-
šek: poldrugi milijon evrov.

Zelo zanimiv je načrt za ponovno
ureditev paštnov v nabrežinskem bre-
gu. Paštne bi nato povezali z vlečnico,
da bi domačim vinogradnikom olajša-
li delo. Okoljevarstveno zelo pomemben
poseg naj bi stal dva milijona in pol
evrov.

Šesti načrt se nanaša na »boj pro-
ti komarjem«. Teh je na območju obči-
ne vse več in vsi dosedanji poskusi, da
bi se jih znebili, so bili zaman. V boj pro-
ti komarjem naj bi poslali... netopirje.
Podobno so že storili v Riminiju in boj
tudi dobili, saj vsak netopir požre v eni
noči po 6 tisoč (!) komarjev. V Ribiškem
naselju, Devinu in Štivanu naj bi na-

mestili kakih tisoč »hišic«, kjer bi do-
movali netopirji. Vrednost posega zna-
ša 20 tisoč evrov, pri načrtu pa bi bilo
potrebno sodelovanje občanov.

Sedmi načrt je tesno povezan z
zgodovino devinsko-nabrežinske občine.
Predvideva ureditev muzeja o zgodovi-
ni nabrežinskega kamnoseštva, ob njem
pa še kamnoseško šolo. Strukturo bi
zgradili na območju Nabrežine-Kam-
nolomi, pri projektu pa bi ob občini so-
delovala tudi nabrežinska srenja. Vred-
nost posega: 2 milijona evrov.

Občinski svetnik Massimo Vero-
nese je pozval Retovo upravo, naj načrte
upošteva, če pa bi še sama predlagala
kak poseg, bi to bilo le v dobro občin-
skemu ozemlju.

M.K.

Zavarovalnica Generali
tudi v Belorusiji
Zavarovalniška družba Genera-
li bo lahko v kratkem začela z de-
javnostjo tudi v Belorusiji. Trža-
ška zavarovalnica je namreč pred
nedavnim od beloruske vlade
prejela dovoljenje, da lahko po-
sluje v državi preko hčerinske
družbe Generali Belarus, ki bo
po načrtih začela poslovati pred
koncem letošnjega leta. Družba
bo pri tem tudi pomagala tam-
kajšnji mreži Home Credit pri
dejavnosti nudenja kreditov po-
trošnikom, podobno kot se to že
dogaja v Rusiji, Ukrajini in Ka-
zahstanu. Po besedah pooblaš-
čenega upravitelja Sergia Balbi-
nota je družba Generali z zadnjo
operacijo zdaj prisotna na tri-
najstih tržiščih srednje in vzhod-
ne Evrope in je tudi drugače med
najbolj pogosto prisotnimi za-
varovalniškimi družbami na tem
območju. To, je prepričan Bal-
binot, je dokaz zanimanja druž-
be za nadaljevanje rasti v drža-
vah, ki zaradi nizke stopnje raz-
širjenosti zavarovalništva in mo-
čne rasti bruto domačega proiz-
voda (BDP) nudijo pomemben
razvojni potencial. Glede tega je
v Belorusiji, državi z desetimi
milijoni prebivalcev, letna rast
BDP-ja približno devet-dese-
todstotna.

FESTIVAL TRIESTEFOTOGRAFIA - Sodelujejo italijanski, slovenski, hrvaški in nemški umetniki

Nekonvencionalna razstavišča
bodo gostila praznik sodobne fotografije

Letališča, hoteli, kavarne, bazeni,
knjižnice, trgovine z oblačili, socialni centri
in celo industrijski obrati se bodo septem-
bra spremenili v nekonvencionalne razsta-
vne prostore. Nad petdeset umetnikov, lju-
biteljskih in poklicnih fotografov iz Italije,
Slovenije, Hrvaške in Nemčije, se bo namreč
letos udeležilo mednarodnega fotografske-
ga festivala Triestefotografia, ki ga že četr-
to leto zapored prireja združenje oz. umet-
nostna revija Juliet.

»Naš moto se glasi nekako tako: pri-
sotni moramo biti povsod, vsaj do koder se-
ga človeško oko,« je na včerajšnjem pred-
stavitvenem srečanju povedal organizator fe-
stivala Alessio Curto. Seveda pa pri tem
državne meje ne predstavljajo nikakršnih
ovir, saj jih vsako leto festival prehaja brez
težav. »Prav gotovo je to edinstvena prilož-
nost za spoznavanje sosedov, njihovih foto-
grafskih navad in tehnik ter hkrati odlična
vitrina za naše ustvarjalce,« je dodal. Or-
ganizatorji pa so bili pri tej izbiri deležni tu-
di marsikatere kritike, češ da program
vključuje preveč fotografskih dogodkov, ki
se med seboj senčijo, pri njih pa ne izstopa

nobeno pomembnejše ime. Curto je izbiro
utemeljil z dejstvom, da želi biti festival ne-
ke vrste odskočna deska za sodobne foto-
grafe; formula pa je zmagovita tudi zato, ker
nekonvencionalna razstavišča omogočajo,
da si umetnine ogleda veliko več ljudi kot si-
cer. »Pomislimo samo na letališče v Münch-
nu, mimo katerega gre vsakodnevno 5 tisoč
potnikov ...«

Pri nas se bodo fotografi občinstvu
predstavili na letališču v Ronkah, v bazenu
Bianchi, poslovno inovacijskem centru BIC,
Narodnem domu, baru Knulp, Prosvetnem
domu na Opčinah, devinskem zavodu
združenega sveta, miljskem muzeju Ugo
Carà, galeriji LipanjePuntin, Slovenskem
stalnem gledališču ali oficirskem krožku;
mesto Novigrad v Istri pa se bo celo za tri
dni spremenilo v delavnico posvečeno fo-
tografskemu sporazumevanju. Curto je z ve-
seljem napovedal, da bo festival prihodnje
leto še bogatejši, saj se bo združil z Mese-
cem fotografije iz Ljubljane in nemškim
Darmstadter Tage der Fotografie. Popoln
koledar razstav bo na razpolago na spletni
strani www.triestefotografia.net. (sas)

Duši festivala
Alessio Curto (levo)
in Fabio Rinaldi
med včerajšnjo
predstavitvijo
fotografskega
dogodka
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Vodidtelji
Demokratske
stranke so
prepričani, da bo
tridnevni praznik
na Opčinah
pritegnil veliko
ljudi

KROMA

Zaprtje Ul. del Monte
Podjetje AcegasAps obvešča, da bo
od ponedeljka za deset dni Ul. del
Monte zaprta za promet zaradi del
na električnem omrežju. Prav ta-
ko vzdolž celotnega poteka ulice
med Trgom Benco in Ul. Capito-
lina tudi ne bo mogoče parkirati,
drugače bo dovoljen prehod za
stanovalce. Možno bo tudi zača-
sno zaprtje Trga Benco za zago-
tovitev prehoda službenih vozil.

V kopališču Ausonia 
znanost za otroke

Knjigarna Minerva, založniška hi-
ša Scienza in kopališče Ausonia
prirejajo v sodelovanju s Pokraji-
no Trst tri srečanja, na katerih bo-
do otrokom s pomočjo iger, po-
skusov in dejavnosti predstavili za-
kone znanosti. Srečanja bodo po-
tekala v kopališču Ausonia, prvo
pa bo že danes, ko se bodo otroci
zabavali s praktičnimi poskusi iz
fizike in kemije. V torek bodo na
sporedu znanstvene igre in igrače
na zraku, prihodnji petek, 29. av-
gusta, pa se bodo mali gostje igra-
li z električnimi pojavi. V okviru
srečanj bodo delavnice, ki jih bo-
do vodili animatorji založbe Scien-
za, razporejene glede na starostne
stopnje: otroci od 5. do 7. leta jim
bodo sledili od 9.30 do 10.30, otro-
ci od 8. do 11. leta pa od 10.30 do
11.30.

Milje pod zvezdami: 
drevi Komorni orkester FJK

V okviru niza Milje pod zvezdami
bo drevi v Pristanu sv. Roka ob 21.
uri nastopil Komorni orkester
Furlanije-Julijske krajine pod vod-
stvom Casparja Richterja. Spored
koncerta bo obsegal skladbe Jea-
na-Josepha Moureta, Giuseppeja
Tartinija, Giacoma Puccinija,
Ralpha Vaughana Williamsa, Le-
roya Andersona, Edwarda Mac-
Dowella, Michela Legranda in
Stefana Nilssona, pri čemer bosta
kot solista nastopila tudi violinist
Giacobbe Stevanato in čelist Jaco-
po Francini. Pobudo prireja Obči-
na Milje v sodelovanju z glasbenim
združenjem Aurora Ensemble in s
podporo Dežele FJK.
Drevi pa bosta na sporedu tudi
koncerta v okviru niza Muggia li-
ve, ki so ju 8. avgusta prenesli za-
radi slabega vremena. Ob 19. uri
bo na Nabrežju De Amicis nasto-
pila skupina Is not Finger, ob
21.30 pa bo v Ul. Pancera nasto-
pil kvartet Easy Bay Brothers. V
nedeljo bo v Ul. Pancera ob 19. uri
koncert tria Marco Steffè-kitara,
Fabio Valdemarin-klaviature in
Giovanni Toffoloni-bas, ob 21.30
pa bo na Trgu Marconi nastopila
skupina Sunrise.

Od danes do nedelje bo na Opči-
nah (Prosvetni dom) prvi praznik De-
mokratske stranke. Tajnik Roberto Co-
solini je na predstavitvi pobude v ka-
varni Tommaseo izpostavil, da so bile
pri pripravah praznika soudeležene
vse strankine komponente, prireditev
pa bo slonela na prostovoljnem delu
vseh strankinih sekcij v pokrajini. Co-
solini je izrecno pohvalil mlade (na
predstavitvi jih je zastopal Matej Iscra),
ki drevi ob 21. uri vabijo na koncert
znane mariborske glasbene skupine Si-
ti hlapci. Iscra je izrazil upanje, da bo-
do mladi imeli glavno besedo na praz-
niku DS 2009, kar je Cosolini z zado-
voljstvom sprejel.

Demokrati so za openski praznik
izbrali tri aktualne politične teme: ra-
ziskovanje in znanje, Kras in pristaniš-
če. O ne najbolj spodbudnih perspe-
ktivah italijanskega izobraževalnega in
raziskovalnega sistema bodo drevi raz-
pravljali Fabio Ruzzier (namestnik rek-
torja tukajšnje univerze), predsednica
Pokrajine Maria Teresa Bassa Poropat,

deželni tajnik CGIL Franco Belci in
Paolo Prelazzi, predsednik skupščine
univerzitetnih študentov. Debato (za-
četek ob 19. uri) bo vodil Francesco
Russo.

Jutri vedno ob 19. uri bo govor o
Krasu in njegovih perspektivah, začenši
s turizmom. O tem bodo govorili Mir-
ko Sardoč, Veit Heinichen, Walter Go-
dina in Alberto Torbianelli. Razpravo
bo vodil Matteo Apuzzo. V nedeljo zve-
čer pa bo na Opčinah tekla beseda o
pristanišču. Napovedani so posegi
Claudia Boniciollija, Roberta Dipiazze,
Roberta Cosolinija in Ettoreja Rosata.
Razpravo bo vodil Franco Del Campo.
ob 20. uri bosta udeležence praznika
pozdravila Cosolini in senatorka Ta-
mara Blažina.

Cosolini in somišljeniki računajo
na uspeh tega praznika, ki bo dejansko
prvi korak lokalne politične dejavnosti
po avgustovskem premoru. Prihodnjo
pomlad so na sporedu evropske volitve
ter občinske volitve v Dolini, Zgoniku
in Repnu.

OPČINE - Od danes do nedelje v Prosvetnem domu

Prvi praznik Demokratske stranke
Drevi koncert Sitih hlapcev iz Maribora - Jutri razprava o razvoju Krasa - Med nedeljskimi gosti tudi tržaški župan Roberto Dipiazza

PREČNIK - Spodbudna vest o sporni postavitvi antene za mobilno telefonijo v vasi

Ali bodo vaški predlogi
ustrezali družbi Wind?
V ponedeljek bodo vaščani predstavili tehnikom Winda nekaj alternativnih, jusarskih lokacij za anteno

Družba Wind je
pripravljena

spremeniti lokacijo
svoje antene, na

katero kaže vaščan

KROMA

Kaže, da se v Prečniku končno nekaj
premika. Upamo le, da v pravo smer ... V
sredo zvečer so se namreč prebivalci Preč-
nika srečali z devinsko-nabrežinskim žu-
panom Giorgiom Retom in odbornico Tja-
šo Švara, ki sta jih seznanila s spodbudni-
mi novostmi v zvezi s sporno postavitvijo
antene za mobilno telefonijo v vasi. Pred
več kot letom dni so si predstavniki druž-
be Ericsson - Wind izbrali idealno lokaci-
jo za svojo 24-metrsko anteno; stopili so ne-
posredno do lastnika terena in ga po šte-
vilnih poizkusih prepričali, da je z njimi
podpisal pogodbo, ki jim omogoča posta-
vitev antene. Ko pa je šele po letu dni no-
vica prišla na dan, se je v vasi vnelo in pre-
bivalci so se ogorčeno uprli škodljivi veli-
kanki nad vasjo.

No, na sredinem srečanju v Prečni-
ku sta Ret in Švarova sporočila, da je dru-
žba Wind pripravljena spremeniti lokaci-
jo svoje antene. »Vaščani imamo sedaj en-
kratno priložnost, da uveljavimo svoje
zahteve: predstaviti moramo nekaj alter-
nativnih lokacij na jusarskih zemljiščih da-
leč od hiš in družba bo nato ocenila ali ji
te ustrezajo,« nam je v imenu Prečencev
povedala Barbara Briščik. »S predstavniki
družbe Wind smo se v preteklih mesecih več-
krat srečali in skušali smo jih prepričati, naj
si le premislijo,« je včeraj komentiral de-
vinsko-nabrežinski župan Ret. Izpostavil je,
da je občinska uprava namreč že od vsega
začetka imela o anteni negativno mnenje,
zadeva pa je nato prešla v roke Deželnega
spomeniškega varstva. Ret pa ni popustil
in ukrepal tako na deželni kot tudi državni
ravni (pri ministrstvo za kulturne dobrine
in dejavnosti). Ponovno jih je opozoril na
nespoštljivo in nemoralno obnašanje pred-
stavnikov družbe, ki so se pravzaprav vsi-
lili v naš prostor, izigrali lastnika zemljiš-
ča, pri tem pa sploh niso upoštevali mne-
nja občinske uprave, kaj šele vaščanov.

Očitno je negodovanje zaleglo, saj so
predstavniki spomeniškega varstva Prečnik
v preteklem mesecu tudi nekajkrat obiskali.
Morda pa se bo napeto vzdušje, ki je na-
stalo v Prečniku, le pomirilo v ponedeljek,
ko si bodo ob 13.30 župan Ret, odbornica
Švara, predstavniki jusarskega odbora,
predstavniki vaščanov ter seveda občinski
tehniki in pa tehniki družbe Wind ogleda-
li predlagana alternativna, jusarska zem-
ljišča. Iskrica upanja je torej vzplamtela med
vaščani, ki so seveda hvaležni spomeni-
škemu varstvu in pa županu, ker jim je stal
ob strani in jih ni zapustil v težki situaciji,
je zaupala Briščikova. »Upamo, da bodo no-
vi predlogi tehnikom po godu, v vsakršnem
primeru pa se mi ne bomo vdali,« Držimo
pesti torej ... (sas)

UNIVERZA - Sporočilo

Čas vpisov
Objava datumov zapadlosti za vpis in sprejemnih izpitov

KVESTURA

V avtu
je skrival
paket hašiša

Agenti mobilnega oddelka
tržaške kvesture so v sredo po-
poldne v Ul. Greco aretirali 51-let-
nega Tržačana Edoarda Maras-
sovicha zaradi posesti droge. Mo-
žakarja, ki je vozil svoj avtomobil,
so policisti ustavili in opravili ta-
ko osebno kot hišno preiskavo in
tudi preiskavo vozila, pri čemer so
prav v slednjem odkrili sto gram-
ski paket hašiša, ki je bil namenjen
mladim odjemalcem. Na Maras-
sovichevem domu so agenti našli
tudi tehtnico, s katero je pripra-
vljal odmerke droge. Policija je pri
Edoardu Marassovichu šla dejan-
sko skoraj »na gotovo«, saj je njen
stari znanec: moški je bil namreč
že večkrat aretiran zaradi posesti
in razpečevanja droge, katero je
prodajal na območju Naselja sv.
Sergija.

Univerza v Trstu sporoča, da rok za
vpis na diplomske tečaje s prostim vstopom
zapade 3. oktobra. Glede diplomskih te-
čajev z omejenim vstopom, za katere je
predvidem sprejemni izpit, pa so zapadlo-
sti sledeče: specialistična diploma iz me-
dicine in kirurgije: rok zapade danes,
sprejemni izpit pa bo 3. septembra; spe-
cialistična diploma iz zobozdravstva (da-
nes - 4. septembra); fizioterapija, zobna hi-
giena, bolničarstvo, babištvo, tehnike bio-
medicinskega laboratorija in tehnike ra-
diologije (29. 8.-9. 9.); biotehnologije (8. 9.-
16. 9.); specialistična diploma iz farmacije
(8. 9.-15. 9.); specialistična diploma iz far-
macevtske kemije in tehnologije (8. 9.-15.
9.); triletna diploma iz mednarodnih in di-
plomatskih ved (danes-3. 9.); specialistična
diploma iz mednarodnih in diplomatskih
ved (samo za tiste, ki niso opravili triletne
ali štiriletne diplome iz teh ved na tržaški
univerzi: danes-8. 9.); specialistična diplo-
ma iz tolmačenja na konferenci (25. 8.-prvi

izpit 5. 9.); specialistična diploma iz pre-
vajanja (25. 8.-izpiti od 22. do 25. 9.); tri-
letna diploma iz ved o socialnem služenju
(29. 8.-9. 9.); štiriletna diploma iz primar-
nih izobraževalnih ved (29. 8.-10. 9.); tri-
letna diploma iz arhitekturnih ved (29. 8.-
8. 9.); triletna diploma iz psiholoških ved
in tehnik (4. 9.-12. 9.). Glede triletne di-
plome iz inženirstva je vpis prost, vendar
je obvezen internetni test s samopreverja-
njem: vpis zapade 25. avgusta, test pa bo
2. septembra.

Za vse informacije so na voljo štu-
dentsko tajništvo (spletna stran
www.units.it/studenti/segrstud), zelena
brezplačna številka 800-236916 (od pone-
deljka do petka od 9. do 13. ure, ob pone-
deljkih in četrtkih tudi od 15. do 17. ure),
služba za usmerjanje v Ul. Procureria 2a (ob
ponedeljkih in sredah od 9. ure do 12.30
ter od 14.30 do 17. ure, ob torkih, četrtkih
in petkih pa od 9. ure do 12.30) in na sple-
tni strani www.units.it/immatricolazioni.
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Danes, PETEK, 22. avgusta 2008 
TIMOTEJ 

Sonce vzide ob 6.14 in zatone ob 20.01
- Dolžina dneva 13.47 - Luna vzide ob
22.45 in zatone ob 14.05.

Jutri, SOBOTA, 23. avgusta 2008 
FILIP 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 27,1 stopinje C, zračni tlak
1018,3 mb raste, veter 23 km na uro
vzhodnik, vlaga 50-odstotna, nebo ja-
sno, morje rahlo razgibano, tempera-
tura morja 25,1 stopinje C.

Od ponedeljka, 18., 
do sobote, 23. avgusta 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Ospedale 8 (040 767391), Ul. Com-
merciale 21 (040 421121), Milje - Lun-
gomare Venezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Ospedale 8, Capo di piazza Mons.
Santin 2 (bivši Trg Zedinjenja Italije 4).
Milje - Lungomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Capo di piazza Mons. Santin 2 (bivši
Trg Zedinjenja Italije 4 - 040 365840).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ZDRUŽENJE STARŠEV OŠ FRAN MIL
ČINSKI  obvešča, da je še nekaj pro-
stih mest za tabor angleškega jezika
Jezikajte (od 8. do 17. leta) od 24. do
29. avgusta v Postojni; da sprejemamo
vpise za šahovsko in računalniško de-
lavnico Mišk@ (od 7. do 16. leta) od
1. do 5. septembra v Trstu na Zavo-
du  Žiga Zois v jutranjih urah in ku-
linarični tabor Mizica pogrni se! (od
14.leta dalje) od 7. do 12. septembra
na Otočcu. Dodatna pojasnila in pri-
jave  do 23. avgusta na tel. št. 040
567751 ali 320-2717508 (Tanja) ali po
e-pošti: franmilcinski@gmail.com.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obveš-
ča, da bo podeljevanje letnih suplenc
za učno osebje slovenskih šol na
Tržaškem potekalo po sledečem ko-
ledarju: nižje in višje srednje šole v če-
trtek, 28.avgusta, ob 9. uri, na DTTZ
Žiga Zois, Vrdelska cesta 13/2; vrtci
in osnovne šole v petek, 29.avgusta, ob
9. uri, na Osnovni šoli pri Sv. Ivanu,
ul. Caravaggio 8. Seznam razpoložlji-
vih mest in ur bo objavljen vsaj 24 ur
pred datumom podeljevanja. Do te-
ga roka morajo prispeti tudi more-
bitna osebna pooblastila za prevzem
imenovanj.

DTTZ ŽIGE ZOISA  obvešča, da je med
poletno prekinitvijo didaktičnih de-
javnosti šola ob sobotah zaprta do 30.
avgusta 2008. Med tednom bo tajni-
štvo odprto od 9. do 14. ure.

ZNANSTVENI LICEJ FRANCETA PRE
ŠERNA sporoča, da bo do 30. avgu-
sta šola ob sobotah zaprta.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA SV. CIRILA IN
METODA sporoča, da bo 1. zbor
učnega osebja v ponedeljek, 1. sep-
tembra, ob 8.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA SV. CIRILA
IN METODA sporoča učencem, ki
so se prijavili na tečaj »Slovenščina
v mezincu«, da se bo slednji začel
v torek, 2. septembra, v prostorih
svetoivanskega sedeža s sledečim
urnikom:  učenci 1.r. katinarskega in
svetoivanskega sedeža od 8.30 do
10.30; učenci 2. in 3. r. katinarske-
ga in svetoivanskega sedeža od
10.45 do 12.45. Učenci naj prinese-
jo s seboj zvezek, pero, svinčnik, ra-
dirko in barvice.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA
A.M. SLOMŠKA  sporoča, da bo do 6.
septembra šola zaprta vse sobote.

LICEJ F. PREŠERNA sporoča, da se bo
pouk v šolskem letu 2008/09 začel v
četrtek, 11. septembra 2008.

SPDT  organizira v nedeljo, 24. avgusta,
avtobusni izlet na Planino pri Jezeru.
Odhod avtobusa bo ob 6.30 s trga
Oberdan, oziroma ob 6.45 izpred
hotela Danev na Opčinah. Prijave
sprejemata: Livio tel.: 040-220155 in
Vojka tel. 040-2176855 ali 333-
5994450.

ŠOLSKE SESTRE DE NOTRE DAME
vabijo na romanje na Barbano in na
Sveto goro v ponedeljek, 1. septem-
bra. Avtobus bo odpeljal s trga Ober-
dan od 7. uri, s Proseka ob 7.15, s Sv.
Križa ob 7.00, s Sesljana ob 7.30. Stro-
ški romanja (avtobus, barka in kosi-
lo) znašajo 35 evrov. Za vpis in po-
drobnejše informacije kličite čimprej
na tel. št. 040-220693 ali na št. 347-
9322123.

LETNIKI '68 IZ ZAHODNEGA KRASA
organiziramo izlet v Ptuj in okolico 4.
oktobra 2008, da bi skupaj praznova-
li 40-letnico. Vabljeni so vsi soletniki
iz okoliških vasi. Za informacije in re-
zervacije: Tamara 339-2241221, Aljo-
ša 334-9772080, Igor 347-6849308.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA vabi v nedeljo, 7. septembra, na
vzpon na kraljevski Montaž. Pot je ze-
lo zahtevna, potrebna je dobra pri-
pravljenost. Prevoz z osebnimi avto-
mobili. Obvezen sestanek z udele-
ženci v četrtek, 4. septembra, ob 18.
uri na sedežu društva. Podrobnejše in-
formacije na spletnih straneh ali se-
dežu društva.

UPRAVNA SLUŽBA  SOCIALNO
SKRBSTVO obvešča, da občine De-
vin-Nabrežina, Zgonik in Repentabor
organizirajo petek, 19. septembra, iz-
let v Avstrijo, in sicer v Beljak in grad
Landskron, ki se ga lahko udeležijo
ostarele osebe (nad 65 letom) s stal-
nim prebivališčem v eni od navedenih
občin. Za vpisovanja in morebitne do-
datne informacije se obrnite na Upra-
vno službo za socialno skrbstvo Ob-
čine Devin Nabrežina, Naselje Sv. Ma-
vra 124 - Sesljan; tel. 040-2017383 ali
040-201389.

KONFEDERACIJA KMETOV ITALIJE
CIA prireja v sodelovanju s Kmečko
zvezo izlet za upokojence v Toskano.
Izlet, ki bo od 6. do 11. oktobra, pred-
videva ogled toskanskih mest, ki jih

uvajamo v časovnem zaporedju obi-
ska: Montecatini, Firenze, Siena, Vol-
terra, Arezzo, Pescia, Collodi, Lucca
in Viareggio. Cena izleta znaša 530,00
evrov.  Vpisovanja in vse morebitne
informacije v uradih Kmečke zveze,
tel. 040 - 362941.

ALCIONE   Dvorana je zaprta zaradi
poletnega dopusta.

AMBASCIATORI   16.00, 18.30, 21.00
»Le cronache di Narnia: Il principe
Caspian«.

ARISTON   21.00 »Caos calmo«.
CINECITY  16.15, 18.10, 20.05, 22.00

»Piacere Dave«; 16.10, 17.15, 18.10,
19.05, 20.15, 21.15, 22.00 »Le cro-
nache di Narnia: Il principe Ca-
spian«; 16.10, 18.45 »Lui, lei e Baby-
dog«; 16.15, 18.10, 20.30, 22.15 »Io vi
trovero'«; 16.00, 18.15, 20.00, 21.30 »Il
cavaliere oscuro«.

EXCELSIOR  Dvorana zaprta zaradi
poletnega dopusta.

EXCELSIOR AZZURRA  Zaprto zara-
di poletnega dopusta.

FELLINI  16.30 »12«; 18.30, 20.15
»Gomorra«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 »Iden-
tikit di un delitto«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.00, 18.45,
20.30, 22.15 »Io vi trovero'«.

KOPER  KOLOSEJ  16.40, 19.00,
21.20, 23.40 »Kako ugrabiti nevesto«;
21.50 »Ponajerevalci«; 17.50, 19.50
»Kung fu Panda«; 16.50, 19.10, 21.30,
23.50 »Mumija«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.45, 19.30,
22.00 »Le cronache di Narnia: Il
principe Caspian«; Dvorana 2: 16.15,
17.45, 20.45, 22.20 »Piacere Dave«;
19.15 »Lui, lei e Babydog«; Dvorana
3: 16.15, 18.35, 21.00 »Il Cavaliere os-
curo«; Dvorana 4: 16.15, 17.45, 19.15,
20.45, 22.20 »Denti«.

SUPER  Film prepovedan mladim pod
18. letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.30 »Le cronache di Narnia: Il
principe Caspian«; Dvorana 2: 17.45,
20.00, 22.00 »Piacere Dave«; Dvora-
na 3: 17.30, 20.10, 22.15 »Io vi trove-
ro'«; Dvorana 4: 17.50, 20.10, 22.15
»The Love Guru«; Dvorana 5: 20.00,
22.10 »Lui, lei e Babydog«; 17.20 »Il
Cavaliere oscuro«.

V spomin na gospo Alberto Kralj vd.
Merkuža poklanjajo Sonjine prijate-
ljice 45,00 evrov za Slovensko pla-
ninsko društvo Trst.

V spomin na Vlasto Bachi por. Grgič
daruje Jordan Capponi z družino
25,00 evrov za cerkev na Pesku in
25,00 evrov za cerkev na Padričah.

V spomin na Vlasto Bachi por. Grgič
darujeta Kristina in Svetko Kalc (Ku-
sovi) 20,00 evrov za cerkev na Padri-
čah.

V spomin na Vlasto Bachi por. Grgič
darujeta Dragica in Dino Stopar 30,00
evrov za KD Slovan.

V spomin na Vinka Ražma darujejo Na-
tuškini prijatelji 120,00 evrov za Sklad
Ota-Luchetta-D'Angelo-Hrovatin.

Namesto cvetja na grob Rosine Tence
vd. Semec darujeta sestra in brat z
družino 100,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB iz Križa.

SSG

Žalna seja
v spomin na
Stojana Coljo

Slovensko stalno gleda-
lišče se bo danes ob 19. uri po-
slovilo od svojega dolgoletne-
ga člana, igralca Stojana Coljo.
Igralec, ki se je z začetkom le-
tošnjega leta upokojil, se je po-
nesrečil na družinski domači-
ji v Škrbini. Žalna seja v trža-
škem Kulturnem domu se bo
začela ob 19. uri, na njej pa bo-
do o igralcu, kolegu in prija-
telju spregovorili upravni di-
rektorj SSG Tomaž Ban, ne-
kdanji ravnatelj in umetniški
vodja teatra Miroslav Košuta
in igralec-režiser Adrijan
Rustja, ki je s Coljo delil teža-
ve in uspehe. Stojanu Colju v
spomin bosta spregovorili še
mlada kolega, sedanja člana
igralskega ansambla SSG Lara
Komar in Primož Forte. Kot
smo že zapisali, se je družina
odločila za upepelitev, žaro pa
bodo položili v družinsko
grobnico vŠkrbini jutri, po-
grebna svečanost se bo začela
ob 11. uri.

STOJAN COLJA

KMEČKA ZVEZA - Ob trgatvi

Nove možnosti obveznega 
zavarovanja študentov
in upokojencev  z voucherji

Kmečka zveza pred trgat-
vijo opozarja na nove možnosti
obveznega zavarovanja študen-
tov in upokojencev, in sicer z
voucherji.

22. člen zakonskega odloka
112 iz dne 25/06/2008 vnaša spre-
membe v zakon, ki normira pri-
ložnostno delo (člen 70,72 in 73
zakonskega odloka 276/03), s tem,
da nudi možnost uporabe prilož-
nostnega dopolnilnega zaposlo-
vanja tudi kmetijskim obratom.
Sistem, ki ga v eksperimentalni fa-
zi upravlja INPS, velja za prilož-
nostna dela za kratko obdobje in
je namenjen samo študentom,
starih od 16 do 25 let, in upoko-
jencem. Omenjena ustanova
predvideva dva načina uveljavlja-
nja poskusnega postopka: način,
ki predvideva nakazilo plačil za
storitve z uporabo telematskega
sistema (elektronski voucher). Si-
stem je že operativen na vsem ita-
lijanskem ozemlju in uporablja
kartico - tipa »bankomat« - za na-
kazanje plačil.

način, ki predvideva nakup
papirnatih kuponov ( voucher )
za plačilo storitev od 19/08/2008
dalje.

Delodajalec lahko potrosi za
dopolnilno priložnostno delovno
silo največ € 10.000, medtem ko
zaposleni lahko zasluži največ €
5.000. Ta oblika plačila ni podvr-
žena nobeni dohodninski obdav-
čitvi. Nominalna vrednost kupona
znaša 10 € in vsebuje dajatve za

INPS 13%, INAIL 7% in 5% za sto-
ritvene stroške. Neto vrednost ku-
pona v prid zaposlenega znaša ta-
ko 7,5€. Postopek z »elektronskim
voucherjem«. Za pridobitev elek-
tronskih voucherjev se morajo
podjetniki najprej registrirati na
INPS-u, kar lahko storijo na sple-
tni strani INPS-a HYPERLINK
"http://www.inps.it" www.inps.it
ali na sedežu omenjene ustanove.
Možna je tudi registracija preko
stanovske organizacije.

Po registraciji delodajalec za-
prosi INPS, da mu izda voucherje
s prošnjo, v kateri so navedeni sle-
deči podatki: anagrafski podatki in
davčna koda zaposlenih; domne-
ven dan začetka in konca storitev;
kraj storitev; število kuponov. Po-
stopek s papirnatim kuponom.
Delodajalec ima tudi možnost na-
kupa papirnatih kuponov, s kate-
rimi plača zaposlene na sedežu
INPSA ali na poštnih uradih. Pri
tem mora poslati na INAIL na po-
sebnem obrazcu, pred začetkom
dela, svoje podatke ter anagrafske
podatke in davčno kodo zaposle-
nih, domneven dan začetka in
konca storitev, kraj storitev ter šte-
vilo kuponov. Dodatna dokumen-
tacija za mladoletne ( od 16 do 18
leta ) dovoljenje za opravljanje de-
la, ki ga podpišeta oba starša;
predhodno zdravniško potrdilo o
usposobljenosti za delo.

Delodajalec mora imeti opra-
vljen tečaj za preprečevanje ne-
zgod na delu ( zakon 626 ).

...in zdaj več ognja ni
in zdaj so mirne oči...

Stojan Colja
Spominjali se te bomo 
vedrega in nasmejanega

Odila, Nastja s Petrom, 
Matija in nona Tea

Pogreb bo v Škrbini 23. avgusta 
ob 11. uri.
Želimo si, da namesto cvetja darujete
v dobrodelne namene.

Nono Stojan,
pogrešala bova tvoje pesmice
in smešnice

Alija in Jaran

Spominu dragega

Stojana Colje
se klanjajo

predsednik, 
upravni in nadzorni svet, vodstvo,

administrativno in tehnično osebje
ter igralski ansambel pri

Slovenskem stalnem gledališču

Družini izražamo ganjeno sožalje.
Žalna seja bo v prostorih Slovenskega
stalnega gledališča danes, petek, 
22. avgusta ob 19.00.

Ob izgubi prijatelja in tovariša 
Stojana sočustvujemo z družino

Sergij, Sonja, Vasja in Gracijela

Draga Nastja,
draga Odila in Matija,
smo z vami in v nas je živa 
Stojanova hudomušna prisrčnost

Erika in Aleš, Erika in Andrej,
Helena in Erik, Kristina in Robert,

Vesna in Marco z družinami

S svojci prerano umrlega 
Stojana Colje žalujeta

Magda in Vojmir Tavčar

Ob boleči izgubi dragega očeta 
izrekamo Nastji in družini 
iskreno sožalje

vsi pri SKD Jože Rapotec 
iz Prebenega

Ob nenadni izgubi dragega očeta 
izrekamo občuteno sožalje 
prijateljici Nastji in svojcem

Barbara, Jasmin, Petra in Tanja 
z družinami

Iskreno sožalje Nastji in sorodnikom

Luka in družina Svab

Odbor za proslavo 
bazoviških junakov 

pri Narodni in študijski knjižnici

izreka družini (ženi Odili, hčerki
Nastji in sinu Matiji) in svojcem
(predvsem sestri Majdi) iskreno
sožalje ob bridki izgubi 

STOJANA COLJE, 
nečaka Ferda Bidovca, bazoviškega
in narodnega junaka.

Dragemu Stojanu 
zadnji boleč pozdrav

družina Bandi

Objem Matiji v tem težkem trenutku

prijateljice in prijatelji

Z Matijo in sorodniki sočustvujemo

sošolci 5.C

ZAHVALA

Herma Knez
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so
na katerikoli način počastili spomin
naše drage.

Svojci

22.8.1983 22.8.2008

Gero Martinis
Ob obletnici smrti se ga spominja 

žena Marica

Medja vas, 22. avgusta 2008
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Danes naša LIDIA ŽERJAL iz
Boljunca praznuje okrogla leta. Še
mnogo zdravih in srečnih let ter da bi
s korajžo in z upanjem stopala skozi
življenje, ji želita Vida in Marta.

POKRAJINSKI URAD VZPIANPI v ul.
Crispi 3 sporoča, da bo v mesecu avgu-
stu zaprt zaradi dopusta. Telefonska taj-
nica in fax bosta redno delovala.

KMEČKA ZVEZA obvešča člane, da bo-
do v mesecu avgustu podružnice v Na-
brežini, Dolini in na Opčinah zaprte.

KRUT obvešča, da je urad odprt s pole-
tnim urnikom in sicer od 9. do 13. ure.

O.N.A.V. - tržaška sekcija italijanske-
ga združenja pokuševalcev vina, vabi
vse člane in prijatelje, da se udeležijo
večerje, ki bo v četrtek, 28. avgusta, ob
20.00 v restavraciji Križman v Repnu.
Tečajnikom bodo ob tej priliki  po-
deljene diplome. Za prijave in infor-
macije kličite na tel. št. 333-4219540.

GLASBENA MATICA  obvešča cenjene
stranke, da bo tajništvo zaradi polet-
nega dopusta zaprto do sobote, 23. av-
gusta. Od 25. avgusta dalje bo odpr-
to s poletnim urnikom, od 9. do 12.
ure.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča, da bodo uradi do
12. septembra delovali s poletnim ur-
nikom in sicer od ponedeljka do pet-
ka, od 9. do 13. ure.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bodo v avgustu uradi v
Trstu, Gorici in Čedadu delovali po
poletnem urniku: od ponedeljka do
petka, od 9. do 13. ure.

TEHNIČNI URAD OBČINE DOLINA  ob-
vešča, da bo do ponedeljka, 25. avgusta,
urad za urbanistiko, zasebno gradnjo in
trgovino odprt za javnost samo ob tor-
kih in četrtkih od 8.30 do 10. ure. 

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU
bo do vključno 1. septembra zaprta
zaradi letnega dopusta.

NARODNA ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA bo
odprta s poletnim urnikom do petka, 29.
avgusta, in sicer od 8. do 16. ure.

AGRARNA SKUPNOST JUSOV  SRENJ
vabi predsednike, odbornike in nad-
zornike Jusa Medja Vas in Jusa Vižovlje
na skupni sestanek danes, 22. avgusta,
ob 20.30 v osmici »pri Lah'vi« v Med-
ji vasi. Govora bo o možnosti vključi-
tve projekta na območju Medje Vasi in
Vižovelj, ki je del širšega multifunk-
cionalnega projekta Agrarne skupno-
sti, v program PAL (lokalna razvojna
strategija) preko tržaške pokrajine. Na
sestanku bo prisoten predsednik GA-
LA (Lokalna akcijska skupina).

DEMOKRATSKA STRANKA organizi-
ra praznik demokratov od danes, 22.
do 24. avgusta v Prosvetnem domu
Tabor na Opčinah.  Danes, 22.  av-
gusta, ob 19. uri razprava na temo
»Trst mesto znanosti«, na pobudo
mladih demokratov koncert ansambla
Siti hlapci iz Maribora; v soboto, 23.
avgusta, razprava na temo »Vloga
Krasa pri razvoju tržaške pokrajine«,
ples z ansamblom Suvenir; v nedeljo,
24. avgusta, razprava na temo »Pri-
hodnost tržaškega pristanišča«, ples
z ansamblom Alter ego. Vsak dan
obratujejo dobro založeni kioski.

KRUT obvešča, da je še nekaj prostih
mest za enotedensko bivanje na Ma-
lem Lošinju. Za podrobnejše infor-
macije poklicati do danes, 22. avgu-
sta, na sedež Krut-a v Ul. Cicerone
8/B, tel. 040 - 360072.

URAD SKLADA MITJA ČUK bo do vklju-
čno 23. avgusta zaprt zaradi počitnic.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST MAČKOLJE
vabi na praznovanje farnega zavetnika
Sv. Jerneja. Danes, 22. in soboto, 23. av-
gusta, ob 19.30 v župnijski cerkvi, tri-
dnevnica v pripravo na slovesnost. V so-
boto, 23. avgusta, ob 20. uri v župnijski
cerkvi bo spokorno bogoslužje. V ne-
deljo, 24. avgusta, bo slovesnost v čast
Sv. Jerneju. Ob 18. uri v župnijski cer-
kvi bodo litanije Matere Božje; sledila bo
procesija na Metežico. Ob prihodu bo
slovesna blagoslovitev novega odra. Na
Metežici ob 19. uri bo koncert pritrko-
valcev in ob 19.30 slovesno somaševa-
nje, ki ga bo vodil škof msgr. Evgen Ra-
vignani. Sledi blagoslovitev vozil in
družabnost. Sodeluje CPZ iz Lucije. V
slučaju neprimernega vremena bodo vsi
obredi v župnijski cerkvi.

BARKOVLJANI bomo počastili svoje-
ga zavetnika sv. Jerneja v nedeljo, 24.
avgusta, z dvojezično mašo, ob 18. uri,
ki jo bosta darovala domači župnik g.
Elio Stefanuto in škofov vikar msgr. F.
Vončina. Med mašo bosta pela slov.
in ital. domači zbor. Slovenskega bo
vodil Ladi Vodopivec, pri orglah mae-
stro Giuseppe Zudini. Po maši bo pro-
cesija po ulicah: Moncolano, Cerreto
in Bonafata. Nato bo otvoritev pre-
novljene župnijske dvorane. Vabljeni!

AGRARNA SKUPNOST JUSOV 
SRENJ vabi predsednike, odbornike
in nadzornike Srenj Draga, Boršt in
Boljunec na skupni sestanek v pone-
deljek, 25. avgusta, ob 20.30 na sede-
žu Srenje Boršt. Govora bo o mož-
nosti vključitve projekta na območju
Drage, Boršta in Boljunca, ki je del šir-
šega multifunkcionalnega projekta
Agrarne skupnosti, v program PAL
(lokalna razvojna strategija) preko
tržaške pokrajine. Na sestanku bo pri-
soten predsednik GALA (Lokalna
akcijska skupina).

ŽPS IVAN GRBEC obvešča, da bo prva
pevska vaja za nastop, ki bo 6. sep-
tembra, v ponedeljek, 25. avgusta, ob
20.30 v društvenih prostorih.

ŽUPNIJA IN ŠOLSKE SESTRE DE NO
TRE DAME v Sv. Križu pri Trstu or-
ganizirajo drugi del oratorija za otro-
ke zadnjih dveh letnikov vrtca, os-
novnošolske otroke in dijake nižje
srednje šole, ki bo v Slomškovem do-
mu od 25. do 29 avgusta. Oratorij bo-
do vodili animatorji iz Slovenije. Za
vpis in podrobnejše informacije po-
kličite čimprej na tel. št. 040-220693.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira od 25.
do 29. avgusta celotedenski tečaj wind-
surfa za odrasle in otroke, ki so že do-
polnili 11. leto starosti. Odvijal se bo od
10. do 16. ure. Možne so tudi indivi-
dualne ure windsurfa. Za vpisovanja in
informacije lahko pokličete na tel. 334-
3042911 in po e-mail: info@yccupa.org.

SLOVENSKA PROSVETA IZ CELOV
CA, ZTT, MLADIKA, KD KRAŠKI
DOM, ZADRUGA NAŠ KRAS vabijo
ob 95-letnici pisatelja Borisa Pahorja
na srečanje ob izidu zgoščenke »Va-
ruhu jezika in modrijanu nad zali-
vom« v ponedeljek, 25. avgusta, ob
19.00 v Pokrajinski muzej v Repnu s
pisateljem se bo pogovarjal Horst
Ogris, urednik slovenskih oddaj av-
strijskega radia v Celovcu; glasba:
Tonč Feinig, jazz pianist.

SKD IGO GRUDEN  prireja delavnico za
otroke od 6. do 12. leta »Skriti zakla-
di krajine« od 25. do 29. avgusta. De-
lavnica bo potekala v društvenih pro-
storih in v nabrežinskem vaškem je-
dru od 9. do 12. ure. Vodila jo bo aka-
demska slikarka Ani Tretjak. Za in-
formacije in vpis pokličite na tel. št.:
040-220680 ali 339-4184635.

UPRAVA OBČINE ZGONIK sporoča, da
v sredo, 27. avgusta, zaradi tehničnih
razlogov ne bodo delovali sledeči ob-
činski uradi: demografski, računo-
vodski in davčni. 

KRUT obvešča, da je še nekaj prostih
mest za desetdnevno skupinsko bi-
vanje v termah Radenci konec avgu-
sta. Za podrobnejše informacije po-
kličite čimprej na sedež Krut-a v Ul.
Cicerone 8/B, tel. 040-360072

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TO
VARIŠI bo v avgustu zaprta.

OB PRAZNIKU ZAVETNIKA, Sv. Jer-
neja, vabi openska župnija na Jerne-
jev teden, ki bo potekal od nedelje, 24.
do nedelje, 31. avgusta. V nedeljo, 24.

avgusta, bo ob 9. uri slovesna Sv. ma-
ša s procesijo okoli cerkve; v ponede-
ljek, 25.avgusta, ob 16. uri sprehod po
Jernejevih poteh; v torek, 26. avgusta,
romanje na Trsat; v sredo, 27. avgu-
sta, ob 20.30 v župnijski cerkvi na Op-
činah koncert, ki ga bosta oblikovali
sopranistki Mojca Milič in Barbara
Tanze ob orgelski spremljavi Beatri-
ce Zonta; v četrtek, 28. avgusta, ob 21.
uri video večer pod lipami za cerkvi-
jo. Na sporedu bo dokumentarni film
o Jakobu Ukmarju ter film Loredane
Gec Ygodba o volji in moči; v petek,
29. avgusta, ob 19. uri maša za otro-
ke, sledijo stare družabne igre za cer-
kvijo; v soboto, 30. avgusta, maša na
prostem za slovenske in italijanske
vernike; v nedeljo, 31. avgusta, ob 17.
uri vesel Jernejev popoldan.

SKD TABOROPČINE sporoča vsem ce-
njenim članom, da je v mesecu avgu-
stu društveni bar zaprt za dopust in
obenem tudi vse dejavnosti v Pro-
svetnem domu.

ZSŠDI  obvešča, da urada delujeta s po-
letnim urnikom (od 8. do 14. ure).

ANED  ZBD (Združenje bivših De-
portirancev v Nacistična Taborišča)
obvešča, da bo sedež v ul. Rio Prima-
rio 1 v Trstu v avgustu zaprt.

OBČINSKA KNJIŽNICA  v Boljuncu je
zaprta za poletne počitnice do 31. av-
gusta.

PROSVETNI DOM NA OPČINAH  bo
v avgustu zaprt.

AŠD BREG  vabi v košarkarski kamp, ki
bo potekal v Dolini od 1. do 5. sep-
tembra, od 14. do 18. ure. Skupine bo-
do vodili izkušeni društveni trenerji.
Obiskal jih bo tudi ugledni gost iz slo-
venske košarkarske scene. Za infor-
macije in prijave kličite na telefonski
številki: 347-3591855 Boris Salvi, 349-
5196951 Aleš Stefančič ali elektron-
ska naslova: manu.1976@libero.it, oz.
ales.stefancic@libero.it.

FESTIVAL DRAGE MLADIH vabi od 1.
do 6. septembra v Finžgarjev dom na
Opčinah k udeležitvi ustvarjalnih de-
lavnic (gledališka, likovna, plesna,
časnikarska, kolesarska, pevsko-in-
strumenatlna delavnica duhovne glas-
be, delavnica za ustvarjalno ličenje in
pričesko in druge). V ponedeljek, 1.
septembra, ob 15. uri odbojkarski tur-
nir, ob 18.30 nagrajevanje in slovesno
odprtje festivala. Od torka do petka
ustvarjalne delavnice in kulturni ve-
čeri. V soboto 6. septembra, ob 21. uri
v Finžgarjevem domu na Opčinah  za-
ključni nastop udeležencev delavnic.
Informacije in prijave na tel. št. 339-
7046331 (Rafaella).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prire-
ja intenzivni tečaj ritmične gimnasti-
ke od 1. do 9. septembra (ne v sobo-
to in nedeljo) od 9. do 12. ure, za de-
kleta, ki se že ukvarjajo s tem špor-
tom. Za prijave in informacije pokli-
čite na tel. 328-2733390 (Petra) ali
338-5953515 (Katja). Vabljeni!

O.P.Z. SLOMŠEK IZ BAZOVICE vabi
osnovnošolce, ki ljubijo petje, da se 
udeležijo pevskega tedna, ki bo od 1.
do 5. septembra v Slomškovem domu
v Bazovici. Za informacije in prijavo:
Sandra (040/226841).

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOSIR vabi svoje člane in prijatelje fi-
lateliste na redno sejo, ki bo v sredo, 3.
septembra, ob 19. uri v Gregorčičevi
dvorani v ul. Sv. Frančiška 20.

ZAKLJUČNA OKROGLA MIZA drage
mladih z naslovom »Vzpostavitev dia-
loga brez odpovedovanja svoji identi-
teti« bo na sporedu v soboto, 6. sep-
tembra, ob 10. uri v parku Finžgarje-
vega domu na Opčinah. Vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bo občutena
vsemanjšinska proslava na gmajni pri
Bazovici v nedeljo, 7. septembra, ob 15.
uri. Zbori bodo zapeli pesmi Žrtvam,
Prečuden cvet, Lipa in Vstajenje Pri-
morske. Notno gradivo je na razpola-
go na tržaškem sedežu ZSKD. Skupna
vaja bo v sredo, 3. septembra, ob 20. uri
v Prosvetnem domu na Opčinah.

PRIMORSKA POJE posvečena bazovi-
škim junakom v organizaciji Zveze slo-
venskih kulturnih društev in SKD Li-
pa bo v petek, 12. septembra, nastopi-
la v Gospodarski zadrugi v Bazovici.
Nastopajo PS Fantje spod Karlovice-
Ilirska Bistrica, MoPZ Tabor-Opčine,
ŽPZ DU Idrija-Idrija, ŽPS Kalina-Ilir-
ska Bistrica, ŽPZ Cerklanke-Cerkno in
MoPZ Provox-Nova Gorica.

TEČAJ ZA DOJENČKE: Deželna zbor-
nica kliničnih pedagogov in Študijski
center Melanie Klein obveščata, da se
bo tečaj, namenjen dojenčkom do 8.

meseca starosti, začel v ponedeljek, 29.
septembra. Tečaj predvideva masažo in
dejavnosti v bazenu. Število mest je
omejeno. Informacije in prijave na tel.
št. 328-4559414 ali info@melanie-
klein.org, www.melanieklein.org.

ŠAGRA V PARKU GLOBOJNER pri Pa-
dričah se bo odvijala do konca sep-
tembra. Delovali bodo dobro založe-
ni kioski, vsak večer glasba v živo.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v glas-
beno šolo vse do 1. oktobra. Odprti so
razredi pihal, trobil in tolkal. Najm-
lajšim pa je namenjena pripravnica.
Za informacije smo vam na razpola-
go na tel. št. 320-4511592 ali na sple-
tni strani www.ricmanje.org.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE  EVROPSKE LEVICE  KROŽEK
PESCATORI vabi v soboto, 23., in v
nedeljo, 24. avgusta, v Ljudski dom v
Naselje Sv. Sergija na Praznik komu-
nističnega tiska. V soboto ob 17. uri
odprtje kioskov, ob 18. uri poseg po-
krajinskega tajnika Igorja Kocjančiča,
sledi ples z duom Melody. V nedeljo
ob 17.uri odptrje kioskov, zvečer pa
ples s duom Melody.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  sporo-
ča, da je v v razstavni dvorani Turi-
stičnega Informativnega Centra v Se-
sljanu (IAT) na ogled razstava Izložba
umetnikov, na kateri razstavljajo do
31. avgusta Pino Zorzi (slike in foto-
grafije), Mafalda Di Brazzano (slike),
Bencich Nadia (slike) in Andrej Mer-
vic (kamniti izdelki). Razstava je od-
prta z urnikom okenca TIC, in sicer
vsak dan od 9. do 13. in od 14. do 19.
ure. Do 12. oktobra bodo na isti raz-
stavi po skupinah predstavili svoja de-
la še Tomaž Caharija (kamniti izdel-
ki), Piero Marcucci (skulpture in sli-
ke), Miloš Ciuk (kamniti izdelki),
Mileva Martelanc (glineni izdelki),
Vittorio Porro (kamnite skulpture),
Luisia Comelli (slike), Anita Nemari-
ni (slike), Viktor Godnic (slike), Luca
Monet (kamen) in Anica Pahor
(skulpture in slike).

SKD VIGRED  pripravlja razne priredi-
tve v mesecih september in oktober,
kar pomeni pestro dogajanje na za-
mejskem Krasu. V ponedeljek, 1.
septembra, ob 20.30, v Štalci v Šem-
polaju, gostovanje prosvetnega dru-
štva Štandrež s prizoroma »Gremo v
teater« in »Stari greh«.

PRODAM LANCIO Y 1.2 - 16 V LX, let-
nik 2000, sivo metalne barve, klimat-
ska naprava, daljinsko centralno za-
klepanje, air bag, servo volan, elek. po-
mična prednja stekla, meglenke, pre-
voženih 28.000 km, lepo ohranjen. Po
želji avtoradio MP3 z zvočnikoma, ce-
na 3.500 evrov. Poklicati v večernih
urah na tel. 333-4872311.

PRODAM SKUTER HONDA 125 psi,
plave metalizirane barve, letnik '07,
2000 prevoženih kilometrov, cena
zanimiva. Tel. 334-3539564.

PRODAM železna vrata (80 x 200), ro-
lo za klet (250 x 190) ter posodo za
grozdje (8 hl - bden). Tel. 040-814212.

IVO IN ANDREJ KRALJ sta v Slivnem
odprla osmico. Tel. 040-200415.

MARČELO IN ERVIN DOLJAK sta od-
prla osmico v Samatorci 22. Toplo va-
bljeni! Tel. 040-229180.

OSMICA  je v Dolini pri Marju Žerjalu. 
OSMICO je odprl v Medjivasi 21 Pao-

lo Pernarčič.
OSMICO smo odprli pri Batkovih, Re-

pen 32. Tel. 040-327240.
OSMICO sta v Saležu odprla Sandra in

Jožko Škerk.
OSMICO v Bazovici sta odprla Nada in

Boris.
V KRIŽU pri Beljanovih je Silvano od-

prl osmico.
ZIGON MIRO je odprl osmico, Zgonik 36.

Rodil se je 

Aljaž
Našemu srečnemu članu
Walterju in mami Valeriji 
iz srca čestitamo 

vsi člani 
Godbenega društva Prosek

OSMICA BRJE PRI KOMNU 

22.-31. avgusta, Slovenija

00386-57668763

Bari 75 70 42 44 36
Cagliari 52 44 15 59 63
Firence 62 41 60 72 12
Genova 60 5 26 41 2
Milan 2 63 27 47 87
Neapelj 37 23 65 21 32
Palermo 4 20 54 47 10
Rim 11 55 63 85 9
Turin 9 36 25 73 48
Benetke 19 70 11 53 26
Nazionale 25 69 75 27 78

2 4 11 37 62 75 jolly 19
Nagradni sklad 3.048.057,49
€Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 48.786.131,00
€Brez dobitnika s 5+1 točkami -
€8 dobitnikov s 5 točkami 57.151,08
€1.563 dobitnikov s 4 točkami 292,52
€62.026 dobitnikov s 3 točkami 14,74 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
9 dobitnikov s 4 točkami 29.251,00 €
199 dobitnikov s 3 točkami 1.474,00 €
2.951 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
19.343 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
39.985 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 21. avgusta 2008
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olimpijska priloga Primorskega dnevnika

Hitrohodka
Elisa Rigaudo
priborila
Italiji
prvo odličje
v atletiki

Koprčanka Ponomarenko v finalu
Tržačanu Zerialu pa ni uspelo

BILA SEM TAM:
Claudia Coslovich
metala kopje
v Sydneyju
in Atenah
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Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it

Interesi prevladujejo
tudi nad žalovanjem

V popoldanskih urah se je raz-
širila novica o letalski nesreči v Ma-
dridu. Žrtve so številne, čez 150 jih je,
preživelih je 19, med katerimi 4 hu-
do ranjeni in le eden rahlo poškodo-
van. V Domu Italija je novica presu-
nila vseh. Vsak izmed zaposlenih se bo
vrnil v Italijo z letalom. Žrtve takih
nezgod so ljudem pri srcu, saj taka
smrt lahko doleti vsakega potovalca.
Danes v Domu Italija ni bilo tujega
državljana, ki ne bi posvetil žrtvam
dveh minut spoštljivih misli.

Ko je minil začetni občutek so-
lidarnosti, je sledila delavno organi-
zacijska reakcija na nezgodo. Treba je
bilo se pozanimati, ali bo protokol na-

grajevanj spremenjen. Morali smo ra-
zumeti, ali so med žrtvami morebiti
tudi olimpijski športniki. Čakali smo
na uradna navodila olimpijskega ko-
miteja in ko so ta končno prišla, smo
bili nemalo razočarani. Dejansko je
sporočilo komiteja vsebovalo navodi-
lo, naj se vse nadaljujejo po starem.
Letalska nesreča naj ne vpliva na po-
tek olimpijskih iger. Komite je poleg
tega strogo ukazal španskim športni-
kom, naj svojega sočutja do svojcev
med olimpijskimi nastopi javno ne iz-
ražajo.

Odločitev olimpijskega komiteja
se je zdela vsem nam nerazumljivo
stroga. Več zaposlenih v Coniju in v
Domu Italija meni, da se je nadzor
nad vedenjem posameznika povečal
do nesprejemljive stopnje. Olimpijske
igre so trenutek sožitja, sobivanja in
medsebojnega sporazumevanja. Za-
radi tega ni bolj primernega trenut-
ka, da ljudje in športniki skupaj iz-

razijo sočustvovanje ob tragedijah.
Mednarodni olimpijski odbor pa pod-
pira ravno obratno vedenje. Vsakršno
izražanje osebnih mnenj je nezaželje-
no, včasih pa prepovedano. Seveda ni
zaželeno kazati simpatijo do Tibeta.
Izobešanje zastav humanitarnih or-
ganizacij ali političnih skupin je pre-
povedano. Urniki in vedenje športni-
kov v olimpijskih stadionih so strogo
kontrolirani. Včerajšnja prepoved iz-
ražanja sožalja je bila kaplja čez rob.

Žal so za tako velikim športnim
dogodkom, kakor je olimpiada, de-
narni in politični interesi res ogrom-
ni. Iz svoje male izkušnje lahko povem,
da zmagoviti športniki ne prinašajo le
slave svoji državi, ampak se okoli njih
»preriva« vrsta ljudi in sponzorjev, ki
jih izkoriščajo. Taki ljudje športnikom
preprosto ne dovolijo, da bi prosto
razpolagali s svojimi uspehi. Športni-
ki pa se morajo tem zakonitostim po-
drediti, sicer jim grozi izključitev iz

tekmovanj ali jim je odvzeta pomoč
pri treniranju na najvišji ravni.

V zvezi z letalsko nesrečo naj
vam zaupam, kako so reagirali neka-
teri italijanski novinarji. Ko so izve-
deli, da jo je med potniki eden odne-
sel le s praskami in bo kmalu zdrav,
so na vsak način hoteli izvedeti, na ka-
terem mestu v letalu je ta potnik se-
del, da bi ga »rezervirali« ob povrat-
ku domov...

Nataša Gombač

PEKINŠKI DNEVNIK

EKIPNI ŠPORTI - Danes moške dvoranske polfinalne tekme in nogometni spopad za 3. mesto

Težki kalibri
Ameriški košarkarski »dream team« proti argentinskim prvakom iz Aten 2004
Italijanski odbojkarji bodo skušali presenetiti favorizirane Brazilce

14. DAN

Kitajska 
proti
ZDA 1:3

Čeprav je Kitajska vse doslej
glavna velesila pri nabiranju naj-
žlahtnejše kovine, je bil včerajšnji dan
zanjo daleč najslabši. Gostiteljica je
morala štafetno palico predati naj-
nevarnejšemu konkurentu: ZDA.

Včeraj je Kitajski pripadla le
ena zlata kolajna, kar je najmanjši
izkupiček doslej. V prejšnjih dneh so
Kitajci na najvišjo stopničko stopili
vsaj dvakrat (1. in 13. dan), povsem
prevladali pa so v nedeljo 17. avgu-
sta, ko so dosegli kar osem zmag.
ZDA pa so bile včeraj trikrat naj-
boljše: v ženskem nogometu, ženski
odbojki na mivki in 400 m. Doslej
glavni režiser globalne politike je ta-
ko prvič v 13 dneh po številu dnevno
prejetih odličji prehitel razvijajočo se
državo. Je bilo to le naključje ali se je
zares začel naskok na rdečo velesilo?

Spored odločitev se sedaj nagi-
ba h končnim odločitvam v ekipnih
športih, v katerih bodo med glavni-
mi protagonisti tudi ZDA, kitajske
ekipe pa bodo najprestižnejšim fi-
nalnim dvobojem lahko sledile le s
tribun. Tako se bodo odbojkarice in
košarkarice »rumene celine« mora-
le potolažiti s tekmo za bron, ZDA
pa bodo v obeh športih naskokovale
sam vrh. Scenarji se bo najbrž po-
novil tudi danes v moških različicah
obeh športov: dream team ima me-
sto v finalu skorajda zagotovljeno, od-
bojkarjem tudi kaže dobro. Skratka:
bo ZDA uspelo zapustiti kitajskim
igram tudi nekaj ameriškega pridi-
ha?

Veronika Sossa

V ženskem
nogometu
slavje
ZDA

11

Štafeti
ZDA
Tragikomični ameriški štafeti
4x100. Nesrečni tek so najprej za-
čeli moški. Zapletlo se je pri zad-
nji menjavi, ko sta Darvis Patton in
Tyson Gay izgubila štafeto. Nato so
bile na vrsti ženske. Zataknilo se je
Edwardsovi in Williamsovi.

Van de
Weijden
Nizozemski plavalec, nov olimpij-
ski zmagovalec v daljinskem plava-
nju, se je sedem let boril z levkemijo.
Po transfuziji in ciklusu kemiotera-
pije je spet začel trenirati. Po na-
slovu svetovnega prvaka na 25 km,
je bil najboljši tudi v Pekingu.

Preprodajalci
Italijo v Pekingu ne predstavljajo le
športniki, a tudi... preprodajalci vstop-
nic. Kitajska policija je pred Ptičjim
gnezdom zasačila Italijana, ki je doma
odkupil 130 vstopnic ter jih v Pekin-
gu ponujal 3-krat do 4-krat dražje. Na
hladnem je(zasluženo) sedel pet dni.

MOK
Mednarodni
olimpijski
komite in njegov predsednik Jac-
ques Rogge (na sliki) Špancem ni-
sta dovolila, da bi se z enominu-
tnim molkom, črnim trakom in z
zastavo na pol droga spomnili
žrtev sredine nesreče v Madridu,
ko je letalo ob vzletu zgorelo.
Odločitev je res nerazumljiva.Najprestižnejša

moška ekipna
tekmovanja

stopajo v odločilno
fazo. Košarkarski

»dream team« ZDA
se bo danes v

polfinalu pomeril z
Argentino, drugi

par pa je Španija -
Litva. Na trnih bo

tudi Italija, saj
bodo odbojkarji

(ob 14. uri) skušali
presenetiti

favorizirane
Brazilce in se nato
za zlato kolajno v

finalu pomerili z
zmagovalcem

dvoboja med ZDA
in Rusijo. Obliž na

rano bodo v tekmi
za 3. mesto

nogometnega
turnirja iskali tudi

Brazilci proti
Belgiji. Na svoj

račun bodo prišli
tudi ljubitelji
rokometa in

vaterpola

ANSA



Tekmovanja v kolesarski disciplini BMX, ki v Pekingu doživljajo
svojo olimpijsko premiero, so bila zaradi deževja prestavljena
na danes. Razlog za odpoved je bila razmočenost zaletišča

Po vajah z obročem in kolebnico je Rusinja Jevgenija Kanejeva na 2. mestu mnogoboja
v ritmični gimnastiki. Kolajne bodo podelili jutri, v nedeljo pa bo še ekipni nastop v
skupinskih vajah ANSA

Rus Andrej Mojsejev je zmagal v modernem peteroboju (pištola
10 m, meč, 200 m prosto, jahanje-skoki, tek 3000 m) in po 52
letih postal prvi moški z zlatom iz dveh zaporednih OI ANSA
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KONČNE ODLOČITVE (20)
Odbojka na mivki - moški: 3.00 za tretje
mesto: Jorge Terceiro/ Renato Gomes
(Gru) - Ricardo Santos/ Emanuel Rego
(Bra) 5.00 finale: Philip Dalhausser/Todd

Rogers (ZDA) - Marcio Araujo/Fabio Luiz (Bra)
Nogomet - moški: 13.00 za tretje
mesto: Belgija - Brazilija

Hokej na travi - ženske: za 11. mesto:
2.30 JAR - Nova Zelandija, za peto
mesto: 5.00 Avstralija - Velika Britanija,
12.00 za 3. mesto 14.30 finale
Kajak/Kanu - mirne vode, finale 9.30
1000 m, moški: K-1, K-2, C-1, C-2 500
m, ženske: K-4 (ITA: Cicali, Galiotto,
Sgroi, Fagioli)
Atletika - 1.30 50 km hitra hoja,
moški (ITA: Swarzer), 13.20 daljina,
ženske; 13.55 skok s palico, moški
(ITA: Gibilisco); 14.40 5000 m, ženske;

15.15 4 x 100 m, ženske; 15.40 deseteroboj - 1500
m (SLO: Sitar); 16.10 4 x 100 m, moški

Moderni peteroboj - 1.00 ženske
(ITA: Bertoli, Corsini)

Gorsko kolesarstvo - 9.00 ženske
(ITA: Lechner)

Taekwondo - 11.00 ženske do 67 kg;
moški do 80 kg

Namizni tenis - posamično, ženske:
13.30 za tretje mesto; 14.30 finale

OSTALA TEKMOVANJA
Baseball - polfinale: 4.30 Južna Koreja - Japonska,
12.00 Kuba - ZDA
Košarka - moški, polfinale 14.00 Španija - Litva, 16.15
Argentina - ZDA
Boks - polfinale 7.30 mušja, peresna, polvelterska,
srednjetežka in težka kategorija 13.00 polmušja,
bantam, lahka, velterska, srednjetežka in supertežka
kategorija
Rokomet - moški: za razvrstitev od 5. do 8. mesta: 6.00
Rusija - Danska, 8.15 Poljska - Južna Koreja; polfinale:
12.00 Francija - Hrvaška; 14.15 Islandija - Španija
Atletika - 3.00 deseteroboj, 13.00 deseteroboj - kopje,
4x400 m ženske - predtekmovanje, 4x400 m moški
- predtekmovanje
Skoki v vodo -13.00 skoki, stolp 10 m, moški -
predtekmovanje (ITA: Dell’Uomo)
Plavanje - 9.00 sinhrono, ekipno - predtekmovanje
Taekwondo - 3.00 do 67 kg in do 80 kg, moški,
predtekmovanje
Namizni tenis - 4.00 posamično, ženske, polfinale;
7.30 posamično, moški, četrtfinale
Ritmična gimnastika -13.30 krogi, kvalifikacije
Odbojka - moški, polfinale: 14.30 ZDA - Rusija; 14.00
Italija - Brazilija
Vaterpolo - moški: za razvrstitev od 7. do 10 mesta:
4.50 Avstralija - Italija, 11.00 Nemčija - Grčija; polfinale:
12.20 Madžarska - Črna Gora 13.40 ZDA - Srbija

KONČNE ODLOČITVE
23. 8. (DO 9.00)

Nogomet - 6.00 finale, moški
Argentina - Nigerija
Bejzbol - 4.30 tekma za 3. mesto

Rokomet - 2.00 ženske, za 7. mesto;
4.30 tekma za 5. mesto; 7.30 tekma za
3. mesto

Hokej na travi - 2.30 moški, za 11.
mesto, za peto mesto

Gorsko kolesarstvo - 9.00 moški (ITA:
Fontana, Zoli)

OSTALA TEKMOVANJA
Skoki v vodo - 4.00 moški, stolp, 10 m, polfinale
Ta
Odbojka - 6.30 ženske, za 3. mesto Kuba -
Kitajska
Taekwondo - 3.00 ženske, nad 67 kg kvalifikacije;
3.00 moški nad 80 kg, kvalifikacije
Namizni tenis - 4.00 moški, posamezno,
polfinale

Današnji sporedVčerajšnji izidi

Z S B Sk.

Kitajska 46 15 22 83
ZDA 29 34 32 95
Velika Britanija 17 12 11 40
Rusija 16 16 19 51
Avstralija 11 13 14 38
Nemčija 11 8 13 32
Južna Koreja 10 10 6 26
Japonska 9 6 9 24
Italija 6 7 8 21
Nizozemska 6 5 4 15
Ukrajina 5 5 9 19
Jamajka 5 3 1 9
Francija 4 12 14 30
Španija 4 5 2 11
Romunija 4 1 3 8
Kanada 3 7 5 15
Poljska 3 4 1 8
Češka 3 3 0 6
Nova Zelandija 3 1 5 9
Slovaška 3 1 1 5
Gruzija 3 0 3 6
Kuba 2 6 6 14
Kenija 2 4 2 8
Belorusija 2 3 8 13
Severna Koreja 2 1 3 6
Danska 2 1 3 6
Etiopija 2 1 0 3
Švica 2 0 3 5
Kazahstan 1 4 5 10
Norveška 1 3 2 6
Turčija 1 3 2 6
Zimbabve 1 3 0 4
Brazilija 1 2 5 8
Azerbajdžan 1 2 3 6
Uzbekistan 1 2 3 6
Slovenija 1 2 2 5
Bolgarija 1 1 3 5
Indonezija 1 1 3 5
Finska 1 1 1 3
Estonija 1 1 0 2
Mongolija 1 1 0 2
Portugalska 1 1 0 2
Tajska 1 1 0 2
Argentina 1 0 2 3
Indija 1 0 1 2
Mehika 1 0 1 2
Bahrajn 1 0 0 1
Kamerun 1 0 0 1
Panama 1 0 0 1
Tunizija 1 0 0 1
Madžarska 0 4 1 5
Švedska 0 4 1 5
Litva 0 2 2 4
Avstrija 0 1 2 3
Grčija 0 1 2 3
Hrvaška 0 1 2 3
Alžirija 0 1 1 2
Kirgizistan 0 1 1 2
Kolumbija 0 1 1 2
Srbija 0 1 1 2
Tadžikistan 0 1 1 2
Čile 0 1 0 1
Ekvador 0 1 0 1
Dominikanska rep. 0 1 0 1
Malezija 0 1 0 1
Singapur 0 1 0 1
JAR 0 1 0 1
Trinidad in Tobago 0 1 0 1
Vietnam 0 1 0 1
Armenija 0 0 5 5
Tajvan 0 0 4 4
Afganistan 0 0 1 1
Bahami 0 0 1 1
Egipt 0 0 1 1
Iran 0 0 1 1
Izrael 0 0 1 1
Latvija 0 0 1 1
Maroko 0 0 1 1
Togo 0 0 1 1
Venezuela 0 0 1 1

KONČNE ODLOČITVE (23)
ATLETIKA
Ženske
HITRA HOJA 20 KM: 1. Olga Kaniskina (Rus)
1:26:31; 2. Kjersti Tysse Platzer (Nor) 1:27:07; 3.
Elisa Rigaudo 1:27:12; 4. Hong Liu (Kit) 1:27:17;
5. Maria Vasco (Špa) 1:27:25; 6. Beatriz Pascual
(Špa) 1:27:44; 7. Olive Loughnane (Irs) 1:27:45; 8.
Ana Cabecinha (Por) 1:27:46; 9. Athanasia
Tsoumeleka (Grč) 1:27:54; 10. Vera Santos (Por)
1:28:14

MET KOPJA: 1. Barbora Spotakova (Češ) 71.42; 2.
Maria Abakumova (Rus) 70.78; 3. Christina
Obergfoll (Nem) 66.13; 4. Goldie Sayers (VBr)
65.75; 5. Steffi Nerius (Nem) 65.29; 6. Osleidys
Menendez (Kub) 63.35; 7. Barbara Madejczyk
(Pol) 62.02; 8. Katharina Molitor (Nem) 59.64.

200 M: 1. Veronica Campbell-Brown (Jam) 21.74;
2. Allyson Felix (ZDA) 21.93; 3. Kerron Stewart
(Jam) 22.00; 4. Muna Lee (ZDA) 22.01; 5.
Marshevet Hooker (ZDA) 22.34; 6. Sherone
Simpson (Jam) 22.36; 7. Debbie Ferguson-
McKenzie (Bah) 22.61; 8. Cydonie Mothersill (Kaj)
22.68.

Moški
TROSKOK: 1. Nelson Evora (Por) 17.67; 2. Philips
Idowu (VBr) 17.62; 3. Leevan Sands (Bah) 17.59;
4. Arnie David Girat (Kub) 17.52; 5. Marian Oprea
(Rom) 17.22; 6. Jadel Gregorio (Bra) 17.20; 7.
Onochie Achike (VBr) 17.17; 8. Viktor Kuznjecov
(Ukr) 16.87.

400 M: LaShawn Merritt (ZDA) 43.75; 2. Jeremy
Wariner (ZDA) 44.74; 3. David Neville (ZDA) 44.80;
4. Christopher Brown (Bah) 44.84; 5. Leslie Djhone
(Fra) 45.11; 6. Martyn Rooney (Velika Britanija)
45.12; 7. Renny Quow (Trinidad/Tobago) 45.22; 8.
Johan Wissman (Šve) 45.39.

110 M Z OVIRAMI: 1. Dayron Robles (Kub) 12.93;
2. David Payne (ZDA) 13.17; 3. David Oliver (ZDA)
13.18; 4. Ladji Doucoure (Fra) 13.24; 5. Artur Noga
(Pol) 13.36; 6. Maurice Wignall (Jam) 13.46; 7.
Richard Phillips (Jam) 13.60; 8. Jackson Quinonez
(Špa) 13.69.

NOGOMET
Ženske
ZA 1. MESTO: ZDA - Brazilija 1:0.

ZA 3. MESTO: Nemčija - Japonska 2:0.

SKOKI V VODO
Ženske
SKOKI Z 10-METRSKEGA STOLPA: 1. Ruolin Chen
(Kit) 447.70; 2. Emilie Heymans (Kan) 437.05; 3.
Xin Wang (Kit) 429.90; 4. Paola Espinosa (Meh)
380.95; 5. Tatiana Ortiz (Meh) 343.60; 6. Melissa
Wu (Avs) 338.15; 7. Marie-Eve Marleau (Kan)
332.10; 8. Tonia Couch (VBr) 328.70; 9. Laura
Wilkinson (ZDA) 311.80; 10. Stacie Powell (VBr)
303.50; 11. Mai Nakagawa (Jap) 296.30; 12. Elina
Eggers (Šve) 285.85.

PLAVANJE
Moški
MARATON 10 KM: 1. Maarten van der Weijden
(Niz) 1:51:51.6; 2. David Davies (VBr) 1:51:53.1; 3.
Thomas Lurz (Nem) 1:51:53.6; 4. Valerio Cleri (Ita)
1:52:07.5; 5. Evgenij Dratcev (Rus) 1:52:08.9; 6.
Petar Stojčev (Bol) 1:52:09.1; 7. Brian Ryckeman
(Bel) 1:52:10.7; 8. Mark Warkentin (ZDA) 1:52:13.0;
9. Chad Ho (JAR) 1:52:13.1; 10. Erwin Leon
Maldonado Savera (Ven) 1:52:13.6.

ODBOJKA NA MIVKI
Ženske
ZA 1. MESTO: Kerry Walsh/Misty May-Treanor
(ZDA) – Tian Jia/Wang Jie (Kit) 21:18, 21:18.

ZA 3. MESTO: Xue/Zhang Xi (Kit) – Talita/Renata
21:19, 21:17.

JADRANJE
Tornado
KONČNI VRSTNI RED: 1. Španija 44; 2. Avstralija
49; 3. Argentina 56; 4. Kanada 61; 5. Nizozemska
64; 6. Velika Britanija 68; 7. Italija (Francesco
Marcolini in Edoardo Bianchi) 74; 8. Nemčija 74;
9. Avstrija 82; 10. Grčija 82. IZIDI REGATE ZA
MEDALJE: 1. Velika Britanija; 2. Kanada; 3.
Nizozemska; 4. Španija; 5. Avstralija; 6. Argentina;
7. Avstrija; 8. Italija; Nemčija in Grčija regate nista
zaključili.

Star
KONČNI VRSTNI RED: 1. Velika Britanija 45; 2.
Brazilija 53; 3. Švedska 53; 4. Poljska 59; 5. Švica
59; 6. Francija 69; 7. Nemčija 70; 8. Portugalska
72; 9. Nova Zelandija 80; 10. Italija (Diego Negri
in Luigi Viale) 92. IZIDI REGATE ZA MEDALJE: 1.
Poljska; 2. Švica; 3. Brazilija; 4. Nemčija; 5. Velika
Britanija; 6. Portugalska; 7. Nova Zelandija; 8.
Italija; 9. Francija; 10. Švedska.

ROKOBORBA
Moški
PROSTI SLOG DO 84 KG: 1. Revazi Mindorašvili

(Gru); 2. Yusup Abdusalomov (Taž); 3. Taras
Danko (Ukr) in Georgi Ketojev (Rus); 5. Serhat
Balci (Tur) in Davyd Bichinashvili (Nem); 7.
Novruz Temrezov (Aze); 8. Harutjun Jenokjan
(Arm); 9. Zaurbek Sohjev (Uzb); 10. Reineris Salas
(Kub).

PROSTI SLOG DO 96 KG: 1. Širvani Muradov (Rus);
2. Tajmuraz Tigijev (Kaz); 3. Hetag Gazjumov (Aze)
in George Gogšelidze (Gru); 5. Michel Batista
(Kub) in Georgij Tibilov (Ukr); 7. Kurban Kurbanov
(Uzb); 8. Gergely Sandor Kiss (Mad); 9. Hakan Koc
(Tur); 10. Saeid Abrahimi (Iri).

PROSTI SLOG DO 120 KG: 1. Artur Tajmazov (Uzb);
2. Bahtijar Akhmedov (Rus); 3. David Musulbes
(Slk) in Marid Mutalimov (Kaz); 5. Fardin Masoumi
(Iri) in Disney Rodriguez (Kub); 7. Steve Mocco
(ZDA); 8. Otto Aubeli (Mad); 9. Mehmet Aydin
Polatci (Tur); 10. Lei Liang (Kit).

VATERPOLO

Ženske

ZA 1. MESTO: Nizozemska - Zda 9:8

ZA 3. MESTO: Avstralija - Madžarska 12:11 (po
kazenskih strelih).

KONČNI VRSTNI RED: 1. Nizozemska; 2. ZDA; 3.
Avstralija; 4. Madžarska; 5. Kitajska; 6. Italija; 7.
Rusija; 8. Grčija.

SOFTBALL

ZA PRVO MESTO: ZDA - Japonska 1:3. KONČNI
VRSTNI RED: 1. Japonska; 2. ZDA; 3. Avstralija; 4.
Kanada; 5. Tajvan; 6. Kitajska; 7. Venezuela; 8.
Nizozemska.

MODERNI PETEROBOJ

Moški

IZIDI: 1. Andrej Mojsejev (Rus) 5632; 2. Edvinas
Krungolcas (Lit) 5548; 3. Andrejus Zadneprovskis
(Lit) 5524; 4. Zhenhua Qian (Kit) 5516; 5. Steffen
Gebhardt (Nem) 5480; 6. Michal Michalik (Češ)
5460; 7. Pavlo Timoščenko (Ukr) 5436; 8. Oscar
Soto (Meh) 5420; 9. Dmitro Kirpuljanskij (Ukr)
5416; 10. Sam Weale (VBr) 5412 ...; 14. Nicola
Benedetti (Ita) 5344; 17. Andrea Valentini (Ita)
5288.

TAEKWONDO

Ženske

DO 57 KG: 1. Sujeong Lim (J. Kor); 2. Azize
Tanrikulu (Tur); 3. Diana Lopez (ZDA) in Martina
Zubčič (Hrv); 5. Veronica Calabrese (Ita) in Li-
Wen Su (Tjv); 7. Robin Cheong (Nzl) in Teo
Elaine (Mas).

Moški

DO 68 KG: 1. Taejin Son (J. Kor); 2. Mark Lopez
(ZDA);3. Yu-Chi Sung (Tjv) in Servet Tazegul (Tur);
5. Peter Lopez (Per) in Daniel Manz (Nem); 7.
Nesar Ahmad Bahave (Afg) in Dennis Bekkers
(Niz).

KONJENIŠTVO

SKOKI INDIVIDUALNO: 1. Eric Lamaze/Hickstead
(Kan); 2. Rolf-Goran Bengtsson/Ninja (Šve); 3.
Beezie Madden/Authentic (ZDA).

OSTALI IZIDI
ODBOJKA

Ženske

POLFINALNA IZIDA: Kuba – ZDA 0:3, Brazilija -
Kitajska 3:0.

ROKOMET

Ženske

POLFINALNA IZIDA: Norveška – Južna Koreja
29:28, Madžarska - Rusija 20:22.

OD 5. DO 8. MESTA: Švedska – Kitajska 19:20,
Romunija – Francija 34:36.

KOŠARKA
Ženske
POLFINALNA IZIDA: Rusija – ZDA 52:67, Kitajska
– Avstralija 56:90.

HOKEJ NA TRAVI
Ženske
POLFINALNA IZIDA: Nizozemska – Nemčija 3:4
(po kazenskih strelih), Španija – Avstralija 3:2.

ZA 7. MESTO: Nova Zelandija - Pakistan 4:2.

ZA 9. MESTO: Belgija – Kanada 3:0.

NAMIZNI TENIS
Ženske
ČETRTFINALNI IZIDI: Yining Zhang (Kit) – Tianwei
Feng (Sin) 4:1, Chen Wang (ZDA) – Jia Wei Li (Sin)
1:4, Nan Wang (Kit) – Yana Tie (Hkg) 4:1, Xue Wu
(Dom) – Yue Guo (Kit) 0:4.

Moški

IZIDI 4. KROGA KVALIFIKACIJ: Dimitrij Ovtcharov
(Nem) – Lai Chak Ko (Hkg) 1:4, Zi Yang (Sin) –
Zoran Primorac (Hrv) 4:2, Jorgen Persson (Šve) –
Vladimir Samsonov (Blr) 4:3, Ruiwu Tan (Hrv) –
Ching Li (Hkg) 4:2, Ligin Wang (Kit) – Werner
Schlager (Avt) 4:0, Lin MA (Kit) – Kalinikos
Kreanga (Grč) 4:0, Timo Boll (Nem) – Sang Eun Oh
(J. Kor) 1:4, Wang Hao (Kit) - Kan Yo (Jap) 4:1.

SKOKI V VODO
Ženske
SKOKI Z 10-METRSKEGA STOLPA, POLFINALE: 1.
Ruolin Chen (Kit) 444.60; 2. Paola Espinosa
(Meh) 400.75; 3. Xin Wang (Kit) 388.55; 4. Emilie
Heymans (Kan) 374.10; 5. Tatiana Ortiz (Meh)
349.50; 6. Laura Wilkinson (ZDA); 346.10; 7.
Marie-Eve Marleau (Kan) 335.25; 8. Melissa Wu
(Avs) 331.35; 9. Elina Eggers (Šve) 315.45 ...; 13.
Tania Cagnotto (Ita) 296.60; 15. Valentina
Marocchi (Ita) 283.15.

RITMIKA
Ekipno
IZIDI 1. DELA KVALIFIKACIJ: 1. Belorusija 17.525;
2. Kitajska 17.300; 3. Italija (Elisa Santoni, Daniela
Masseroni, Marinella Falca, Fabrizia D'Ottavio,
Elisa Bianchi in Anzhelika Savrayuk) 17.150; 4.
Rusija 17.000; 5. Bolgarija 16.825; 6. Ukrajina
15.800; 7. Španija 15.725; 8. Azerbajžan 15.575;
9. Japonska 15.425; 10. Grčija 15.400; 11. Izrael
15.300; 12. Brazilija 14.900.

Kitajci, ZDA?
Ne, najboljši smo mi!

Nikakor ni prvoaprilska šala.
Po številu osvojenih zlatih olimpijskih
odličij na letošnjih poletnih olimpij-
skih igrah v Pekingu absolutni prva-
ki nista niti Kitajska niti ZDA, tem-
več »združene« države Evropske uni-
je. Izračuni ne lažejo. Čeprav jo
uradna statistika organizatorjev pe-
kinških olimpijskih iger ne prikazu-
je tako, so športniki, ki tekmujejo pod
barvami držav članic EU, doslej os-
vojili kar 60 zlatih olimpijskih odli-

čij. Kitajci se denimo lahko pohvali-
jo »le« s 43 zlatimi medaljami,
Američani pa so svoji državi za zdaj
osvojili 27 najžlahtnejših odličij. To-
rej v skupnem seštevku olimpijskega
»spopada velesil« so Evropejci naj-
boljši športniki in prednjačijo pred
Kitajci in Američani.

MIMOGREDE

Rusinja Ogla Kapranova vodi v mnogoboju po prvem dnevu kvalifikacij ANSA
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V košarkarskem finalu se bosta v nedeljo za olimpijski naslov
pomerile Avstralija in ZDA. Obe ekipi sta do sedaj še
nepremagani. Za ZDA bi to bil že 4. zaporedni naslov ANSA

Odbojkarice ZDA so po zmagi v četrtfinalu proti Italiji poskrbele še za eno
presenečenje. Gladko so odpravile Kubanke in se kot morda celo najmanj kotiran
četrtfinalist uvrstile v finale za zlato kolajno ANSA

Rusinje in Norvežanke so finalistke ženskega rokometnega
turnirja. Rusinje so bile boljše od Madžark, Skandinavke pa so
odpravile Južno Korejo ANSA

ŽENSKI NOGOMET - ZDA ostajajo na olimpijskem nogometnem Olimpu

Brazilske neizpolnjene sanje
Edini zadetek na tekmi je padel v podaljšku - Kitajci so navijali za Brazilijo

ODBOJKA

Američanke
vnovič
presenetile

Tako kot večina četrtfinalnih
tekem sta bila tudi polfinalna dvoboja
ženskega olimpijskega turnirja v od-
bojki enosmerna. Za največje prese-
nečenje so tako kot v četrtfinalu, ko
so po tie-breaku premagale zmago-
valko svetovnega pokala Italijo, so po-
skrbele odbojkarice ZDA, ki so z ve-
liko lahkoto premagale Kubo. Ku-
banke, ki so Američanke v kvalifika-
cijah premagale s 3:0, so tokrat
ogromno grešile. V treh setih so no-
va članica MOK-a Yumilka Ruiz in
soigralke naredile 29 napak, varo-
vanke Kitajke Lang Ping pa le 10. Po-
leg tega pa so Američanke svoje na-
sprotnice, tako kot v torek Italijanke,
spravile v težave z dobrim servisom.
Za ZDA bo sobotni nastop v finalu
drugi v zgodovini OI. Za zlato kolaj-
no so se namreč Američanke pote-
govale le še v Los Angelesu leta 1984,
ko so morale v finalu priznati premoč
Kitajske, za katero je takrat igrala prav
sedanja trenerka ZDA Lang Ping.

Američanke se bodo v finalu
po pričakovanjih pomerile z Brazili-
jo, ki je vnovič potrdila, da trenutno
nima enakovrednega tekmeca, saj so
za nastop v finalu potrebovale le ne-
kaj več kot uro igre. Brazilke, ki so na
turnirju edine neporažene, so si lah-
ko oddahnile, saj niso ponovile na-
pake izpred štirih let, ko so imele v
dvoboju z Rusijo za vstop v finale kar
pet zaključnih žog, pa so na koncu
ostale ne le brez finala, ampak tudi
brez medalje.

Danes pa bodo na sporedu pol-
finalni dvoboji v moški konkurenci.
V košarki se bo ameriški »dream
team« verjetno sprehodil do finala,
njegova tokratna žrtev pa bo Gino-
bilijeva Argentina. V Pekingu namreč
še ni bilo ekipe, ki bi se lahko uspe-
šno upirala Bryantu in soigralcem,
malo možnosti pa je, da bi to bila Ar-
gentina, pa čeprav gre za branilko
olimpijskega naslova iz Aten. Bolj ize-
načen pa bi moral biti drugi polfi-
nalni dvoboj med svetovnimi prva-
ki Španci in Litvo.

Privrženci odbojke si bodo
lahko danes ogledali polfinalni sre-
čanji med ZDA in Rusijo ter Italijo in
Brazilijo. ZDA, ki so edina še nepre-
magana ekipa, in Brazilija sta glavna
favorita za mesto v finalu, Rusi in Ita-
lijani pa kljub temu niso brez mož-
nosti. Ruski odbojkarji igrajo na
olimpijskem turnirju zelo konstant-
no. Premagali so tudi svetovne in
olimpijske prvake Brazilce, izgubili pa
so le proti Poljakom, ki so nato v če-
trtfinalu izpadli. Američani od sve-
tovne lige dalje igrajo res odlično, če-
prav so bili v sredo proti Srbom le ko-
rak od izločitve. Italijani, ki v zadnjih
treh letih na svetovni ravni niso do-
segli nobenega odmevnega rezulta-
ta in so imeli v Pekingu že precej te-
žav s poškodbami, pa bodo skušali
poskrbeti še za novo presenečenje.
Brazilci so gotovo boljši, italijanska
ekipa pa je veliko bolj složna, kar lah-
ko kdaj odigra tudi odločilno vlogo.

V Braziliji so razglasili še en dan
žalovanja. Tokrat Ronaldinho ni kriv. Po
moških, ki so sicer izpadli v polfinalu,
so morale premoč nasprotnic priznati
še ženske. Nogometna reprezentanca
ZDA je ubranila naslov olimpijskih
prvakinj iz Aten 2004. V finalu so Ame-
ričanke po podaljšku premagale Brazi-
lijo z 1:0 (0:0, 0:0). Zmagoviti gol je v 96.
minuti dosegla Carli Lloyd.

Američanke so nastopile s »šol-
skim« in urejenim 4-4-2, kar je nekoli-
ko zmedlo Brazilke, ki so, kot kolegi mo-
ški, tehnično dobro podkovane. Marta

je po mnenju mnogih ekspertov tre-
nutno najboljša igralka na svetu. Kar pa
to že zdaleč ni več moški kolega Ro-
naldinho. »Marta bi lahko brez večjih
težav nastopala v moških prvenstvih,«
trdi predsednik FIFE Joseph Blatter.

Sicer ZDA v tej disciplini niso zad-
nji prišlek. V zadnjih letih so stalno v sa-
mem vrhu svetovnega ženskega nogo-
meta, ki se vse bolj razvija. Ženski no-
gomet je »čez lužo« zelo razvit, pred-
vsem na mladinski ravni. Talentov to-
rej ne manjka.

Kaj pa ni šlo v brazilskem taboru?
Vratarka Barbara se ni kdo ve kako iz-
kazala. Pri strelu Lloydove ni dobro po-
sredovala in ji je žoga ušla pod telo. Bar-
bara ni bila zanesljiva še v par prime-
rih.

Na stadionu Pekinških delavcev je
Brazilija lahko računala na podporo pet-
deset tisoč navijačev. V glavnem so bi-
li to Kitajci, ki so navijali proti ZDA, če-
prav so jim to funkcionarji BOCOG-a
(organizatorjev olimpijskih iger) pre-
povedali, češ da ni športno. »Brasil
Jiayou« (Dajmo Brazilija) so skandirali
navijači, ki so bili na koncu nekoliko ra-
zočarani. Po golu Lloydove so Brazilke
oblegale ameriška vrata. Toda zaman.
Dva lepa strela sta le oplazila vratnici.
Po trikratnem sodnikovem žvižgu so
Američanke lahko slavile. Brazilkam pa
ob novi srebrni kolajni še vedno osta-
jajo neizpolnjene sanje. Ne le olimpij-
ske, lovorika se jim je izmuznila tudi na
svetovnem prvenstvu, kjer so bile lani
v finalu z 2:0 boljše Nemke.

V boju za tretje mesto je nemška
nogometna reprezentanca premagala
Japonsko z 2:0 (0:0).

»NAŠE MNENJE« - Trener Mario Adamič

»Ženski nogomet
je kvalitetnejši«

Ponudili so mu treniranje mo-
ških ekip, ampak je povabilo odklo-
nil: »Pri treniranju žensk imaš lahko
veliko več zadoščenj. Pristop igralk do
treningov in tekem je bolj profesio-
nalen kot pri moških,« je povedal Ma-
rio Adamič, dolgoletni trener ženke
ekipe San Marco. Svojo trenersko pot
je po šestletni izkušnji v Ribiškem na-
selju, kjer je treniral in vodil mladin-
ski sektor, nadaljeval pri Farri, kjer je
žensko ekipo vodil dve leti. Tu je iz de-
želne lige napredoval v državno B-li-
go, a se je klub zaradi visokih stroškov
moral državni ligi odpovedati. »Lani
so me povabili v Tavagnacco, ki na-
stopa v najvišlji A1-ligi. Tam bi vodil
ekipo pomlad, ampak s klubom ni-
smo prišli do dogovora in sem tako
ostal brez ekipe. Tudi letos ne bom
treniral,« je dodal Adamič.

Včeraj se je na OI zaključil
ženski nogometni turnir. Ali ste
opazil napredek?

Ženskega nogometa nisem gle-
dal, saj ga ne italijanska ne hrvaška te-
levizija nista predvajali. Sledil sem re-
zultatom. Nasploh pa bi lahko rekel,
da je viden stalni napredek tudi pri
ženskem nogometu.

Kako je v Italiji?
V Italiji gibanje počasi napre-

duje. Letos je reprezentanca U19 os-
vojila naslov evropskih prvakinj: to bo
prav gotovo vplivalo na splošen raz-
mah tega športa. Potrebno bi bilo, da
bi tudi članska reprezentanca posegla
po kakem prestižnem naslovu, saj bi
samo to omogočilo medijsko pozor-
nost in posledični razvoj. Vsekakor pa

se število
igralk veča.

Katere
so še druge
težave?

V Italiji
ni profesio-
nalnosti, kar
pomeni, da
so igralke tu-
di v A1-ligi
amaterke, ki
igrajo ob službi. V drugih državah pa
se lahko nogometašice z igranjem
preživljajo. Pri nas imamo samo tri li-
ge, C je deželna, B in A pa sta drža-
vni.

Katere so glavne razlike med
moškim in ženskim nogometom?

Primerjave niso možne, saj sta
to popolnoma drugačna športa. Me-
nim, da je ženski nogomet kvalitet-
nejši. V nasprotju z moškim je po-
časnejši in manj agresiven, kar omo-
goča več igre. Pri moškem nogome-
tu pa agresivnost prekaša tehnične
sposobnosti igralcev.

Kakšno pa je zanimanje pri
nas?

Lepo bi bilo, da bi spet imeli eki-
po. Nekoč je ženski nogomet gojilo
Primorje, od leta 1998 do leta 2004 je
bilo tudi pri San Marcu, kjer sem tre-
niral, kar nekaj slovenskih igralk.

Bi prevzel žensko ekipo v na-
ših društvih?

Seveda. Sprejel bi trenerko vlo-
go. Ustanovitev ekipe pa mislim, da
bi bila težavna. Predvsem zaradi po-
manjkanja igrišč in slačilnic. (V.S.)

Tudi konje dopingirajo, mar ne?
Pred finalom konjeniškega turnirja posameznikov v preskakovanju zaprek na hipodromu

v Hongkongu pretresa konjeniški šport veliki dopinški škandal, zaradi katerega lahko nor-
veške reprezentanca ostane brez bronaste ekipne kolajne. Prepovedano snov kapsaicin so si-
cer odkrili v krvi štirih tekmovalnih konj Gre sicer za sestavino, ki jo vsebujejo pekoče, čili
paprike, uporablja pa se kot sredstvo za blaženje bolečin in vnetij. Pred dopinškimi škanda-
li, ki pretresajo vrhunski šport, tako niso imuni niti živalski tekmovalci, kar se je na OI zgo-
dilo prvič.

Uradni veterinar nemške konjeniške olimpijske odprave Björn Nolting je zatrdil, da so
testirali vse konje že pred odhodom na olimpijske igre, a niso našli prav nič nedovoljenega.
Že pred štirimi leti na igrah v Atenah je nemško reprezentanco pretresal škandal, ko niso pri-
javili zdravila, ki so ga dali enemu od konj. Napaka jih je stala zlate olimpijske kolajne.

Američanka
Heather Mitts je
skušala odvzeti
žogo Danieli, ki je v
obrazu malce
podobna
Ronaldinhu

ANSA
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Čehinja Barbora Spotakova je nova olimpijska prvakinja v metu
kopja. V finalnem tekmovanju je dosegla odličen rezultat 71,42
m, a je Rusinjo Abakumovo ugnala le z dobre pol metra ANSA

Ameriška štafeta 4x100 m je svojo nastope klavrno končala z napačno predajo v
kvalifikacijah, ki jo vidimo na posnetku. Za Tyson Gaya je bila to zadnja priložnost,
da končna igre z osvojenim zlatim odličjem ANSA

Kubanec Dayron Robles je zmagovalec olimpijskega teka na
110 metrov z ovirami. Svetovni rekorder je zlato v Pekingu
osvojil s časom 12,93 sekunde ANSA

ATLETIKA - Končno prva kolajna tudi za Italijo

Rigaudovo je bron razveselil
Izboljšala je tudi osebni rekord - Tudi med ženskami na 200 m Jamajka pred ZDA - Na 110 m z ovirami Kubanec Robles ni zatajil

Osemindvajsetletna Elisa Rigaudo je
dobitnica prve italijanske kolajne v atleti-
ki na letošnjih OI. Rigaudova je bila v hi-
tri hoji na 20 km presenetljivo tretja, saj je
bila na zadnjih OI šesta, njena najboljša uvr-
stitev na svetovnih prvenstvih pa je 7. me-
sto (sicer je bila 3. na EP pred dvema leto-
ma, na raznih mednarodnih tekmovanjih
pa je bila veliko bolj uspešna pred OI v Ate-
nah kot v zadnjih letih). Italijanska hitro-
hodka pa je bila pred tekmo prepričana, da
lahko tokrat vendarle doseže prestižen re-
zultat. Očitno se ni zmotila: dosegla je svoj
osebni rekord in si povsem zasluženo pri-
borila bronasto odličje. Na splošno je bilo
tekmovanje na kar visoki ravni: zmagoval-
ka Olga Kaniskina je celo dosegla olimpij-
ski rekord, drugourvščena Norvežanka
Platzerjeva državnega, Rigaudova pa oseb-
nega. Državni ali osebni rekord pa je do-
seglo vseh najboljših enajst hitrohodk
(skupno pa polovica tekmovalk), čeprav po-
goji res niso bili najboljši, saj je v Pekingu
stalno močno deževalo (po drugi strani pa
zaradi dežja ni bilo soparno). Po zmagi je
bila Italijanka seveda zelo zadovoljna,bro-
nasta kolajna pa zanjo velja prav toliko kot
zlata. V enem izmed številnih včerajšnjih
intervjujev pa je tudi kritizirala italijansko
atletsko zvezo: »V Italiji sledijo samo do-
ločenim atletom, redno pa pozabljajo na ti-
ste, ki niso privlačni za sponzorje. Prvi na-
stopajo v reklamah, mi pa garamo. Na splo-
šno pa se v Italiji dela premalo, da bi lah-
ko dosegli boljše rezultate.«

V finalu teka na 200 m se je nadalje-
vala prevlada Jamajških šprinterjev in
šprinterk. Prvo in tretje mesto sta namreč
osvojili tekačici iz Jamajke (Veronica
Campbell in Kerron Stewart), ZDA pa so
se morale zadovoljiti s srebrno kolajno Al-
lyson Felix.

Veliko bolj uspešni pa so bili ameri-
ški atleti v teku na 400 m, kjer so osvojili
prva tri mesta. Zlato je pripadlo Merrittu,
ki je bil kar za sekundo boljši od rojaka Wa-
rinerja, tretji pa je bil Neville.

V teku na 110 m ovire je po priča-
kovanjih premočno zmagal glavni favorit
Kubanec Dayron Robles, ki mu pa ni uspe-
lo izboljšati svetovnega rekorda. Na drugo
in tretje mesto pa sta se uvrstila Američa-
na Payne in Oliver, ki ju je ločila le stotin-
ka sekunde.

V zelo izenačenem finalu troskoka je
na koncu po pričakovanju najdlje skočil
Portugalec Evora. Svetovni prvak Evora je
olimpijski naslov osvojil s skokom 17,67
metra pred Britancem Philippsom Ido-
wujem (17,62) in Leevanom Sandsom
(17,59) iz Bahamov.

Olimpijska prvakinja v metu kopja pa
je postala Čehinja Barbara Špotakova.
Njeno zmago je najbolj ogrozila Rusinja
Abakumova, vse ostale atletinje pa so bile
precej slabše. Nemka Obergfoll, ki je os-
vojila bronasto odličje, je na primer vrgla
več kot štiri metre manj od zmagovalke.

Disciplinska komisija Mednarodne-
ga olimpijskega komiteja pa je iz olimpij-
skih iger v Pekingu začasno suspendirala
olimpijsko podprvakinjo v sedmeroboju,
Ukrajinko Ljudmilo Blonsko, dokler ne bo
sprejeta končna odločitev v njenem pri-
meru. Blonska, ki je bila pozitivna na do-
pinškem testu, tako ne bo nastopila v finalu
skoka v daljino.

V PTIČJEM GNEZDU

Veliko dela
za odvetnike
BRUNO KRIŽMAN

V dnevu izredno razburljivih
odločitev (žensko kopje, moških 400 m,
moški troskok) in z dodatkom zadnjih
odmevov iz srede, bi imeli največ de-
la tisti odvetniki, ki skušajo dokaza-
ti nedolžnost največjih hudodelcev.

Strogi sodniki so v sredo videli,
da je Američan Spearmon stopil na
notranjo črto svoje proge in na sema-
forju se je pokazala oznaka DQ (dis-
qualified), medtem ko se je atlet že ve-
selil odet v star and stripes. Posebno
vesel je bil Martina iz nizozemskih
Antil, ki srebra ni pričakoval. Žal so
tudi njemu (z zamudo) vnesli oznako
DQ in vrstni red je bil korenito spre-
menjen.

Posnetki so dali prav sodnikom.
Spearmon je dvakrat stopil na no-
tranjo črto, Martino pa je na notra-
njo progo zaneslo s celim stopalom.

Kaj pravijo pravila? Proga je
lahko široka 122 ali tudi 125 cm, ši-
rino pa merijo od notranjega roba
proge, do cele črte na desni strani. Kla-
sične nogometne razmejitve (črta še
pomeni igrišče) veljajo pri atletiki le
delno. Tista na levi ne, pač pa tista na
desni.

Pravo »policijsko« racijo pa so
sodniške komisije uprizorile za štafe-
te 4x100 metrov. ZDA so po svoji na-
vadi pri moških predstavile tri rezer-
vne tekače z dodatkom Tysona Gaya

za zaključni odsek. Prva predaja je bi-
la dobra, druga izvedena s stopnjo
varnosti, med tretjo pa je tekač, ki je
prihajal, spretno izmikal palico pri-
jemu Gaya, dokler ni cilinderček pa-
del na tla. Kot za stavo se je slika po-
novila pri dekletih med enako tretjo
predajo. Odvetniki tu res ne bi mogli
ničesar, bodo pa močno zasedeni, ker
bosta tretji tekač in tretja tekačica kot
terorista poslana kar v Guantanamo.
V prvi skupini so bile s predajami
skregane še Nigerija, Poljska in Južna
Afrika, v drugi pa VB in Italija.

Druga predaja Italijanov je bi-
la nesporno izvedena izven predvi-
denih 20 metrov, so se pa našli tisti (se-
daj ko teče voda v grlo), ki so se ogre-
vali za pritožbo. Sprejem pritožbe bi
pomenil izključitev Kitajske iz finala.
Nemogoča naloga tudi za Taormino.

Elementov za pritožbo je bilo ne-
kaj tudi na cilju (skupinsko zelo
skromnega) teka na 400 m. Američan
Neville se je na cilj zagnal kot plavalci
iz startnih blokov. Pravilo pravi, da
štejejo za določanje vrstnega reda trup
atleta. Izločeni so glava, vrat, roki, no-
gi in stopali. Med tretjim in četrtim so
namerili tri stotinke sekunde. So za
Američana pri močno vodoravni le-
gi pravilno pregledali fotofiniš? Od-
vetnik Bahamov bi moral takoj vložiti
priziv.

Od leve v smeri
urinega kazalca:
»bronasta«
hitrohodka
Rigaudo; Hrvatica
Blanka Vlašić kot 6.
v finalu skoka v
višino; Slovenec
Damjan Sitar, prvi
slovenski olimpijec
v deseteroboju

ANSA, STA

ROGGE

Bolt kot Owens,
mora pa se
obnašati boljše

Predsednik Mednarodnega
olimpijskega komiteja (MOK) Jacques
Rogge je čestital Usaina Bolta, ki je
včeraj dopolnil 22 let, za rekordni
zmagi v teku na 100 in 200 metrov,
hkrati pa se obregnil ob njegovo ob-
našanje za ciljno črto. Medtem ko je
hvalil ameriškega plavalca Michaela
Phelpsa za njegovo že osmo zlato me-
daljo in ga označil za ikono, je za za
Bolta rekel, da spada v čisto drugo di-
menzijo.

»Nanj moramo gledati kot na
Jesseja Owensa v tridesetih letih
prejšnjega stoletja. Ima pa večji naskok
pred konkurenco. Če ohrani to razli-
ko, bo to res nekaj velikega.« Rogge
nadaljuje, da mora Bolt vseeno še do-
zoreti. »Mlad je še, a bi moral poka-
zati več spoštovanja do nasprotnikov.
To bi bilo bolj v duhu olimpijskih idea-
lov. Moral bi se rokovati z njimi za cilj-
no črto,« razlaga Rogge, in dodaja, da
ima pri svojih letih Bolt še čas, da se
nauči. »Ne moti me njegovo nasto-
paštvo (pred tekom), vendar bi bilo
preprosto rokovanje ali trepljaj po
hrbtu zelo lepa gesta.«

ITALIJANI IN SLOVENCI

Dež ni motil
skakalke Di Martinove
Zlahka v finale - Štafeti klavrno - Sitar v deseteroboju soliden

Med italijanskimi atleti, ki so na-
stopili včeraj, se lahko ob hitrohodki Ri-
gaudovi, veseli samo skakalka v višino
Antonietta Di Martino, ki se je brez te-
žav uvrstila v finale. Italijanske skakalke
ni motilo niti mokro zaletišče in je po-
trdila, da je v tem obdobju v odlični for-
mi in da lahko zato cilja zelo visoko. V
finale so se vsekakor uvrstile vse glavne
favoritinje, marsikatera med njimi pa je
imela zaradi dežja težave pri zaletu.

Izredno klavrno sta nastope že za-
ključili italijanski štafeti 4x100 m. Tako
moški (Fabio Cerutti, Simone Collio,
Emanuele Di Gregorio in Jacques Ripa-
relli) kot ženske (Anita Pistone, Vincen-
za Calì, Giulia Arcioni in Audrey Alloh)
so bili namreč diskvalificirani.

Slovenski atleti pa se danes niso po-
sebno izkazali. Sonja Roman je v polfi-
nalu teka na 1500 m dosegla 15. čas
(4:08,52) in se z 18. mestom poslovila od
letošnjih OI, v finale pa so se po mestih
uvrstile tri tekmovalke s slabšimi časi (v
finale so se namreč uvrstile po prve tri
tekmovalke iz skupin ter še tri najhitrej-
še). Romanova je v zadnji skupini po na-
povedih in pričakovanju najprej prevze-
la pobudo, že po 200 m pa je dokaj hi-
ter ritem narekovala Kitajka Qing Liu.
"Če ne bi Kitajka tekla hitro v ospredju,
bi ritem narekovala sama," je dejala Ro-
manova, ki je dva kroga pred koncem
skoraj v trenutku iz drugega nazadova-
la na osmo mesto. »Po dobrem kilome-
tru imam v tej sezoni nekaj težav. 'Zbu-
dim' se ponovno 200, 300 m pred ciljem
in tudi tokrat je bilo tako,« je ključne tre-

nutke tekme opisala 29-letna članica klu-
ba Maribor 98.

Matija Kranjc je bil v kvalifikacijah
meta kopja z 71,00 metra 31. med 38 tek-
movalci. Za uvrstitev v finale bi moral za
skoraj dva metra izboljšati svoj osebni re-
kord.

Damjan Sitar je po prvem dnevu
deseteroboja na 21. mestu (3979). Sitar
se je v prvih dveh disciplinah kljub mo-
čnemu nalivu izkazal in prehitel mnoge
tekmece, ki imajo bistveno boljše izide od
njega, ter bil na 18. mestu, uvrstitev pa
si je nekoliko pokvaril v suvanju krogle,
ko je zdrsnil na 26. mesto (2319). Slo-
venski rekorder je na 100 m tekel 11,21
(814 točk), v skoku v daljino je skočil 7,21
m (874), kroglo pa je sunil 12,41 m (631).
Po četrti disciplini, v višino je preskočil
2,05 m (850), je bil 20. (3189). V teku na
400 m, zadnji disciplini dneva, je v dru-
gi skupini zasedel tretje mesto (50,10) za
Kitajcem Haifeng Qijem (49,39) in bra-
nilcem olimpijskega zlata in svetovnim
rekorderjem, Čehom Romanom Šebrle-
jem (49,54).

ANTONIETTA DI

MARTINO

KROMA
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Ameriški odbojkarici na mivki Kerri Walsh in Misty May-Treanor
sta ubranili olimpijski naslov. »Je deževalo? Nič hudega, saj
igrava v kopalkah«, sta povedali zmagovalki ANSA

Slovenka Sonja Roman, profesorica nemščine in madžarščine, je v polfinalu teka na
1500 m dosegla 15. čas (4:08,52) in se z 18. mestom poslovila od letošnjih OI. Ritem
v njeni skupini je bil prepočasen ANSA

Južnokorejka Sujeong Lim je v taekwondoju zmagala v ženski
konkurenci do 57 kg, čeprav so ji v finalu zaradi pasivnosti celo
odtegnili točko. Hrvatica Martina Zubčić je osvojila bron

KAJAK NA MIRNIH VODAH - Med ženskami na razdalji 500 m

Ponomarenkova v finalu
V polfinalu je bila tretja - Tržačan Michele Zerial ostal brez finalne uvrstitve - Naprej tudi dvojica Italijank

TAEKWONDO

Italijanka
Calabrese
praznih rok

Italijanka Veronica Calabrese
je bila v borilni veščini taekwondo-
ju, kjer so ponavadi v ospredju azij-
ske tekmovalke, v kategoriji do 57
kg za las ob kolajno, saj se je uvrstila
na peto mesto, v polfinalu pa je iz-
gubila proti kasnejši olimpijski prva-
kinji Južnokorejki Lim. Calabrese-
jeva je kvalifikacije začela odlično in
v prvem krogu premagala Kolum-
bijko Doris Patino z 22:19, nato pa
še Senegalko Bineto Diedhiou s 3:0
in se uvrstila v polfinale. Tedaj pa je
morala priznati premoč že ome-
njene Južnokorejke Sujeong Lim, ki
je polfinalni dvoboj z Italijanko
zmagala 5:1, v dvoboju za tretje me-
sto pa je s 3:2 izgubila proti Ame-
ričanki Diani Lopez.

RITMIKA

Italijanke prvi dan 3.
Včeraj so s svojimi nastopi

končno začele tudi ritmičarke. Na
sporedu so bile kvalifikacije tako v
individualni kot v ekipni konku-
renci. Slovenske ritmičarke na OI ne
nastopajo, Italijanke pa so si pravi-
co do nastopa priborile le v ekipnem
tekmovanju. Prvi dan je bila na spo-
redu vaja s kolebnico, Italija, za ka-
tero nastopajo Elisa Santoni, Da-
niela Masseroni, Marinella Falca,
Fabrizia D'Ottavio, Elisa Bianchi in
Anzhelika Savrayuk, pa se je odre-
zala odlično, saj je bila na koncu tre-
tja. Boljši sta bili včeraj le repre-
zentanci Belorusije in Kitajske.

NAŠ POGOVOR - Anton Palumbo iz Kolombana nad Ankaranom

Brezmejni športnik
Sin Italijana in Slovenke trenira v Miljah, kjer je pred leti obiskoval COŠ Albin Bubnič

Anton Palumbo je pravi čezmej-
ni oziroma brezmejni športnik. Oče
Italijan, mati Slovenka, živi v Kolom-
banu nad Ankaranom v Sloveniji.
Vsako jutru se pelje v Trst, kjer obiskuje
pomorsko višjo srednjo šolo »Nautico«.
V Miljah je obiskoval slovensko osno-
vno šolo Albina Bubniča, nato se je vpi-
sal na nižjo srednjo šolo Nazario Sau-
ro. Petnajstletnik iz Kolombana obe-
nem trenira in tekmuje pri miljskem
veslaškem društvu Giacinto Pullino.
Anton se je lanskega decembra, odkar
na meji med Italijo in Slovenijo ni več
policijskih kontrol, oddahnil.

»Sicer že prej ni bilo večjih kon-
trol, vseeno pa je sedaj lepše, ko je pre-
hod prost in ni vrst. Živim pa le lučaj
od meje in v Miljah smo v nekaj mi-
nutah,« nam je obrazložil Anton, ki se
je z veslanjem začel ukvarjati pred dve-
ma letoma. »Predstavniki miljskega
društva so prišli na šolo in vsi smo se
preizkusili v veslanju. Od takrat sem
vzljubil ta šport. Treniram vsak dan.«

Katera pa so glavne razlike
med veslanjem in kajakom?

Glavni razliki sta zelo banalni. Pri
veslanju si proti cilju obrnjen s
hrbtom, pri kajaku pa gledaš proti cilj-
ni črti. Fizične karakteristike so pod-
obne pri obeh disciplinah. Privilegirani

so višji in močnejši športniki. Treba pa
je veliko trenirati in se žrtvovati, če se
želi kaj doseči.

Kaj pa se ti zdi Trst? Kako se
počutiš v tem mestu?

Nasploh dobro. V šoli so me do-
bro sprejeli, pri miljskem društvu pa
še boljše.

Koliko slediš olimpijskim
igram?

Bolj malo, saj zaradi treningov
nimam veliko časa. Vsekakor sem si
ogledal nekaj tekmovanj.

Najbrž poznaš Tržačana Mic-
heleja Zeriala?

Tako je, čeprav tekmuje pri dru-
gem društvu. Je res dober kajakaš.
Škoda, da mu ni uspelo se uvrstiti v
polfinale. Vsekakor lahko še veliko na-
preduje.

Palumbov trener je Maurizio
Ustolin: »Anton je res poseben fant.
Veliko trenira in veliko vlaga v ta šport.
Lahko postane odličen športnik. Tu-
di v šoli je zelo dober.« (jng)

NAMIZNI TENIS - Častno slovo Tokiča

»Na naslednjih
igrah bom še bojši«
Drugemu nosilcu Kitajcu Lin Maju je nepričakovano iztrgal set

Slovenski namiznoteniški igra-
lec Bojan Tokič je v tretjem krogu s
4:1 (11:5, 11:6, 11:8, 9:11, 11:5) iz-
gubil z drugim nosilcem, Kitajcem
Lin Majem.

»Vsak poraz z 0:4 bi bil, tako
kot s 95 odstotki vseh igralcev na tur-
nirju, realen prikaz moči, ker je Lin
Ma boljši v vseh elementih igre. Iz-
gubil sem z 1:4, kar lahko označim
kot presenečenje. Danes sem videl,
da lahko napredujem v vseh prvinah

igre in mi je nastop dal dodatni na-
boj, da bom še naprej trdo delal in
skušal postati še boljši. To bom,
upam, pokazal na naslednjih OI,« je
po tekmi, ki je trajala 37 minut, po-
vedal 27-letni Tokič.

»Pohvalil bi rad predvsem nje-
gov servis in backhand. Pozna pa se,
da ni tako hiter, kot smo kitajski
igralci,« je Tokiča ocenil Lin Ma, ki
je osvojil že osem zlatih medalj na
svetovnih prvenstvih.

Tržačan Michele Zerial

Slovenska kajakašica na mirnih
vodah Špela Ponomarenko se je uvr-
stila v olimpijski finale v tekmi na 500
metrov, potem ko je v drugi predtek-
movalni skupini osvojila tretje mesto.

Finalna preizkušnja bo na spore-
du jutri ob 10.20 po slovenskem času.
Enak podvig pa ni uspel Tržačanu Mic-
heleju Zerialu, ki je v svoji skupini ob-
tičal na 4. mestu in mu je torej uvrsti-
tev v finale spodletela za las.

Ponomarenkova se je pogumno
spustila v boj z uglednimi tekmicami
in na koncu izpolnila lastne cilje, po-
stavljene pred olimpijskimi igrami.
»Zelo sem vesela finala. Tam bom da-
la še enkrat vse od sebe in upam, da mi
bo uspelo katero od tekmic tudi pre-
hiteti. Tokrat je bilo zelo težko, saj smo
imela dekleta veter v prsi, pred tem pa
je pihal celo bočni veter in bala sem se,
da sem dobila slabo progo, na srečo pa
so se pogoji nato spremenili in bili ena-
kovredni za vse,« je povedala Primor-
ka, ki si je prvi cilj letos izpolnila že s
samo uvrstitvijo na igre, katere so se ji
tesno izmuznile pred štirimi leti, tukaj
pa se ji je posrečil tudi skok med naj-
boljše.

Veslačico koprske Žusterne čaka
danes prost dan, nato pa finale. »Tam
bodo favoritinje za medaljo svetovna
prvakinja Madžarka Katalin Kovacs,
Nemka Kathrin Wagner in Italijanka
Josefa Idem, ki so prepričljivo zmaga-
le že v predtekmovanju. Kot že rečeno,
si sama želim več kot deveto mesto,
upam pa, da mi bo uspelo ponoviti vsaj
predtekmovalni nastop, ki je bil boljši
od današnjega polfinala. Gremo na
polno.«

Manj zadovoljen pa je bil 21-le-
tni Zerial. Vsi mu napovedujejo svet-
lo bodočnost, pokazalo pa se je, da
ambiciozni 21-letni Tržačan le še ni-
ma toliko moči in izkušenj, da bi lah-
ko dosegel uvrstitev v finale. »Dal sem
vse od sebe, ampak boljše nisem mo-
gel veslati,« je povedal Tržačan, ki je
pred nastopom na OI v mladostni-
škem zagonu napovedoval celo boj za
kolajno.

V kategoriji K2 sta se Italijanki
Stefania Cicali in Fabiana Sgroi v pol-
finalu uvrstili na sedmo mesto in si ta-
ko nista priborili nastopa v finalu.

Ustolin: »Michele je
tudi tokrat dal vse od sebe«

Tržaški trener veslačev Maurizio
Ustolin se je po včerajšnjem neuspeš-
nem polfinalu slišal s Tržačanom Mic-
helejem Zerialom.

»Bil je nekoliko potrt, čeprav je
tudi tokrat dal res vse od sebe. V fina-
le se ni uvrstil le za nekaj desetink se-
kunde. Nasprotniki pa so bili res ka-
kovostni. Michele je začel zelo dobro.
To je tudi njegova glavna karakteristi-
ka. Nato mu je zmanjkalo moči. Žal mu
ni uspelo obdržati vodilnih pozicij.
Držal je v evidenci Angleža, na na-
sprotni strani pa ga je prelisičil Novo-
zelandec.«

Zerial je odličen atlet...
»Res izjemen. Je pa tudi zelo po-

štena in zelo resna oseba. Študira me-
dicino v Trstu. Prav zaradi tega letos
ni šel na večino priprav državne zve-
ze. Je pa treniral doma in se prav tako
odlično pripravil na olimpijado. Zveza
je upoštevala njegovo željo. Lekcije na
medicinski fakulteti so pač obvezne.«

Kje pa ponavadi trenira Zerial?
»V glavnem v Barkovljah. Ko pa

je morje razburkano trenira v Trži-
ču ali v San Giorgiu di Nogaru. Vse-
kakor Michele je letos zamenjal dru-
štvo in je postal član kluba Accade-
my iz Barija.« (jng)

Špela Ponomarenko med uspešnim polfinalnim nastopom STA
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META STARC

Potrebna je
srednja mera
tudi v športu
»Olimpijskim igram sledim po radiu: v
arhivu med iskanjem gradiva za di-
plomsko nalogo prisluhnem rezulta-
tom,« je pojasnila odbojkarica in absol-
ventka na medicinski fakulteti v Trstu
Meta Starc. Najraje sledi atletiki, saj po-
vezuje najprestižnejše športno tekmo-
vanje prav s kraljico športov. »Ostalim
športom sledim podrobneje ob evrop-
skih in svetovnih prvenstvih.«
Bodočo zdravnico smo vprašali, v ko-
likšni meri vpliva na zdravje vrhunski
šport. »V vsakem športu na vrhunski ra-
vni je treba nekaj žrtvovati. Gimnasti-
čarke nastradajo pri razvoju, drugi pa na
primer pridobijo prekomerno mišično
maso. Vsekakor menim, da bi bilo treba
dobiti pravo srednjo mero, v katerem bi
telo ostalo zdravo. Star latinski pregovor
pravi: mens sana in corpore sano.«

MARKO ARDUINI

Obnašanje
Bolta po zmagi
mi ni bilo všeč
Marko Arduini, bančni uradnik iz Bazo-
vice, sledi delno olimpijskim igram: »To-
liko, kolikor mi omogoča delovni urnik.«
Med olimpijskimi športnimi panogami pa
nima najljubše.
Po mnenju Arduinija je zvezda olimpijskih
iger plavalec Phelps, ki je osvojil kar 8 zla-
tih kolajn. Tudi Bolt je med glavnimi pro-
tagonisti OI: »Je pravi fenomen, ampak se
strinjam z oceno, da se po osvojitvi naslova
ni obnašal lepo,« je ocenil Arduini.
Nastopi »azzurrov« so dvolični: »Glede
ekipnih športov bi rekel, da so razen od-
bojkarjev, bili nastopi porazni. Posamez-
niki pa so se izkazali. Upal sem, da bo Trža-
čanka Granbassi zlata, ampak vseeno
sem zadovoljen z bronom,« je dejal in po-
hvalil tudi nastope slovenskih olimpijcev:
»Pričakoval pa sem, da bo Peter Kauzer
zmagal, saj je bil favorit!«

BOJAN MAKUC

Bolt in
Phelps sta
»supermana«
»Jamajčan Usain Bolt me je res pre-
senetil. Je izjemen športnik. Tako na
100 m kot na 200 m je tekel z veliko
lahkoto. Res nima prave konkurence.
Bolt in plavalec Phelps sta dva ’su-
permana’. Sta ikoni letošnji OI,« me-
ni Bojan Makuc, član goriškega ka-
jakaškega društva Šilec. Makucu je
žal, da slovenski kajakaš na divjih vo-
dah Peter Kauzer ni stopil na zma-
govalni oder. »Vsi smo bili prepriča-
ni, da bo Peter osvojil eno od treh
medalj.«
Bojan Makuc, ki živi v Jeremitišču,
sledi največ odbojki, atletiki, odboj-
ki na mivki in kajaku. »Slovenci so se
doslej dobro odrezali, Italijani pa bo-
do do konca igre osvojili še kako me-
daljo, saj imajo še kako železo v
ognju.«

BENJAMIN ŠKRAP

Veslač, ki pa
veslačem na OI
ni sledil
Čeprav se ukvarja z veslanjem, nastopom
veslačev na OI ni veliko sledil: »Me ni bi-
lo doma,« je pojasnil Benjamin Škrap iz
Opčin. Bodoči dijak 5. razreda znan-
stvenega liceja F. Prešeren tekmuje v
dvojcu brez krmarja pri Ginnastici Trie-
stini, pred tem pa je pri istem društvu
igral vaterpolo. V velsaški klasi še ni tek-
moval, saj se na novo klaso šele privaja.
Trenira vsak dan v starem pristanišču.
»Sedaj sledim večinoma atletiki, plava-
nju, skokom v vodo, gimnastiki in na-
sploh najpomembnejšim dogodkom v
Pekingu. Večinoma gledam televizijo,
brskam pa tudi po internetu,« je pove-
dal Benjamin, ki pa se ne strinja z odlo-
čitvijo MOK-a, da je igre podelil Kitaj-
ski: »Lahko bi našteval razloge, pred-
vsem pa zaradi Tibeta in kršenja člove-
kovih pravic!«

DO 20 LET

NAD 50 LET

KAJAK KANU MIRNE VODE - Kako se bo uvrstila Josefa Idem (500 m K-1)?
MOŠKA ODBOJKA - Napovej izid tekme Italija - Brazilija!
KOŠARKA - Napovej izid tekme Španija - Litva
Pravilnik: pravilna napoved izida oziroma uvrstitve velja tri točke; pri ekipnih športih velja pravilna
napoved zmagovalca 1 točko; pri individualnih športih prejme točko, kdor pravilno napove
interval uvrstitev (možni intervali od 1. do 3. mesta; od 4. do 6. mesta, od 7. do 8. mesta)

DO 50 LET

DO 35 LET

Nizozemske so v finalu so z 9:8 premagale ZDA. Kar sedem
golov je zadela Danielle de Brujin, vključno z odločilnim 26
sekund pred koncem. Bron je proti Madžarski osvojila Avstralija

Tania Cagnotto (na sliki) in Valentina Marocchi se nista uvrstili v finale skokov z 10-
metrskega stolpa. Marocchijeva je bila 15., evropska prvakinja Cagnottova pa 13.
Uvrstitev v finale ji ni uspela za 0.60 točke, prehitele pa so jo kar tri Evropejke

Kitajke so v skoku v vodo z desetmetrskega stolpa spet
pokazale premoč. Chen Ruolin je v sedmi tekmovalni disciplini
namreč osvojila še sedmo olimpijsko zlato za Kitajsko ANSA

Glasuj po: sport@primorski.it

Zbiramo odgovore na vprašanja:
●Naša društva se ukvarjajo s 25 panogami. Katero med temi

bi črtal s seznama in katero dodal?

INTERVJU - Zdravnica Irena Tavčar o prehrani športnikov

Zelene banane so idealne
»Phelps zaužije dnevno 12.000 kalorij? Možno« - Prehrana telovadk ima lahko negativne posledice

MOK - Predsednik Rogge pravi, da še razmišlja o novi kandidaturi

Spi v olimpijski vasi z atleti in
si vsako panogo ogleda vsaj enkrat

Predsednik MOK Jacques Rogge se
bo o morebitni vnovični kandidaturi na
ta položaj prihodnje leto v Koebnhavnu
odločil najpozneje oktobra. Kot je dejal
65-letni Belgijec, ki je leta 2001 nasledil
Juana Antonia Samarancha, pri svojem
odločanju ne bo analiziral le uspeha
olimpijskih iger v Pekingu, pač pa tudi
ostalih treh OI v njegovem mandatu.
»Pekinške igre bodo pomemben dejav-
nik pri moji odločitvi, vendar v enaki me-
ri kot izvedba olimpijskih iger v Salt La-
ke Cityju (2002), Torinu (2006) in Ate-
nah (2004),« je Rogge povedal v pogo-
voru za francosko tiskovno agencijo
AFP.

Rogge je ob tem pojasnil, da se bo
do konca iger na Kitajskem povsem po-
svetil še izvedbi preostalih štirih dni tek-
movanj, nato ga čaka še nekaj pomemb-
nih opravil, šele potem pa se bo lahko v
miru razmislil o svoji prihodnosti. »Svo-
je načrte bom predstavil šele po igrah,
najprej seveda članom Mednarodnega
olimpijskega komiteja,« je dejal prvi
mož MOK, ki bo po krajšem počitku do-

ma kmalu spet v kitajski prestolnici, kjer
bodo potekale še paraolimpijske igre.

»Vse od dne, ko sem prvič zasedel
svoj položaj, me sprašujejo o moji pri-
hodnosti. Spominjam se 16. julija 2001,
ko sem bil izvoljen v Moskvi, že nasled-
nji dan pa so me trije belgijski novinar-
ji na letalu ob vrnitvi domov spraševali,
če se bom za mesto predsednika pote-
goval tudi leta 2009,« je povedal nekda-
nji trikratni udeleženec jadralskih tek-

movanj na OI in dodal, da jim je odvr-
nil: »Fantje, komaj sem bil izbran, tako
da nimam pojma.«

Rogge, znan po tem, da v želji po
varčevanju s časom, na OI vselej spi sku-
paj s športniki v olimpijski vasi, in da si
vsako športno panogo na OI ogleda vsaj
enkrat, je še povedal, da ga v sedmih le-
tih predsedovanja ni presenetilo ničesar,
saj je že od leta 1991 kot član MOK
spremljal delo Samarancha.

Napoved Mete Starc:
Kajak kanu: Josefa Idem 5.
M. odbojka: Italija-Brazilija 1:3
Košarka: Španija-Litva -4

Včeraj (Martina Kufersin):
Skoki v vodo: Tania Cagnotto 3.
Kajak: Michele Zerial 3.
Ž. nogomet: Brazilija-ZDA 2:1

SKUPNO

27
0
TOČK

Napoved Bojana Makuca:
Kajak kanu: Josefa Idem 3.
M. odbojka: Italija-Brazilija 2:3
Košarka: Španija-Litva +12

Včeraj (Pino Rojc):
Skoki v vodo: Tania Cagnotto 4.
Kajak: Michele Zerial 3.
Ž. nogomet: Brazilija-ZDA 3:0

SKUPNO

18
0
TOČK

Napoved Marka Arduinija:
Kajak kanu: Josefa Idem 1.
M. odbojka: Italija-Brazilija 1:3
Košarka: Španija-Litva +6

Včeraj (Nadja Rupel):
Skoki v vodo: Tania Cagnotto 6.
Kajak: Michele Zerial 4.
Ž. nogomet: Brazilija-ZDA 2:1

SKUPNO

17
3

TOČKE

Napoved Benjamina Škrapa:
Kajak kanu: Josefa Idem 4.
M. odbojka: Italija-Brazilija 3:2
Košarka: Španija-Litva +10

Včeraj (Tadej Lango):
Skoki v vodo: Tania Cagnotto 6.
Kajak: Michele Zerial 3.
Ž. nogomet: Brazilija-ZDA 1:2

SKUPNO

23
1

TOČKA

Irena Tavčar je v mlajših letih uspešno tekmovala, zdaj pa je uspe-
šna zdravnica in izvedenka na področju prehrane. Pri njej smo žele-
li preveriti, ali drži, kar so poročali mediji o Phelpsu in drugih dobit-
nikih medalj.

Micheal Phelps naj bi dnevno zaužil 12.000 kalorij ...
(prekine) Možno.
Mediji so poročali, da ob zajtrku poje tri jajca, kruh in sir,

ocvrto čebulo, majonezo, dve kavi ... Je to mogoče?
Seveda. Predvsem če gre za obdobje, ko trenira. Ko športnik

tekmuje, potrebuje manj kalorij, a med pripravami trenira več ur dne-
vno, zato nedvomno zaužije veliko več kalorij. Kar ste mi našteli, je
zelo možno. Predstavljam si, da plavalec trenira po tri ure zjutraj in
po tri popoldne. Za tak napor potrebuje ogromno kalorij.

Rekli ste, da v dneh, ko športnik tekmuje, jé manj. Zakaj?
Dali ste mi primer plavalca. Njegova tekma traja približno dve

minuti, zato je logično, da potrebuje manj kalorij v primerjavi s fazo
treningov, ko potrebuje energijo za šest-, sedemurni napor.

Phelpsov napor med tekmo je v primerjavi z vzdržljivostnimi
športi krajši. Je prehrana različna glede na čas trajanja tekme?

Seveda. Težko razložim za časopisni intervju, kaj se zgodi v or-
ganizmu človeka. Kdor teče 100 metrov, porabi energijo, ki je že na
razpolago v celicah, medtem ko so za daljši napor faze porabe dru-
gačne. Za obnavljanje energije po določenem času kurimo ali slad-
korje ali maščobe. Pri tako kratkem naporu, kot je tek na sto metrov,
človek sploh ne potrebuje kisika, diha le v zadnjih petih metrih. Za
daljše, aerobične napore pa je proces povsem drugačen, organizem
začne razkrajati tudi mišice.

Kje je meja med anaerobnim in aerobnim naporom?
Pri vsaki osebi različno. To je genetsko pogojeno.
Bi določili vsaj okvirne meje?
Težko rečem, ker je zelo relativno.
V poljudnih revijah dobimo podatek, da je meja pri 20 mi-

nutah teka ...
Spet je odvisno, kako kdo teče. Že tek na 400 metrov lahko pred-

stavlja mejo, odvisno pač kako hitro kdo teče.
Usain Bolt baje za zajtrk poje zelene banane in krompirjev

gomolj. Zakaj bi se šprinter tako prehranjeval?
Tudi ta podatek me ne preseneča. Gre za sladkorje, ki se raz-

krojijo dovolj hitro, a hkrati tudi dovolj počasi.
Ne glede na športno disciplino, koliko časa pred tekmo naj

bi športnik zaužil zadnji obrok?

Vsaj dve uri. Zelene banane, ki ste mi jih omenili, bi lahko bile
idealen obrok. Vsebujejo sladkorje, ki ostanejo v krvi ravno dovolj ča-
sa. Se razkrojijo, a ne tako hitro.

Poseben primer so tudi telovadke. Arianna Bogatec nam je
v nedavnem pogovoru povedala, da so v olimpijski vasi jedle ze-
lo malo, skoraj nič.

Nekaj so vsekakor morale jesti. Pri njih gre za nizkokalorično
hrano.

Da jejo malo, je vsekakor dejstvo. Jim to dolgoročno ško-
di?

Lahko. Pri telovadkah gre za nekakšen primer anoreksije. Dol-
goročno se to pozna na kosteh. Vnos vitaminov in količina kalcija sta
pomanjkljiva. Posledice so tudi druge. Tudi spolni razvoj je počas-
nejši.(P. V.)

Dr. Irena Tavčar KROMA
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Britje glave
v znak solidarnosti
Poljski dvigalec uteži v kate-

goriji do 94 kilogramov Szymon Ka-
lecki, ki je na letošnjih OI osvojil sre-
brno kolajno, si je v znak solidarno-
sti s tibetanskimi menihi obril gla-
vo. Brez las je bil že v samem tek-
movanju, svoje dejanje pa je napo-
vedal že pred igrami. Minulo nede-
ljo se je tako v dvorani pojavil z obri-
tim lasiščem, a ker olimpijska pra-
vila prepovedujejo politično izraža-
nje na olimpijskih prizoriščih, je Po-
ljak dejanski vzrok »nove frizure«
zamolčal.

Slovensko obarvan
polfinale v vaterpolu
Današnji vaterpolski polfina-

le bo obarvan tudi nekoliko sloven-
sko. Polfinalno tekmo med ZDA in
Srbijo bo namreč sodil slovenski
mednarodni sodnik Boris Margeta,
ki bo - po Sydneyju 2000 in Atenah
2004 - nastopil že na tretjih OI v svo-
ji bogati sodniški karieri.

Zaupanje
ali lahkomiselnost
Zanimivo je ravnal portugal-

ski kajakaš Emanuel Silva, potem ko
je v K-1 osvojil četrto mesto. V »mix
coni«, torej na delu tekmovališča,
kjer športniki dajejo izjave novinar-
jem, mu je novinar ponudil požirek
pijače, saj je bil športnik pred daja-
njem izjav žejen. Portugalec je že od-
prto plastenko nagnil in naredil ne-
kaj požirkov. Športniki se sicer takš-
nim dejanjem izogibajo, saj lahko
pride pri pitju iz že odprtih plastenk
do številnih zlorab. Športnik s pitjem
iz tuje plastenke tvega zdravstvene
težave ali celo dopinški prekršek.

Ptičje gnezdo in korenje
Glavni pekinški stadion, ki je

zaradi svoje posebne konstrukcije
navzven res videti kot ptičje gnezdo,
je bil deležen zanimive primerjave.
Kot so dejali kuharji, oziroma pri-
pravljavci hrane na letošnjih OI, so
športniki, spremljevalno osebje in no-
vinarji v času iger »pospravili« že
700.000 korenčkov. Če bi te zložili
enega za drugim, bi veriga korenč-
kov stadion Ptičje gnezdo obkrožila
kar 150-krat.

Krilatica na kolo za
zdravo telo ni več aktualna
Klimatske spremembe in osta-

le okoljske težave, s katerimi se soo-
ča cel svet, so tudi osrednja olimpij-
ska tema. V olimpijski vasi je tako
osnovno prevozno sredstvo za pre-
magovanje razdalj postalo navadno
kolo. »Dvokolesnik«, ki ga poganja
vsekakor najbolj obnovljivi vir ener-
gije od vseh, človeško telo, ni le pri-
merno orodje za utrjevanje telesne
pripravljenosti športnikov, temveč
prispeva tudi k zmanjševanju to-
plogrednih plinov. Tako je v olim-
pijski vasi opaziti precejšnje število
majhnih koles. V Atenah so se deni-
mo športniki v olimpijski vasi pre-
važali z vozilci za golf, v Sydneyju pa
so bili priljubljeni skuterji.

Moško plavalno preizkušnjo na 10-kilometrski razdalji je dobil
Nizozemec Maarten van der Weijden, sicer svetovni prvak na
25 kilometrov. Italijan Valerio Cleri je bil odličen četrti

V finalni regati v razredu tornado sta olimpijska prvaka postala Fernando Echavarri
in Anton Paz. Dvakratna nosilca olimpijskega naslova iz OI v Sydneyju in Atenah
Avstrijca Hagara in Steinacher sta pristala šele na devetem mestu ANSA

Britanca Iain Percy in Andrew Simpson sta zmagala v razredu
zvezda. Percy je pred osmimi leti na igrah v Sydneyju osvojil
odličje najbolj žlahtnega leska v razredu finn ANSA

BILA SEM TAM - Claudia Coslovich o nastopu na dveh OI

Ne v prvo ne v drugo
Vsakič se je dobro pripravila, a je v odločilnih trenutkih odpovedala - Finale v Sydneyju je njeno največje razočaranje

Brez ambicije, da bi zablestela v le-
porečju, in brez dlak na jeziku. Claudia
Coslovich je v pogovoru z nami nastopi-
la v svojem slogu. Odgovarjala je blisko-
vito, a navidezno brez želje, da bi se kle-
pet končal hitro. Nobeno vprašanje je ni
spravilo v zadrego. Vedno je imela pri-
pravljen odgovor. Zataknilo se je le pri
koncu, ko smo jo prosili, naj oceni, ali je
tržaška javnost njen nastop na dveh olim-
pijskih igrah obeležila v zadostni meri.

A do tistega trenutka je večkratna
državna prvakinja v metu kopja odgo-
varjala suvereno, tu pa tam z rekli v prist-
nem tržaškem narečju. »Impizada in pie-
na« bi težko prevedli, vsekakor izraža
maksimalno navdušenje nekoga nad čem.
S temi besedami je Claudia opisala svoje
občutke med potjo v Sydney in prihod v
olimpijsko vas.

Teklo je leto 2000. Junija je atletinja
od Piščancev nastopila na mitingu v Lju-
bljani. Kopje je vrgla dobrih 65 metrov da-
leč in hkrati dosegla osebni in italijanski
rekord ter normo za nastop na septem-
brskih olimpijskih igrah v Avstraliji. »Vsi
atleti smo odpotovali že prve dni sep-
tembra. Bili smo najprej v Brisbaneu, kjer
smo trenirali par tednov in potem smo šli
v Sydney. Olimpijska vas je nekaj never-
jetnega, ker tam občutiš olimpijski duh.
Na svetovnih prvenstvih v atletiki sreču-
ješ samo atlete, v olimpijski vasi pa vidiš
vse, zares vse. Vsakič, ko sem se kam
obrnila, sem videla nekoga in pomislila:
’Tega ne poznam, sem pa ga že videla po
televiziji’.«

Vsega skupaj je Coslovicheva v Av-
straliji preživela okrog 20 dni. V spomi-
nu so ji ostali lepi dnevi v Brisbaneu in
olimpijski vasi, a prav gotovo tudi dober
nastop v kvalifikacijah. Kopje je zalučala
čez črto 60 metrov in se z dobrimi obeti
uvrstila v finale. Tam pa se je zataknilo, kar
je Claudia orisala z anekdoto.

»Preden bi odpotovala v Avstralijo,
me je za Primorski dnevnik prišel nekdo
intervjuvat. Dobro se spomnim, da mi je
po intervjuju predlagal, da bi pisala dnev-
nik za Primorski. ’Bom, okej,’ sem rekla in
se spomnim, da sem vsak večer posala
mail iz Avstralije. Po finalu sem bila tako
jezna, da nisem več poslala ničesar.« Na-
stop v finalu se je tržaški kopjašici pone-
srečil. Dosegla je slab rezultat, komaj 55
metrov. »Sem bila zelo jezna, ker sem bi-
la v formi. Tudi če bi ponovila svoj rekord,
ne bi dobila medalje, ampak vseeno me je
zelo razburilo. Prav ko je bilo treba, nisem
znala narediti to, kar mi je uspelo par me-
secev prej v Ljubljani.«

Kariera Claudie Coslovich ima ne-
srečno rdečo nit. Tržaška atletinja je ved-
no izpolnila svoj cilj, le na največjih med-
narodnih tekmovanjih ga je polomila. »Na
svetovnem prvenstvu leta 2003 v Parizu
sem prišla v finale. Če bi takrat vrgla ta-
ko kot tri leta prej v Ljubljani, bi dobila sre-
brno medaljo. Tudi takrat sem bila v pre-
cej dobri formi. Za uspeh ni bilo treba na-
rediti ne vem kaj. Ampak sem spet vrgla
slabo in končala na sedmem mestu.«

Po razočaranju v Parizu so olimpij-
ske igre v Atenah ponujale možnost, da
Claudia le doseže mednarodno zadošče-
nje po več kot desetih državnih naslovih.

A ob spominu na njeno drugo

olimpiado je Claudia znova ubrala trža-
ško narečje. »Ara, assurdo.« Kar bi po-
menilo, da je bilo v Atenah neverjetno. Ne
zaradi uspeha, ampak zaradi neuspeha.
Nekaj tednov pred olimpiado ji je uspelo
doseči vrsto dobrih metov, tudi čez 63 me-
trov. Obeti so bili spet dobri, a naposled
se tržaška metalka ni uvrstila niti v fina-
le. Vrgla je komajda čez 60 metrov, za fi-
nale pa ji je zmanjkalo pičlih 39 centime-
trov. »Nisem mogla verjeti,« se je spom-
nila takratnega nastopa, po katerem ji je
skoraj šlo na jok.

»Na splošno tiste olimpijske igre ni-
so bile lepe,« je ocenila. V Grčijo je od-
potovala le nekaj dni pred nastopom, v
olimpijski vasi je vsega skupaj preživela tri
dni in sploh ni bilo časa, da bi se naužila
olimpijskega ozračja.

Takrat je tudi napovedala, da bo nje-
ne kariere kmalu konec, a se je naposled
izkazalo, da laže. Coslovicheva je usodi ko-
vala maščevanje in kljub nehvaležnemu
minevanju let načrtovala povratek na
olimpijske igre. Zgoditi bi se moralo letos.
Claudia je aprila dopolnila 36 let, a je vse-
eno upala, da ji bo - v vseh smislih - uspel
veliki met. Toda italijanska atletska zveza
ni več računala na njo. »Da so investirali
na mlajše, razumem. Okej Zahra Bani,
ampak so investirali tudi na take, ki ima-
jo deset let manj od mene in tudi vržejo
10 metrov manj od mene ...«

Njeno izjavo smo seveda tudi v tem
primeru prilagodili knjižni slovenščini. Če
bi ohranili izvirnik, bi tu pa tam morali
črtati medmete in številne vzklike v trža-
ščini. Coslovichevi ne gre v račun, da so
jo pustili na cedilu. Ni zahtevala veliko, le
nekaj več dni treningov z reprezentančnim
štabom. A zveza je trenerja usmerila dru-
gam, Claudiji je bil na razpolago le nekaj
dni. »Ko smo ugotovili, da je problem za-
let, ni bilo več časa, da bi ga tudi popra-
vila.« Priprav je bilo prehitro konec in
Claudia je morala na državno prvenstvo
sama s svojimi močmi.

Vse, kar sledi, je znana in še aktual-
na zgodba. Claudia je skušala izpolniti nor-
mo na državnem prvenstvu v Cagliariju,
kjer je sicer zmagala, a zgrešila cilj. Met
je bil dovolj dolg za njen 13. državni na-
slov na odprtem, a prekratek za tretji na-
stop na OI. »Zdaj nima več smisla vztra-
jati,« nam je dejala Coslovicheva, ki jo čez
nekaj tednov čaka še meddruštveno drža-
vno prvenstvo, potem pa novo življenje
sredi toskanskih gričev. Dvakratna olim-
pijka je na pragu športne upokojitve.

Točno še ne ve, kaj bo počela. Lah-
ko si pa predstavljamo, da bo njeno dru-
žabno življenje pestro. Na številnih med-
narodnih tekmovanjih ni spoznala le ži-
vljenjskega sopotnika Nicolo Vizzonija,
ampak je navezala številna prijateljstva.
»Predvsem s sabljači, ker smo slučajno
večkrat trenirali v istem kraju. Skupaj smo
bili tudi na olimpijskih igrah v Sydneyju.«
Tržačanka se je spoprijateljila z Vezzali-
jevo, Trillinijevo in s Sanzom, s katerim je
bila tudi na večerji.

Claudia skratka zapušča tekmoval-
ne arene z mnogimi prijatelji in še več spo-
mini. Najlepši so vezani na vse, kar se je
zgodilo prvič: prvi nastop z reprezentan-
co, prvi državni naslov, prva olimpiada.
Najgrši spomin pa predstavlja finale v Syd-
neyju: bes zaradi slabega nastopa po obe-
tavni kvalifikaciji se še ni polegel.

»Po kvalifikacijah v Sydneyju sem ta-
koj poklicala mamo. Ona je vedno navi-
jala zame ...« Saj, kdo je še navijal za Clau-
dio v vseh teh letih?

Pa smo pri vprašanju, ob katerem
Coslovicheva ni odgovorila kot blisk.
Vzela si je čas, naposled pa rekla: »Vem,
da je bila v Piccolu polemika, da se na nas
atlete pozablja. Mislim, da je bilo prav ta-
krat pred Sydneyjem. Kar se tiče Sloven-
cev, vem, da so mi enkrat po OI nekaj da-
li.« Drugega se ne spomni. Le nekaj in-
tervjujev za slovensko RTV ob večjih tek-
movanjih, to pa je tudi vse. Tako pravi Co-
slovicheva. (P. V.)

Claudia Coslovich
se je leta 2000 v

Sydneyju(na sliki)
uvrstila v finale, v

Atenah pa ji preboj
med najboljših 12
ni uspel za las. Za
nastop v finalu je

bilo letos dovolj
doseči met 60,13,
to je razdalja, ki jo

Claudia še sedaj
zmore doseči. Na

mitingu v Gorici je
letos namreč

dosegla znamko
60,19

ANSA

TEŽAVE

Počasni
šoferji
Slovencev

Slovenska olimpijska ekipa
ima v olimpijski vasi osem pro-
stovoljcev in pet vozil s petimi
kitajskimi vozniki; dodatno šesto
vozilo so dobili kolesarji. Vozni-
ki, ki ne govorijo drugih jezikov
kot materinega, delajo v izme-
nah, po besedah vodje repre-
zentance Andraža Vehovarja pa
se je mogoče dogovoriti, da ima
ekipa naenkrat na voljo tudi vsa
vozila in vseh pet voznikov. Ker
so ti na začetku vozili povsem po
pravilih in so bili na praznem
olimpijskem delu vozišča po-
časnejši od vozil na ostalih pa-
sovih, so z njimi opravili pose-
ben sestanek. Ker peterica Ki-
tajcev na noben način ni želela
kršiti pravil in na olimpijskem
delu voziti hitreje od dovoljenih
omejitev, se zdaj vključijo na
neolimpijske pasove, če so ti hi-
trejši. Pri prevajanju so Sloven-
cem v pomoč prostovoljci, ki go-
vorijo tuje jezike. Slovensko go-
vorita dva, edini Slovenec med
osmerico Rok Lasan, ter Kitajka
Yang Jun Qiu, ki je v slovenski
prestolnici pred leti pomagala
staršem v restavraciji Cesarsko
mesto in je v Sloveniji končala
celotno osnovno šolo, nato pa
študirala na slovenski gimnaziji
v Celovcu. Lasan je eno leto štu-
diral kitajščino na Univerzi za
kulturo in jezike v Pekingu.



ŠD SOKOL sporoča, da bo zaradi teh-
ničnih razlogov odpadel športni kamp, na-
povedan za teden od 25.8. do 29. 8.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR
prireja intenzivni tečaj ritmične gimnastike od
1. do 9. septembra (ne v soboto in nedeljo)
od 9. do 12. ure, za dekleta, ki se že ukvarja-
jo s tem športom. Za prijave in informacije
pokličite na tel. 328 2733390 (Petra) ali 338
5953515 (Katja). Vabljeni!

AKŠD VIPAVA organizira kotalkarski
kamp za otroke vrtca in osnovne šole od po-
nedeljka, 1. septembra, do petka, 5. septem-
bra, od 8. do 13. ure v prostorih društva Vi-
pava na Peči (Sovodnje). Poleg kotalkanja bo-
do na programu še druge zabavne dejavno-
sti; informacije in prijave na tel. 0481-882260
(Monica) ali na sedežu v popoldanskih urah.

SK DEVIN prireja družinski izlet z gor-
skim kolesom v nedeljo 31. avgusta 2008 v Ra-
kov Škocjan/Cerkniško jezero, kjer je pribli-
žno 27 km dolga kolesarska proga. Zbirališ-
če ob 8.30 na mejnem prehodu Fernetiči (Bar
G). Prijave do 28. na elektronski naslov in-
fo@skdevin.it. Informacije na 335 7794451

ŠPORTNA ŠOLA POLET KONTO-
VEL obvešča, da se bodo treningi za igralce
l. 1997/1998 začeli v ponedeljek, 25. avgusta
ob 17.30 na odprtem igrišču na Kontovelu. In-
fo: 338/5889958.

AŠD BREG vabi v košarkarski kamp,
ki bo potekal v Dolini od 1. do 5. septembra,
od 14. do 18.ure. Skupine bodo vodili izku-
šeni društveni trenerji. Obiskal jih bo tudi
ugledni gost iz slovenske košarkarske scene.
Za informacije in prijave kličite na telefonski
številki: 347-3591855 Boris Salvi, 349-5196951
Aleš Stefančič ali elektronska naslova: ma-
nu.1976@libero.it, oz. ales.stefancic@libe-
ro.it.

AŠK KRAS - NAMIZNOTENIŠKI
ODSEK sporoča, da so trening vsak dan ob
18.00 v zgoniški telovadnici. Vse informacije
lahko vsak zainteresirani dobi na oglasni de-
ski v telovadnici.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira
od 25 do 29. avgusta tečaj windsurfa za odra-
sle in otroke, ki so že dopolnili 11. leto staro-
sti. tečaj bo celotedenski od 10. do 16. ure. Mo-
žne so tudi individualne ure windsurfa. Za
vpisovanja in informacije lahko pokličete na
tel. 334-3042911 in po e-mail: info@yccu-
pa.org.

ŠZ MLADOST vabi na Coerverjevo
nogometno šolo, ki bo v Doberdobu od 25.
do 29. avgusta. Predvpis in informacije: tel.
+39-3356041844 ali info@juren.it.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira pod pokroviteljstvom ZSŠDI »Po-
letni intenzivni plesni teden« za otroke od let-
nika 1998 do letnika 2004 v telovadnici na Op-
činah v dveh terminih: od 25. do 29. avgusta
ter od 1. do 5. septembra. Vpis in info na tel.št.
040-226332 ali na info@cheerdancemille-
nium.com.

NAMIZNI TENIS - Kras spet v najvišji ligi

»Z vrnitvijo Yuanove lahko
premagamo dve ekipi«
A1-liga je v bistvu profesionalna - Konec meseca že prvi nastop na Kraškem pokalu - Na delu vse ekipe

Na delu so tudi naši namiznoteni-
ški igralci in igralke, ki so s pripravami
začeli že prejšnji teden. Med njimi so tu-
di igralke, ki bodo letos nastopile v naj-
višji italijanski ligi. Martini Milič, Evi
Carli in Mateji Crismancich, ki so v mi-
nuli sezoni napredovale iz A2 v A1-ligo,
se bo letos spet pridružila Kitajka Yuan
Yuan. Krasova tujka, ki nosi Krasov dres
že sedmo sezono, se po enoletnem pre-
moru zaradi poroda spet vrača za zele-
no mizo.

Športna direktorica Sonja Milič je
potrdila, da bo letošnje prvenstvo v A1-
ligi zelo zahtevno: »Težko bo. Po infor-
macijah, ki smo jih prejeli, lahko raču-
namo na dve zmagi, in sicer proti ekipi
Coccaglio in Riposto iz okolice Caglia-
rija. To seveda predpostavlja, da bo na-
ša Kitajka osvojila vsakič dve točki. Vse
ostale ekipe pa so skoraj nedosegljive, saj
imajo v svojih vrstah dve tujki, kar do-
voljuje A1-liga, ki je v bistvu profesio-
nalna,« je pojasnila Sonja Milič. Ob dveh
tujkah pa seveda ekipe dopolnjujejo tu-
di naturalizirane tujke.

Ob Yuanovi, ki bo stalni član eki-
pe in glavni adut, se bodo ostale tri igral-
ke vrstile (na vsakem srečanju igrajo tri
igralke op. a.): »Izbirali bomo glede na
značilnosti igre nasprotnika. Predvsem
Eva in Mateja sta zelo različni igralki, ta-

ko da bomo izbirali po potrebi in formi.
Včasih bi lahko tudi Martina počivala,«
je dejala Sonja Milič. Po potrebi bi lah-
ko prvi ekipi priskočile na pomoč tudi
igralke, ki bodo letos nastopale v B-ligi:
Irena Rustja, Tjaša in Jasmin Kralj.

Letošnje prvenstvo se bo začelo 18.
oktobra, ko bo Kras gostil ekipo Ripo-
sto. Vsaka ekipa se bo proti nasprotni-
cam pomerila dvakrat, torej v prvem in
drugem delu; sistem igranja pa bo enak
lanskemu: vsaka igralka bo na vsaki tek-
mi odigrala vsaj eno tekmo. Igra se na šti-
ri zmage, dovoljen pa je tudi neodločen
izid 3:3. V nižjo ligo izpadeta dve ekipi.

Najdaljša gostovanja bodo krasov-

ke popeljala na Sicilijo in Sardinijo ter v
Bari, ostale ekipe pa so iz severne oz.
srednje Italije. 15 novembra in 28. mar-
ca se bodo krasovke pomerile s Sieno,
kjer nastopa tudi naša igralka Ana
Bržan.

Za žensko ekipo Krasa bo to že 34.
sezona v najvišji italijanski ligi. Prvič je
Kras v najvišji ženski ligi nastopil v se-
zoni 1970-71. V nižji ligi je igral le tri se-
zone: v sezoni 1990-91, 2006-07 in v mi-
nuli sezoni. Kras je nasploh tisti klub, ki
je največkrat nastopal v najvišji ligi.

Vse do začetka pouka bodo v zgo-
niški telovadnici stekli dvakrat dnevni
treningi za vse ekipe. Nekateri izbirajo
jutranjo ali popoldansko izmeno, drugi
pa obiskujejo oba treninga. Program je
dvodelen: igralke krepijo telesno moč in
že utrjujejo tehniko za zeleno mizo. Prvi
nastop čaka igralke prve ekipe že konec
meseca, ko bo v Zgoniku stekel tradi-
cionalni Kraški pokal. Na kakovostni
mednarodni turnir je Kras povabil de-
vet ekip: dve iz Slovenije, dve hrvaški,
slovaško, češko, švedsko in italijansko
ekipo ter mešano brazilsko-hrvaško eki-
po, ki jo sestavljata Japonki z brazilskim
državljanstvom in Hrvatica. Nekatere
ekipe bodo v Zgoniku že naslednji teden,
saj bodo del priprav izpeljale s krasov-
kami.

V začetku oktobra bodo začele s
prvenstvenimi nastopi tudi ostale ekipe.
V državnih prvenstvih bodo nastopale
še dve ženski ekipi v B-ligi in moška eki-
pa v B2-ligi. Kras bo letos imel še štiri
ekipe v deželnih ligah, in sicer v moški
C2, D1 in D2-ligi ter v ženski C-ligi. (V.S.)

1. krog (17. in 18. oktober)
Inottica (Molfetta, Apulija) - San-

donatese (Milan); Kras - Riposto (Ca-
tania); Coccaglio (Brescia) - Siena; Zeus
Quartu Sant’Elena (Cagliari) - Steril-
garda (Castelgoffredo, Mantova).

V Zgoniku so na
delu že vse
Krasove ekipe

KROMA

Borovi košarkarji v Gorenje
V nedeljo, 24. avgusta, se bo velika odprava rosno mladih Borovih in

Bregovih košarkarjev letnikov od 1992 do 1999 odpravila na enotedenski
kamp v Dom Gorenje v istoimensko vasico med Zrečami in Roglo na slo-
venskem Štajerskem. V Centru šolskih in obšolskih dejavnosti, kjer so raz-
mere za bivanje in treniranje naravnost idealne, so se mudili že pred dve-
ma letoma, lani pa so kamp izpeljali v Cerknem.

Za kakih petdeset nadebudnežev bodo skrbeli trenerji Stojan Corbat-
ti, Robi Jakomin, Igor Kocijančič in Lucio Martini ter spremljevalca Robi
Filipac in Cesare Ursich.

Poleg vadbe je predviden tudi vzgojni program, domov pa se bo sku-
pina vrnila v nedeljo, 31. avgusta.

Chievo in Triestina
sta se dogovorila

VERONA - Kot je na sojoi spletni stra-
ni zapisal klub Chievo, naj bi se dogo-
voril za prestop Urugvajca Triestine Pa-
bla Granocheja v svoje vrste s prihod-
njo sezono. To pomeni, a bo Urgvajec
vso letošnjo sezono branil barve Trie-
stine.

Ševčenko ostaja v Londonu!
LONDON - »Njet« Romana Abramo-
viča, predsednika angleškega nogomet-
nega prvoligaša Chelsea, za selitev na-
padalca Ševčenka k Milanu. Angleški
klub ni za posojilo, temveč bi Ševčen-
kovo izpisnico definitivno prodali. Zah-
tevali pa so 20 milijonov evrov. Milan se
je umaknil od pogajanj.

Blatter v JAR
PEKING - Predsednik Mednarodne no-
gometne zveze (FIFA) Sepp Blatter se
trenutno nahaja na olimpijskih igrah v
Pekingu, na novinarski konferenci pa je
dejal, da se bo septembra odpravil na
obisk k južnoafriškemu predsedniku
Thabu Mbekiju in se z njim pogovoril
glede organizacije svetovnega prvenstva
leta 2010. Izjemno pomembno se mu
zdi, da prireditelji enega najbolj mikav-
nih športnih dogodkov na svetu uživa-
jo polno podporo južnoafriške vlade v
odhodu in morebitne nove vlade, ki bo
svoj položaj zasedla po aprilskih volitvah
prihodnje leto.

Colloredo prvak
v smučarskih skokih

TRBIŽ - Deželni skakalec s smučmi Se-
bastian Colloredo je potrdil naslov
državnega prvaka. Tekmovalec iz Hu-
mina je v Predazzu na 106-metrski ska-
kalnici zmagal z rezultatom 283 točk, do-
segel pa je tudi najdaljši skok 104,5 me-
tra. Drugi je bil Davide Bresadola, tretji
pa Alessandro Pittin. Podeljen naslov ve-
lja za lansko sezono, ko je bilo prvenstvo
preloženo zaradi slabega vremena, le-
tošnje prvenstvo pa bo 25. in 26. oktobra.

Kovačević se ne bo
vrnil v ZDA

NEW YORK - Odvetnik srbskega ko-
šarkarja Miladina Kovačevića, ki je v
ZDA obtožen, da je maja pretepel ne-
kega študenta, je sporočil, da so ameri-
ški tožilci njegovemu klientu ponudili 12
let zapora, če se vrne v ZDA. Ob tem pa
je odvetnik Veselin Cerović v Srbiji de-
jal, da naj v ZDA na to kar pozabi-
jo.Kovačević je obtožen, da je maja v ne-
kem baru v državi New York zverinsko
pretepel študenta z univerze Bing-
hampton, kjer je tudi sam študiral na
podlagi košarkarske štipendije. Pretepeni
študent Bryan Steinhauser je končal v
komi, iz katere naj bi se sedaj začel pre-
bujati.

NOGOMET - Sredove prijateljske mednarodne tekme

Kljub porazu proti Hrvaški za Slovenijo 
test koristnejši kot za Italijo proti Avstriji

RIM - Zakaj igra italijanska nogo-
metna reprezentanca prijateljske tekme
sredi poletja, vedo samo v vrhu Nogo-
metne zveze. Dvoboj z Avstrijo (2:2) je
očitno prišel ob nepravem času, ko kon-
dicija »azzurrov« peša, misli pa so usmer-
jene v bližajočo se naporno sezono. Igral-
ci so se sicer trudili, toda napad je bil ja-
lov, obramba pa statična. Najbolj zado-
voljen je bil Gilardino, ki ga je novi-stari
selektor Marcello Lippi spet poklical v iz-
brano vrsto in se mu tudi pri Fiorentini
obetajo boljši časi. Vendar bi Italija mor-
da proti svojim severnim sosedom celo
doživela poraz, ko bi vratar Avstrije ne za-
grešil hudega avtogola, ki ga je njegov ko-
lega Buffon takole komentiral: »To je pri-
bližno tako, kot takrat ko gospodinja ne-
rodno razbije krožnik v kuhinji.

Veliko bolj napeto je bilo v preno-
vljenem in dobro napolnjenem mari-
borskem Ljudskem vrtu, ki je po skoraj
devetih letih doživel pravi reprezentan-
čni nogometni praznik. Tekmec Slovenije
Hrvaška je bil več kot primeren, pred-
vsem za vzdušje, ki je po dolgem času

spominjalo na tisto iz »bežigrajskih ča-
sov«. Čeprav Sloveniji tudi tokrat ni uspe-
lo premagati hrvaških tekmecev (2:3), pa
je dvoboj v Mariboru pustil kar dober vtis
pred začetkom kvalifikacij za SP 2010.
Slovenija je na trenutke pokazala dobro
igro, a hkrati ponovila iste napake, ki so
jo že v minulem ciklusu stale marsikate-
re točke.

Slovenija - Hrvaška 2:3 (1:1)
STRELCI: 1:0 Šuler (4.), 1:1 Rakitić

(37.), 2:1 Šišić (55./11 m), 2:2 Srna (59.),
2:3 Rakitić (64.).

SLOVENIJA: Handanović, Ilić (od
83. Dedić), Mörec (od 50. Cesar), Šuler, Jo-
kič, Brečko, Žlogar, Komac (od 73. Ma-
tić), Kirm (od 62.

Birsa), Šišić (od 75. Burgič), Nova-
ković.

HRVAŠKA: Pletikosa (od 46. Ru-
nje), Šimić (od 46. Križanac), R. Kovač,
Ćorluka, Pranjić, Srna (od 81. Pokrivač),
Leko, Kranjčar (od 19. Vukojević), Ra-
kitić, Petrić (od 46. Klasnić), Olić (od 84.
Vejić).

Italija - Avstrija 2:2 (0:2)
STRELCIATORI: 0:1 Pogatetz

((14.), 0:2 Janko (39), 1:2 Gilardino (46);
2:2 Oczan, avtogol (67.)

ITALIJ (4-3-3): Buffon; Zambrotta
(od 70. Cassetti), Bonera (od 4.6 Legrot-
taglie), Barzagli, Grosso (od 46. Dossena);
De Rossi, Pirlo (od 46. Aquilani), Gattu-

so (od 45. Perrotta); Di Natale, Gilardino,
Del Piero (od 74. Palombo).

AVSTRIJA (4-1-4-1): Manninger
(od 46. Oczan); Garics, Prodl, Stranzl, Po-
gatetz (od 58. Leitgeb); Scharner (od 46.
Gercaliu); Harnik (od 72. Hoffer), Saumel,
Ivanschitz (od 86. Linz), Fuchs; Janko (od
65.). (Standfest, Klenast).

Janko (na sredini) je dosegel drugi zadetek za Avstrijo ANSA
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GORICA - Načrt italijansko-slovenskega konzorcija z družbo KB 1909 na čelu

Usoda čezmejnega elektrovoda
v rokah deželnega odbora
O projektu naj bi se Tondova vlada izrekla na eni izmed prihodnjih sej - Boris Peric meni, da bo sklep pozitiven

Zeleno luč projektu čezmejnega elek-
trovoda, za katerega si prizadeva konzorcij
pod vodstvom goriške družbe KB 1909, bo
dal deželni odbor FJK. Pristojna direkcija je
že posredovala deželni vladi vso dokumen-
tacijo, razprava o projektu pa naj bi bila vklju-
čena v dnevni red enega izmed prihodnjih
zasedanj. Predsednik družbe KB 1909 Boris
Peric meni, da bo odgovor odbora pozitiven,
»saj je projekt v sozvočju s smernicami Ton-
dove deželne vlade.«

Načrt predvideva naložbo v višini 30
milijonov evrov in gradnjo podzemnega elek-
trovoda, ki bi prečkal mejo s Slovenijo pri
Vrtojbi. Od Štandreža bi nato tekel skozi So-
vodnje, Zagraj in San Pier d'Isonzo, zaklju-
čil pa bi se pri električni centrali v Redipulji.
Projekt so že pred meseci odobrili slovenski
operater za električno omrežje ELES, družba
TERNA iz Redipulje in agencija ARPA, ki je
izvedla meritve elektromagnetnega sevanja,
manjkal pa je še sklep deželnega omizja, ki
so se ga februarja v Trstu udeležili predstav-
niki zainteresiranih javnih ustanov. Načrt je
takrat iztržil devet glasov za in dva glasova
proti - negativno mnenje o načrtovani trasi
sta izrazili pokrajina Gorica in občina Zagraj
-, zato je bila dokončna odločitev prepušče-
na deželnemu odboru. Ker je prejšnji pred-
sednik dežele Illy odstopil, preden je njegov
odbor ocenil projekt, bo sklep sprejela des-
nosredinska vlada.

Po besedah Borisa Perica bi čezmejni
elektrovod imel pozitivne učinke na krajevno
gospodarstvo, saj bi privedel do znižanja stro-
škov električne energije za pokrajinsko in-
dustrijo in prinesel dohodek družbi IRIS. Le-
ta je namreč partner v slovensko-italijanskem
konzorciju, ki ga vodi KB 1909. Izgradnja
elektrovoda bi bila za družbo IRIS pozitivna
predvsem glede na to, da so se njeni delni-
čarji julija odločili za spojitev plinskega sek-
torja in sektorja električne energije. »Glede
na to, da je partner v konzorciju, bi energet-
ski sektor družbe IRIS z uresničitvijo med-
narodne kabelske povezave pridobil na
vrednosti,« je ocenil Peric.

Goriška pokrajina in občina Zagraj, ki
sta izrazili negativno mnenje o začrtani tra-
si elektrovoda, sta med motivacijami navedli
nestabilnost nekaterih cest, pod katerimi bi
moral potekati, morebitne reakcije občanov
in možnost elektromagnetnega sevanja.
Slednjo so izpodbile meritve agencije ARPA,
ki so pokazale, da bi sevanje ne dosegalo za-
konsko predvidene mejne vrednosti. (Ale)

ŠTANDREŽ - Dela pri šoli Fran Erjavec

Obnavljajo igrišče
V nekaj dneh bo gradbeno podjetje končalo z asfaltiranjem - Prihodnje leto še drugi sklop del

Učenci štandreške osnovne šo-
le Fran Erjavec se bodo ob začetku
šolskega leta lahko že igrali na ob-
novljenem dvorišču. Predvčerajš-
njem so se namreč začela dela za as-
faltiranje približno 200 kv. metrov ši-
rokega zemljišča ob poslopju slo-
venske osnovne šole, ki je bilo doslej
posuto z gramozom in je bilo v pri-
meru slabega vremena prekrito z
blatom. Poseg bo zaključen v krat-
kem, v prihodnjem letu pa bodo iz-
vedli še drugi sklop del in prekrili

ploščo s posebno plastično plastjo.
O posegu je ravnateljstvo raz-

mišljalo že nekaj let, dokončno odlo-
čitev pa je sprejelo ob 150-obletnici
šole Erjavec, ki so jo praznovali lani.
»Učencem smo hoteli ob pomemb-
nem jubileju pustiti nekaj otipljivega,«
je povedala Miroslava Braini. Ravna-
teljica je podčrtala, da so uresničitev
projekta omogočile Fundacija Gori-
ške hranilnice, dežela FJK, Čedajska
banka in družba KB 1909, s pomoč-
jo katerih so zbrali 8.500 evrov.

»Dela potekajo na polno paro.
Zaključila naj bi se v nekaj dneh, naj-
kasneje pa do 5. septembra, kot
predvideva pogodba s podjetjem Na-
lon iz Rude,« je povedal Marjan Bre-
scia, predsednik štandreškega rajon-
skega sveta, ki je ravnateljstvu ponu-
dil tehnično pomoč. Za pripravo do-
kumentacije, ki jo je didaktično rav-
nateljstvo v ulici Brolo potrebovalo za
razpis javne dražbe, sta se zavzela
Laura Puntin in Fabio Marussi iz teh-
ničnih uradov goriške občine. (Ale)

Na dvorišču
štandreške šole

so dela
v polnem teku

BUMBACA

Enosmerne ceste nočejo
Občani, trgovci in gostinci, ki deluje-
jo v bližini novega krožišča na Rojcah,
ostro nasprotujejo uvedbi enosmer-
ne vožnje v dveh predelih Ulice Del
Carso, ki jo je zahtevala nova pro-
metna ureditev. Razjarjeni občani, ki
so v sredo zbrali 250 protestnih pod-
pisov, so se včeraj srečali z goriškim
županom Ettorejem Romolijem. Le-
ta je prisluhnil njihovim zahtevam in
obljubil, da bo s tehničnimi uradi sku-
šal poiskati rešitev, čeprav zgleda, da
je uvedba enosmernega prometa v
Ulici Del Carso nujno potrebna za
ohranitev poskusnega krožišča na
Trgu Divisione Mantova.

Brezžična povezava
Goriška občina bo mladinskemu cen-
tru Punto Giovani, ki ima sedež v uli-
ci Cappuccini, zagotovila novo in var-
nejšo brezžično internetno povezavo.
Med storitvami, ki jih nudijo v mla-
dinskem centru, je namreč tudi »In-
ternet točka«, ki je brezplačno na vo-
ljo obiskovalcem. Občina pa je z de-
želnim prispevkom odkupila sodob-
nejši sistem, ki zagotavlja avtentikacijo
uporabnikov in odgovarja zakonom
proti mednarodnemu terorizmu.

Razstava v KC Bratuž
Jutri bodo v razstavnih prostorih KC
Bratuž v Gorici odprli fotografsko raz-
stavo z naslovom »6 za eno razstavo«.
Odprtje bo ob 18.30.

Kino pod zvezdami
Drevi ob 21. uri se bo v centru Arco-
baleno (Ulica sv. Mihaela) zavrtel film
Patricea Lecontea »Il mio miglior ami-
co«. Vstop je prost, prostovoljne pri-
spevke pa bodo namenili družinam
zapornikov.

Začarani predmeti
Hiša kulture v Šmartnem v Goriških
Brdih bo slab mesec dni gostila dvoj-
no razstavo umetnikov Ane Cristine
Cevallos iz Ekvadorja in Marina Vi-
dolija iz Italije. Razstava z naslovom
»pozabljeni, začarani predmeti,…
razmišljaj« bo odprta drevi ob 20. uri,
na ogled pa bo do 17. septembra. Go-
stujoča umetnika sta na pobudo in za-
nimanje briške Agencije Jota razvila
edinstven umetniški projekt. Rablje-
ne, pozabljene predmete ponovno
uporabita in jih obdelata z inovativ-
nimi tehnikami v povezavi s slikar-
stvom, predmeti pa dobijo novo ži-
vljenje in obliko. Galerija v Hiši kul-
ture je odprta ob četrtkih in petkih od
10. do 15. ure, ob sobotah, nedeljah
in praznikih pa od 14. do 18. ure.(km)

GRADEŽ-BRDA - 25. avgusta start Puppet Festivala

Pravi lutkovni maraton
Nastopili bodo priznani lutkarji iz celega polotoka in drugih evropskih držav - V Gorico se selijo 2. septembra

V ponedeljek, 25. avgusta, se bo zače-
la prva faza letošnjega Puppet Festivala. V
okviru lutkovnega maratona, ki postavlja v
ospredje tako tradicionalne kot tudi inova-
tivne vidike umetniške govorice figurativnega
gledališča, bo v Gradežu in v Brdih na ogled
preko dvajset brezplačnih lutkovnih predstav.
V Gradežu bodo od ponedeljka do 29. av-
gusta na sporedu predstave italijanskih in ev-
ropskih lutkovnih umetnikov. Med temi so
Gino Balestrino, skupina »L’aprisogni«, Di-
vadlo Piki, gledališče »Oltreilponte«, Paolo
Papparotto in gledališče »Theatre en Vol«, ki
bo 29. avgusta ob 21. uri v mestnem središ-
ču nastopila z igrami in pirotehniko.

V Brdih bo prva predstava na spore-
du 30. avgusta na Jazbinah pri kmetiji Gra-
disciutta. Ob 17.30 bo skupina lutkarjev tea-
tra »Tages« uprizorila predstavo »Il Fil'ar-
monico«. Ob 19. uri se bo dogajanje prese-
lilo na posestvo Ville Russiz v Koprivno, kjer
bo na sporedu igra »La mirabolante storia di
Fagiolino«. Pestro bo tudi v nedeljo, ko bo
ob 17.30 na kmetiji »Norina Pez« v Dolenjem
nastopil teater »Glug« z igro »La grande sfi-
da tra il riccio e la lepre«. Preden bo mara-

ton dospel do cilja bo še zadnjič postal v Vil-
li Russiz, kjer bo ob 19. uri z igro »Fanfurla«
nastopilea skupina »L'allegra brigata«. Ma-
raton se bo sklenil v občini Števerjan na dvo-
rišču Komjančeve kmetije na Valerišču s
predstavo »Sacco vuoto…Sacco pieno«.

Puppet Festiaval se bo nato iz Brd pre-
selil v Gorico. V torek, 2. septembra, bo na

odru centra Bratuž premierno predstavlje-
na igra, ki pripoveduje o dogodivščinah Oli-
vie Paperine, nove osebnosti oblikovalca sa-
tiričnih vinjet Francesca Tullia Altana. Za
osem večernih predstav, ki se bodo odvijale
v različnih mestnih lokacijah, je mogoče vpi-
sati abonma. Več informacij na spletni stra-
ni www.catagorizia.it.

ŠEMPETER - Družba Iskra Avtoelektrika

Odstranjevanje streh
ne ogroža delavcev
V polnem teku sanacija azbestnih kritin, ki jih je poškodovalo julijsko neurje

V šempetrski družbi Iskra Avtoelek-
trika so konec minulega meseca začeli s sa-
nacijo streh, ki so bile poškodovane 13. in 14.
julija v neurju s točo. Ker gre za azbestno kri-
tino, za katero je z zakonom predpisano po-
sebno ravnanje ob odstranjevanju, je temu
treba posvetiti še toliko več pozornosti. V
upravi družbe zagotavljajo, da so za odstra-
njevanje izbrali izvajalca, ki ima okoljevar-
stveno dovoljenje za odstranjevanje azbes-
tnih kritin ter da bodo dela opravljena var-
no za zaposlene v družbi. Kljub vsemu pa so
se v zadnjem času med zaposlenimi pojavi-
le govorice, da naj bi se pri odstranjevanju az-
bestno-cementnih plošč s strehe v zrak dvi-
goval azbestni prah. V upravi zagotavljajo, da
gre le za prah iz okolice, ki se je na strehi in
na svetlobnih trakovih nabral z leti, torej da
razlogov za skrb ni. To potrjujejo še z neod-
visnimi meritvami, ki so jih opravili stro-
kovnjaki ljubljanskega Zavoda za varstvo pri
delu.

Iz uprave družbe sporočajo, da od-
stranjevanje poškodovane azbestne kritine
poteka tekoče in varno: »Kontaminaciji s pro-
stimi azbestnimi vlakni se izogibamo s

sprotnim vlaženjem plošč pred demontažo
in njihovo pripravo za transport že na stre-
hi, tako da bodo prenesene na vozilo za od-
voz na paleti, zavite v polipropilensko folijo
in takoj odpeljane na komunalno deponijo
v Stari Gori.« Zaradi skrbi o morebitnem dvi-
govanju nevarnega azbestnega prahu med
zamenjavo kritine, ki je med zaposlenimi
vzniknila te dni, so v upravi družbe naroči-
li neodvisno meritev. Strokovnjaki so 7. av-
gusta izmerili koncentracijo azbestnih vlaken
med odstranjevanjem kritine tako pri diha-
lih delavca med pakiranjem azbestno-ce-
mentnih odpadkov na strehi kot tudi v no-
tranjosti hale, na kateri je potekala sanacija.
Meritve so v obeh primerih pokazale kon-
centracije v dovoljenih mejah.

V neurju s točo je bilo poškodovanih
16 tisoč kvadratnih metrov streh na Iskrinih
halah, ki so bile krite z valovito cementno-
azbestno kritino. »Za sanacijo streh z ravni-
mi poševnimi površinami smo izbrali valo-
vito pločevino z visokim valom trapezne obli-
ke, poškodovane svetlobne trakove pa bomo
zamenjali s svetlobnimi trakovi iz polikar-
bonata,« še sporočajo iz družbe.(km)

Skupina
»Theatre en vol«

bo v Gradežu
postregla

s čudovitim
spektaklom
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NOVA GORICA - Dolinarjeva zagotovila Brulcu dva milijona evrov

V kratkem pogodba za izgradnjo
novega študentskega stolpiča
V poslopju bo prostora za 180 postelj - Prvi študentje naj bi se vselili v začetku leta 2010

Novogoriški župan Mirko Brulc je
po včerajšnjem sestanku z ministrico za
visoko šolstvo, znanost in tehnologijo
Mojco Kucler Dolinar glede izgradnje štu-
dentskega stolpiča v Novi Gorici zado-
voljen. »Dogovorili smo se, da v kratkem
sklenemo pogodbo o izgradnji stolpiča s
180 posteljami, da izdelamo natančnejše
projekte in na njihovi podlagi izračuna-
mo, koliko bo gradnja v resnici stala,«
povzema vsebine pogovora župan Brulc.
Pomembno je tudi zagotovilo ministrice,
da bo država za izgradnjo prispevala dva
milijona evrov. »O morebitnih nadaljnjih
sredstvih pa se bomo pogovarjali potem,
ko bomo vedeli, kakšna bo dejanska ce-
na izgradnje,« dodaja Brulc.

Zadovoljstvo novogoriškega župa-
na temelji predvsem na dejstvu, da so na
ministrstvu že v prihodnjih dneh pripra-
vljeni podpisati direktno pogodbo in ne
kakšne predpogodbe ali pisma o name-
ri. V Ljubljani je župan dobil zagotovilo,
da bo pogodba pripravljena kmalu, v krat-
kem roku se nadeja tudi obljubljenih sred-
stev. »Mestna občina pa bo prispevala
zemljišče in komunalno opremo ter na-
črte,« pojasnjuje Brulc. Končne ocene o
višini sredstev, potrebnih za izgradnjo
stolpiča še ni. Pred časom je sicer bila po-
stavljena prva groba ocena, da naj bi za
izgradnjo potrebovali tri do štiri milijo-
ne evrov, kar pa je po Brulčevih ocenah
nerealna. Župan pričakuje, da bo iz-
gradnja sicer stala več kot dva milijona
evrov, ne sme pa biti dražja kot so pred-
videvale prve ocene. Gradnja študent-
skega stolpiča naj bi se po županovih pri-
čakovanjih začela zelo zgodaj prihodnje
leto, prvi študentje pa naj bi se vanj vse-
lili v začetku leta 2010. Na občini sicer v
bodočnosti razmišljajo tudi o izgradnji
drugega stolpiča s 140 posteljami, ki bi na-
stal s pomočjo javno-zasebnega partner-
stva.

Prvi stolpič študentskega doma bo
zgrajen na južnem robu mesta, ob poto-
ku Koren oziroma v neposredni bližini
obstoječega dijaškega doma. Sredi juni-
ja je bila javnosti predstavljena izbrana ar-
hitekturna rešitev za študentski dom, ki
so jo pripravili trije mladi arhitekti, zdru-
ženi pod imenom A-lab. Na javni nate-
čaj je tedaj prispelo devetnajst projektov,
komisijo pa so Boštjan Hvala, Aljaž La-
vrič in Grega Tramte prepričali, ker so s
svojo zamislijo bodočega študentskega
doma skušali odgovoriti konceptu zas-
nove mesta Nova Gorica.

V novem študentskem domu bo
prostora za 180 postelj, v njem bodo tu-
di sobe za gibalno ovirane osebe in dva
družinska apartmaja, poleg tega pa še ve-
čnamenski prostor in multimedijska učil-
nica. Študentje bodo stanovali v apart-
majih z dvema dvoposteljnima sobama,
posamezni apartma pa bo imel še skup-
no kuhinjo in sanitarije.

Katja Munih

Del zemljišča,
kjer bo stal

študentski stolpič;
v ozadju obstoječi

dijaški dom

KM

ZANIMIVOST - Naključno odkritje fotografskih negativov iz prvih let prejšnjega stoletja

Na Cresu sledi letečih bratov Rusjan
Domačin je na smetišču našel posnetke Trsta, Gorice in letalskega mitinga na mirenskem letališču leta 1910

V zadnjih mesecih je bilo ve-
liko govora o bratih Rusjan, o nju-
nih prizadevanjih pri razvijanju
letalstva, njunih uspehih in neu-
spehih, pa tudi o ponosu, ki ga slo-
venski človek občuti ob spoznanju,
da sta pionirja evropskega letalstva
Slovenca. Medijsko pozornost sta
pritegnila predvsem dva dogodka.
Junija so po Edvardu Rusjanu po-
imenovali mariborsko letališče, na
začetku julija pa je potekalo sne-
manje igrano-dokumentarnega fil-
ma Leteča brata Rusjan. Snemanje
je potekalo na raznih prizoriščih na
Goriškem in je zahtevalo prisotnost
precejšnjega števila statistov, ki so
skupaj z glavnima igralcema pri-
pomogli k uprizarjanju življenja v
Gorici na začetku prejšnjega stole-
tja. Med omenjena dogodka se je
vrinilo še odkritje, ki bi se nepo-
znavalcem lahko zdelo neznatno,
medtem ko je za tiste, ki razisku-
jejo življenje Rusjanov, izjemnega
pomena.

Sam se imam za dokaj dobre-
ga poznavalca prizadevanj goriških
pionirjev letalstva, zato me v dobro
voljo spravi še tako neznatno od-
kritje ali malo poznano gradivo, ki
dodatno bogati naše vedenje o slavnih
bratih. Konec maja mi je prijatelj Ber-
nard Florenin iz Gabrij povedal, da je
bil pred kratkim na izletu na otoku
Cres in je prišel v stik s krajanom, ki
razpolaga s fotografskimi posnetki
Rusjanovih letalskih poskusov. Nemu-
doma sem ga poklical na Cres. Po te-
lefonu mi je opisal vsebino fotograf-
skega materiala, nato pa sem odločil,
da si ga bom še sam ogledal. Zanimi-
vo se mi je zdelo zlasti dejstvo, da so
se na Cresu znašli posnetki iz Gorice
iz zgodnjih let dvajsetega stoletja. Za-
nimanje je podkrepila želja po ogledu
krajev, ki jih še nisem obiskal, tako da
sva se z ženo odločila za dvodnevni iz-
let na kvarnerski otok.

Če bi prej vedela, kaj naju čaka, bi
se najbrž odločila za boljši urnik po-
tovanja. Najino napako sva ugotovila
šele pri vstopu na trajekt v Brestovi na
vzhodni istrski obali. Pod žgočim so-
botnim soncem sva skupaj s stotinami
sotrpinov čakala na vkrcanje več kot tri
ure in pol. Prav nič prijetno ni miro-
vati v več kilometrov dolgi koloni raz-
beljene pločevine, ko na strmi vijuga-

sti cesti ni ne kioska za pijače in ne stra-
nišč, ki bi turistom lajšali resnično pre-
tirano čakalno dobo za plovbo, ki
skupno traja kakih dvajset minut. »Za
Rusjana se splača potrpeti,« sem si mi-
slil in potrpežljivo čakal.

Po plovbi in po nekaj kilometrih
vožnje sva končno prispela v mestece
Cres in se zglasila pri bistroju Melin, ki
se nahaja v istoimenskem predelu me-
sta. V gostišču, ki poleg odličnih rib-
jih in drugih jedi nudi tudi prenočišča,
sva preživela čudovita dneva. Ogleda-
la sva si številne znamenitosti otoka in
skočila še do Lošinja. Najbolj pa sva se
razveselila srečanja z domačinom, ki
nama je na računalniku pokazal foto-
grafije in obrazložil, kako se je dokopal
do tako imenitnega fotografskega gra-
diva. Sliši se skoraj neverjetno, vendar
negative nekaj stotin fotografij je našel
na mestnem smetišču! Povedal je na-
ma, da je konec februarja na smetišču
opazil raztrgano kartonsko škatlo, v ka-
teri so bila majhna počrnela pravokot-
na stekla. Najprej je pomislil, da gre za
stekla, ki jih pri svojem delu uporabljajo
varilci, a ko je eno pobral, je ugotovil,

da gre za negative fotografij. Ker se mu
je stvar zdela zanimiva, je škatlo od-
nesel domov. Tam jih je s pomočjo ska-
nerja pretvoril v pozitive in iz njih pri-
dobil posnetke, ki so kar pomembni tu-
di iz zgodovinskega vidika. Čas mu si-
cer ni dopuščal, da bi obdelal vse ne-
gative, obljubil pa je, da bo to opravil
v naslednjih mesecih.

Med že razvitimi fotografijami
prednjačijo posnetki Cresa, mnogo pa
jih prikazuje Trst pred in po prvi sve-
tovni vojni. Najbolj pa sva seveda z že-
no ostala očarana ob pogledu na pos-
netke, ki zadevajo brata Rusjan. Do se-
daj so bili razviti samo trije posnetki,
ki niso še bili nikjer objavljeni. Foto-
grafije so nastale med letalskim mitin-
gom, ki je potekal na mirenskem leta-
lišču 28. marca 1910. Pred več tisoč-
glavo množico radovednežev (iz Trsta
sta ob tej priložnosti namreč pripelja-
la dva posebna vlaka), pa se zaradi te-
žav z motorjem Rusjanov polet ni po-
srečil.

Kako to, da so se te fotografije
znašle na Cresu? Najbrž je v tem pri-
meru šlo za delo tržaškega fotografa

(imena trenutno še nismo odkrili), ki
je v Gorico z vlakom pripotoval skupaj
s Tržačani. Ugibamo, da se je kasneje
fotograf preselil na Cres in tam odprl
novo dejavnost. S sabo pa je prinesel
večino negativov, za katere so takrat še
uporabljali steklene ploščice. Leta so te-
kla, fotografa in njegovih potomcev ni
več, njihovo hišo so odkupili in pri pre-
navljanju odnesli v smetišče vso šaro,
ki se je tam nabrala.

Med to »šaro« pa so se znašli tu-
di zgodovinsko pomembni posnetki, ki
jih je na srečo našel in pobral domačin.
Zdaj potekajo pogovori, kako bi foto-
grafski posnetki Rusjanov, Trsta in Go-
rice našli pot do kakega arhiva na Go-
riškem, ki bi s tem dobil dodatno gra-
divo in prispeval k še boljšemu po-
znavanju obdobja, ki je veljalo za ne-
kako prelomnico v splošnem razvoju
naših krajev. Prva svetovna vojna je ta
razvoj prekinila, kasnejša obdobja pa
zaradi politične situacije in drugih
okoliščin žal niso uspela nadaljevati
stremljenj, ki si jih je zastavila »rajnka«
Avstrija.

Vili Prinčič

Pogled na pristanišče na hrvaškem otoku Cres, kjer je prišlo do zanimivega odkritja

COL - Smrtna nesreča

Prehitevanje
usodno
za 52-letnega
kolesarja

Jutranja vožnja s kolesom je bi-
la usodna za 52-letnega moškega iz
Cola. Ravno v domačem kraju se je v
prometni nesreči namreč tako hudo
poškodoval, da je kasneje v šempetr-
ski bolnišnici umrl.

Moški se je ob pol sedmih zju-
traj z dirkalnim kolesom po klancu
spuščal proti Ajdovščini. Na kraju,
kjer se vozišče zoži v desni, nepre-
gledni ovinek, je dohitel voznico
osebnega vozila. Tik pred nepre-
glednim ovinkom je kolesar začel
voznico, ki je pred zoženim delom ce-
ste zmanjšala hitrost, prehitevati. V
tistem trenutku je iz ajdovske smeri
navzgor pravilno pripeljal voznik to-
vornjaka. Kolesar se je nenadoma
znašel med obema voziloma, zato je
z levim delom telesa najprej trčil v del
tovornjaka, nato pa ga je odbilo še v
osebni avtomobil. Tedaj je padel po
vozišču in obležal na asfaltu. Reše-
valci ajdovskega zdravstvenega doma
so mu na kraju nesreče nudili prvo
pomoč, nato pa so ga odpeljali v šem-
petrsko bolnišnico, kjer je kasneje
podlegel poškodbam. Promet je bil
zaradi nesreče oviran skoraj do 9. ure
zjutraj. (km)

TRŽIČ - V sredo

Zaradi okvare
plovila ostala
sredi morja

Tržiška obalna straža je v sredo
priskočila na pomoč paru, ki je zara-
di okvare motorja na plovilu ostal sre-
di morja. Moški in ženska, ki sta iz-
koristila lepo vreme za vožnjo s svo-
jim motornim čolnom, nimata zdrav-
stvenih posledic. Alarm je v prvih po-
poldanskih urah sprožil moški, ki je po-
klical na pomoč luško kapetanijo. Po-
vedal je, da se z ženo nahaja sredi mor-
ja pred vhodom v tržiško pristanišče,
ker se je motor njunega šestmetrske-
ga plovila pokvaril. Kapetanija je ne-
mudoma obvestila obalno stražo, ki je
zakoncema poslala na pomoč patrulj-
ni čoln Sar 881. Moški in ženska sta bi-
la v dobrem zdravstvenem stanju, za-
to je obalna straža preprosto povlekla
plovilo do priveze v pristanišču.
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TELEVIZIJA VITEL - Selijo se v sodobnejše prostore v Vrtojbo

Novim uspehom naproti
Več možnosti tudi za sodelovanje s slovenskim programom tretje mreže RAI - Praznik 29. avgusta, 3. oktobra dan odprtih vrat

Televizija Vitel s sedežem v Dornberku pri Novi Go-
rici je lansko leto slavila 15-letnico delovanja. Ob tej pri-
ložnosti so se obvezali, da bodo poskrbeli tudi za uredi-
tev sodobnejših delovnih prostorov, ki bi jim omogočili
dodaten kakovostni skok. Sprejete obveznosti so uresni-
čili, saj se bodo konec prihodnjega tedna preselili iz pro-
storov na Gregorčičevi v Dornberku v nov sedež na bivšem
mednarodnem prehodu v Vrtojbi.

Novi prostori so prostorni in opremljeni s sodobno teh-
nologijo. Zasnovani so za kakovostno delo ter prijetno po-
čutje gostov in zaposlenih. »To bo pomemben korak za na-
daljnji razvoj televizije v primorskem prostoru. Televizija Vi-
tel se je namreč v vseh teh letih postopoma ukoreninila v Se-
verno Primorski regiji. Razširil se je krog sodelavcev, novi-
narjev, tehničnega in administrativnega osebja, pa še vidlji-
vost postaja kakovostnejša. To pomeni, da se širi tudi krog
naših poslušalcev in to ne le na Novogoriškem in Vipavskem,

pač pa tudi na Krasu, v Tolminu, v Bovcu in v zamejstvu. Pri
tem ne gre prezreti kabelske televizijske mreže in sodelova-
nja z vseslovensko Pop TV televizijo,« je povedal odgovor-
ni urednik Vitela, Ivo Saksida. Pri Vitelu menijo, da bodo v
novih razmerah pogoji primernejši tudi za sodelovanje s slo-
venskim programom tretje mreže RAI s sedežem v Trstu.

»Načrtovali smo, ustvarili in gradili, zato imamo kar
nekaj razlogov za praznovanje 16-letnice delovanja,« je
podčrtal Saksida in napovedal, da bo praznik v petek, 29.
avgusta, ob 17. uri uri v stavbi Primorskega tehnološkega
parka (Mednarodni prehod 6 – Vrtojba). Vabljeni so tudi
zamejski sodelavci in prijatelji Vitela, saj želi biti petkovo
odprtje tudi družabno srečanje. Za širšo javnost pa bo te-
levizija Vitel priredila »dan odprtih vrat«, ki bo v petek,
3. oktobra, med 9. in 20. uro. Gostom bodo ob pokazali
prostore, na voljo pa bodo tudi za klepet o nadaljnjih raz-
vojnih načrtih »vipavske televizije«. (ik)

Ekipa televizije Vitel se veseli novega dosežka

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

DEŽURNA LEKARNA V ROMANSU 
DEL TORRE, ul. Latina 77, tel. 0481-
90026.

GLEDALIŠKA SKUPINA GRUPPO TEA
TRALE PER IL DIALETTO bo nastopila
z gledališko predstavo »La strada fera-
ta« v soboto, 23. avgusta, ob 21. uri v Gra-
dežu (campo Patriarchi), v četrtek, 28. av-
gusta, ob 21. uri v Gorici (restavracija Al-
la Transalpina) in v torek, 2. septembra,
ob 21. uri v Zagraju (kmetijsko podjetje
Castelvecchio); vstop prost.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Le

cronache di Narnia: Il principe Ca-
spian«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Pia-
cere Dave«.
Dvorana 3: 18.00 - 21.15 »Il cavalie-
re oscuro«.

NA DVORIŠČU SKUPNOSTI ARCOBA
LENO: 21.00 »Il mio migliore amico«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Le

cronache di Narnia: Il principe ca-
spian«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Pia-
cere Dave«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.10 - 22.15 »Io
vi troverò«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.10 - 22.15 »The
love Guru«.
Dvorana 5: 17.20 »Il cavaliere oscu-
ro«; 20.00 - 22.10 »Lui lei e babydog«.

6 ZA ENO...RAZSTAVO je naslov 10. iz-
vedbe fotografske razstave, na kateri so-
delujejo fotoklub Skupina 75, Circolo
Fotografico Isontino iz Gorice, foto-
grafska skupina Lo scambio iz Gorice,
fotoklub Lucinico, fotoklub Il Torrione
iz Romansa in fotografski krožek Ca-
strum iz Gradeža, gost bo fotoklub No-
va Gorica. Razstavo bodo odprli v so-
boto, 23. avgusta, ob 18.30 v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici; na ogled
bo do 5. septembra, od ponedeljka do
petka med 17. in 19. uro.

FOTOGRAFSKI KROŽEK BFI vabi v ka-
varno Ai Giardini v Ul. Petrarca v Go-
rici, kjer bo do 30. avgusta na ogled sku-
pinska fotografska razstava z naslovom
»Folclore 2008«.

PILONOVA GALERIJA v Ajdovščini va-
bi na ogled stalne razstave Pilonovih del
od torka do petka med 10. in 13. ter
med 14. in 16. uro; informacije na tel.
003865-3689177, »pilonova.galeri-
ja@siol.net« ali v TIC Ajdovščina (tel.
003865-3659140).

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v goriškem
grajskem naselju je na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »Italijanski ujet-
niki v prvi svetovni vojni. Fotografski
dnevnik Petra Nagliča«; do 31. avgusta
vsak dan razen ponedeljka med 9. in 19.
uro.

V BIVŠIH KONJUŠNICAH VILE CORO
NINI CRONBERG na Drevoredu 20.
septembra v Gorici je do 7. septembra
na ogled razstava Roberta Cape z na-
slovom »Fotografie da Israele 1948-
1950«; od torka do sobote med 10. in
13. ter med 14. in 19. uro, ob nedeljah
med 10. in 13. ter med 15. in 20. uro.

V PALAČI ATTEMSPETZENSTEIN v
Gorici je v priredbi Pokrajinskih mu-
zejev iz Gorice na ogled razstava z na-
slovom »Josef Maria Auchentaller
(1865-1949) - Secesionist na robu ce-
sarstva«; na ogled do 30. septembra vsak
dan razen ponedeljka med 9. in 19. uro;
brezplačni vodeni ogledi razstave bodo
ob sobotah in nedeljah ob 16.30 ter vsak
petek v avgustu ob 21. uri, ko bodo
ogled razstave podaljšali do 22. ure; vsa-
ko prvo nedeljo v mesecu bo vstop prost
(informacije na tel. 0481-547541 ali mu-
sei@provincia.gorizia.it).

KRAJEVNI SVET PEVMA  ŠTMAVER 
OSLAVJE, OBČINA GORICA, GLAS
BENA ŠOLA »CITTA' DI GORIZIA« v
sodelovanju s KD Sabotin in župnijo Sv.
Mavra in Silvestra vabijo na koncert
»Note v mestu 2008«, nastopal bo ki-
tarist Gabriele Del Forno. Koncert bo
v petek, 29. avgusta, ob 20.30 v cerkvi
v Štmavru, okraj Villa Vasi. Vstop prost.

GLASBENI FESTIVAL MED ZVOKI KRA
JEV: 29. avgusta, ob 20. uri v gradu Krom-
berk koncert tria Eccentrico; vstop prost.

MLADINSKI DOM sporoča, da bo urad v
Ulici don Bosco 60 v Gorici do 29. av-
gusta zaprt zaradi poletnega dopusta.
Novo šolsko leto se bo začelo v ponede-
ljek, 1. septembra, s pripravo na vstop v
nižjo srednjo šolo, ki bo potekala do pet-
ka, 5. septembra, od 9. ure do 12.30; in-
formacije in vpis na tečaj in k pošolske-
mu pouku 2008-09 na tel. 328-3155040
ali 0481-536455 (goriški urad SSO).

POTEKA NABIRALNA AKCIJA za na-
mestitev Trubarjevega obeležja na slo-
venskem klasičnem liceju Primož Tru-
bar v Ulici Puccini v Gorici. Pobudnik
je Sindikat slovenske šole, ki se s proš-
njo, naj prispevajo, obrača predvsem na
bivše študente goriškega liceja. V ta na-
men je odprl posebna tekoča računa, in
sicer pri Zadružni banki Doberdob in
Sovodnje (št. 20191) in Čedajski ljud-
ski banki - Kmečki banki (št.
003571002089). Predaja kamnitega obe-
ležja bo potekala ob proslavi, ki jo bo šo-
la priredila v letošnjem oktobru. Mo-
rebitni presežek stroška za namestitev
kipa bo namenjen potrebam šole.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da bo podeljevanje letnih suplenc za
učno osebje slovenskih šol vseh vrst in
stopenj na Goriškem v četrtek, 28. av-
gusta, ob 9. uri na licejskem polu Tru-
bar-Gregorčič v slovenskem šolskem
centru v Ul. Puccini, 14 v Gorici. Se-
znam razpoložljivih mest in ur bo ob-
javljen vsaj 24 ur pred datumom pode-
ljevanja. Do tega roka morajo prispeti
tudi morebitna osebna pooblastila za
prevzem imenovanj.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj organizi-
ra v soboto, 13. septembra, avtobusni iz-
let v Gardaland. Odhod iz Jamelj (Trg
Svobode) ob 6. uri in vrnitev ob 22.30;
informacije in vpisovanje pri odborni-
kih društva ali na tel. 334-2400658 (Eli-
sa), 338-6495722 (Martina).

PD ŠTANDREŽ prireja tridnevni izlet v
Prekmurje in Madžarsko od 5. do 7.
septembra; informacije in vpisovanje
čimprej na tel. 0481-20678 (Božo od 12.
do 14. ure), tel. 0481-21608 (Mario od
12. do 14. ure) in tel. 347-9748704 (Va-
nja od 17.30 do 20. ure).

ZDRUŽENJE ARMA AERONAUTICA v
sodelovanju z upokojenci CISL za go-
riški center organizira izlet z ogledom
muzeja letalstva Caproni v Trentu v so-
boto, 20. septembra; informacije pri
združenju samo ob nedeljah na gori-
škem letališču ali na sedežu upokojen-
cev v Ul. Manzoni 5 v Gorici (tel. 0481-
533321) od ponedeljka do petka med 9.
in 11. uro do 5. septembra oz. do za-
sedbe mest.

POLETNI KOŠARKARSKI KAMP šport-
nega združenja Dom bo potekal od 25.
do 29. avgusta med 9.30 in 12.30 na od-
prtem košarkarskem igrišču v Dijaškem
domu (ob slabem vremenu v telovad-
nici Kulturnega doma) s trenerjem Ja-
nom Zavrtanikom. Namenjen je os-
novnošolcem in učencem prvega ra-
zreda nižje srednje šole ter tistim, ki že-
lijo spoznati košarko. Za udeležence
kampa, ki bo letos brezplačen, bosta po-
skrbljeni malica in pijača, ob koncu pa
bo vsakdo prejel malo nagrado; prijave
in informacije v popoldanskih urah na
tel. 0481-33288.

ŠZ MLADOST prireja od 25. do 29. av-
gusta na nogometnem igrišču v Do-
berdobu Coerverjevo nogometno šolo
pod strokovnim vodstvom trenerja
Daria Frandoliča. Vabljeni so otroci
(fantje in punce) od 6. do 15. leta sta-
rosti. Možna je celodnevna, dopoldan-
ska ali popoldanska prijava. S celodne-
vno prijavo je udeležencem priskrblje-
no kosilo na Gradini; informacije na tel.
335-6041844 in na info@juren.it.

AKŠD VIPAVA organizira kotalkarski
kamp za otroke vrtca in osnovne šole od
ponedeljka, 1. septembra, do petka, 5.
septembra, od 8. do 13. ure v prostorih
društva Vipava na Peči (Sovodnje). Po-
leg kotalkanja bodo na programu še dru-
ge zabavne dejavnosti; informacije in pri-
jave na tel. 0481-882260 (Monica) ali na
sedežu v popoldanskih urah.

OK VAL prireja od začetka šolskega leta
dalje otroško telovadbo in miniodbojko
vsak torek in četrtek v štandreški telo-
vadnici; za letnike 2002 in 2003 med
15.30 in 16.30, za letnike 1999-2001 med
16.30 in 17.45 in za letnike 1997-1998
med 17.45 in 19. uro; informacije in vpi-
sovanje v večernih urah na tel. 393-
9294686 (Sandro Corva), 333-1439655
(Tjaša Corva) ali okval@virgilio.it.

DRŽAVNA KNJIŽNICA v Ulici Mameli
v Gorici bo do 23. avgusta zaprta z iz-
jemo oddelka za povračilo in izposojo
knjig, ki bo deloval med 10.30 in 12.30.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja ženski medna-
rodni balinarski turnir, v Sovodnjah in
Štandrežu v soboto, 23. avgusta. Zbra-
li se bomo ob 8. uri.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško sporoča, da bo dru-
štveni sedež na Verdijevem Korzu v Go-
rici zaprt do 30. avgusta.

FUNDACIJA GORIŠKE HRANILNICE
obvešča, da bodo uradi zaprti še danes,
22. avgusta.

GLASBENA MATICA  Gorica obvešča,
da bo do 31. avgusta urnik urada od po-
nedeljka do petka od 10. do 12. ure.

GORIŠKI MESTNI REDARJI sporočajo
ulice, dneve in urnike merjenja hitrosti
z radarjem: Ul. Garzarolli - torek, 26. av-
gusta, 17.30-18.30; Drevored 20. sep-
tembra - petek, 29. avgusta, 9.30-10.30.

OK VAL obvešča, da bo v sredo 27. av-
gusta, ob 20. uri informativno srečanje
v občinski telovadnici v Doberdobu za
predstavnike društev, ki nameravajo v
šolskem letu 2008-09 uporabljati telo-
vadnico.

OVERNIGHT, sobotni nočni avtobus bo
na voljo mladim do septembra. Iz Go-
rice (pri Rdeči hiši) bo startal ob 21.45;
ob 22.15 bo ustavil v Ulici Pocar v Trži-
ču, ob 22.25 v Ulici Valentinis, v Sesljan
pa bo prispel ob 22.40. Prvi avtobus iz

Sesljana v Tržič bo odpotoval ob 1.10,
prvi avtobus za Gorico pa ob 2.10. Iz Se-
sljana v Tržič bosta peljala še dva avto-
busa (ob 3.10 in ob 4.10), zadnji avto-
bus pa bo v smeri Gorice startal ob 4.10.

PALAČA CORONINI CRONBERG na
Drevoredu 20. septembra v Gorici bo
do oktobra odprta od torka do sobote
med 10. in 13. uro in med 14. in 19. uro,
ob nedeljah in praznikih med 10. in 13.
uro ter med 15. in 20. uro; informacije
na tel. 0481-533485.

SLOVENSKA SKUPNOST IN KROŽEK
ANTON GREGORČIČ sta sklenila, da
nudita pomoč za čimprejšnjo sanacijo
škode, ki je nastala ob hudih nalivih v
Sloveniji. Najbolj prizadeta je občina
Desternik, kjer je 15. avgusta divjala mo-
čna nevihta s točo, ki je poškodovala ve-
liko večino stanovanjskih hiš in gospo-
darskih poslopij, prav tako so uničene
poljščine, vinogradi in sadovnjaki.  V ta
namen je na razpolago tekoči račun na
Zadružni banki Doberdob-Sovodnje
št. IT 54 F 08532 12401 000000740245
z naslovom »Pomoč prizadetim v ob-
čini Desternik - Slovenija«, na katere-
ga lahko vsakdo daruje za pomoč oško-
dovanim prebivalcem občine Desternik.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bo goriški urad do 31. av-
gusta odprt po poletnem urniku od 9.
do 13. ure.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO iz Gorice
prireja v okviru pobude »Estate serena«
razna srečanja in prireditve: danes, 22.
avgusta ob 17. uri predavanje z naslo-
vom »Invecchiare serenamente«; 26. av-
gusta ob 20. uri prijekcija filma »L'An-
tartide«; 2. septembra ob 18. uri slo-
vesnost ob zaključku pobude »Estate se-
rena«.

ZSŠDI  obvešča, da sta urada v Trstu in
Gorici odprta od ponedeljka do petka
s poletnim urnikom od 8. do 14. ure.

INTERLINEA ZERO 2008  Austria! da
Auchentaller a oggi« je naslov niza pe-
tih večerov v palači Attems Petzenstein
v Gorici v organizaciji Pokrajinskih mu-
zejev v Gorici in v sodelovanju s kul-
turnim združenjem Equilibri iz Gorice:
v sredo, 27. avgusta, ob 21. uri Projek-
cija videa Vanje Mervica (Slovenija
2008); za glasbeno spremljavo bosta po-
skrbela Paolo Pascolo (sax/flavta) in
Giorgio Pacorig (klavir fender rhodes).

PERCORSI DIVERSI je niz pesniških
srečanj z glasbeno spremljavo, ki bodo
potekala v centru Mare Pensante v par-
ku Basaglia v Ul. Vittorio Veneto 174 v
Gorici: v ponedeljek, 25. avgusta, ob 18.
uri srečanje z Robertom Ferrarijem, Pie-
rom Simonom Ostanom, Giacomom
Sandronom. 

SVETOVNI FOLKLORNI FESTIVAL v pe-
tek, 29. avgusta, ob 20. uri, na trgu Bat-
tisti koncert godbe na pihala »Città di
Gorizia«; ob 20.45 odprtje festivala; ob
21. uri nastopi skupin iz Polinezije,
Srbije, kraja Florinas (SS) in Armenije.
Sobota, 30. avgusta, ob 20.30 nastopi
skupin iz Romunije, Indije, Venezuele in
Rusije; ob 24. uri Praznik prijateljstva.
Nedelja, 31. avgusta, ob 11. uri v ljud-
skem in spominskem parku koncerti
godb iz Ancone in Lienza; ob 11.30 na
trgu pred županstvom glasbeni nastopi;
ob 16. uri odhod folklornih skupin iz kor-
za Italia, skozi korzo Verdi, ul. Petrarca
in s prihodom v trg Battisti; ob 18. uri na
trgu Battisti zaključna prireditev in na-
grajevanje; ob 21. uri Folklorni gran galà
z vsemi folklornimi skupinami.

PRODAM  knjige za 1. in 2. razred znan-
stveno tehnološkega liceja Simon Gre-
gorčič; tel.347-7629984.

DANES V GORICI: 9.00, Nevina Bisiach
iz splošne bolnišnice v cerkev v Pod-
turnu in na pokopališču; 10.30, Claudio
Celiot iz glavnega pokopališča v cerkev
pri Madonini in na pokopališču; 11.30,
Arturo Colenzan iz splošne bolnišnice
v cerkev in na pokopališče v Stražicah;
12.30, Alessandro Tramp iz Trbiža v
cerkev in na pokopališče v Ločniku.

DANES V KRMINU: 14.00, Maria Novak
por. Gasparini iz  splošne bolnišnice v
cerkev sv. Leopolda in na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 10.30, Carlo Fur-
lan iz goriške splošne bolnišnice (ob
10.00) v stolnici in na pokopališču.
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FESTIVAL LJUBLJANA

Mariborska opera
z dvema večeroma

Festival Ljubljana je pred izte-
kom festivalskega poletja za vse lju-
bitelje operne umetnosti pripravil
še dva večera s tremi produkcijami,
vse v izvedbi Opere in baleta SNG
Maribor. Sinoči je v Cankarjevem
domu že bila na sporedu Bizetova
Carmen, prihodnji torek pa bodo
Mascagnijeva Cavalleria rusticana
in Leoncavallovi Glumači. Mari-
borska opernobaletna hiša na lju-
bljanskem festivalu sodeluje že
vrsto let, direktor SNG Maribor Da-
nilo Rošker je na včerajšnji novi-
narski konferenci izrazil celo pre-
pričanje, da jim je ta evropsko po-
memben festival odprl vrata v svet.
Tokrat bodo mariborski operisti
uprizorili jagodni izbor iz letošnje
in lanske sezone, saj sta tako Car-
men kot operni dvojec Cavalleria
rusticana in Glumači po njegovih
besedah dobro zaživeli pri občin-
stvu.

Zgodbo o zapeljivi ciganki
Carmen skladatelja Georgesa Bize-
ta je italijanski režiser Alessio Piz-
zech, ki je lani v Mariboru postavil
Fausta Charlesa Gounoda, uprizo-
ril z »ženskega vidika«; odvija se na-
mreč s Carminega zornega kota v
času, ko umira. Glavno junakinjo je,
kot je povedal, prikazal kot moder-
no žensko in pri tem dal velik po-
udarek plesu.Carmen je zelo mo-
derna, ve, kaj hoče, je zelo samoza-
vestna, zaveda se svoje privlačnosti,
njen značaj pa je zelo zapleten: ob-
sedena je s svobodo, toda njen go-
spodar je usoda, ki bi se ji lahko izo-

gnila, je poteze naslovne pevske vlo-
ge opisala v Carigradu rojena mez-
zosopranistka armenskega rodu
Karine Ohanyan. Opera je nekaj po-
sebnega, saj ne gre za standardno
predstavo, je dejala Sabina Cvilak,
ki je odpela part Micaele. Janez Lo-
trič, Jose, pa je dodal, da je v takšni
postavitvi mogoče še kaj razbrati
med vrsticami. V vlogi Escamilla je
nastopil Jože Vidic, dirigiral je Si-
mon Robinson.

Operi Cavalleria rusticana
Pietra Mascagnija in Glumači Rug-
gera Leoncavalla, ki ju gledališča ve-
činoma uprizarjajo skupaj, bosta na
velikem odru Cankarjevega doma
oživeli v uprizoritvi, ki jo je no-
vembra lani pripravil režiser Pla-
men Kartaloff, dirigiral bo Loris
Voltolini.

Z omenjenima izvedbama se
bo festivalsko poletje v Ljubljani
približalo svojemu koncu; sledila
bosta le še koncert filmske glasbe
Ennia Morriconeja 27. avgusta in
večer za njim koncert orkestra
Maggio Musicale Fiorentino z mae-
strom Zubinom Mehto. Dokončno
pa bo izzvenelo v začetku septem-
bru s predstavo Barok Tomaža Pan-
durja in tradicionalno Slovensko
popevko.

Prihodnje leto bo festival na-
daljeval »pot velikih prireditev ter
najboljših ansamblov in solistov«, je
napovedal njegov direktor in ume-
tniški vodja Darko Brlek. Več bo, je
obljubil, povedal na zaključni novi-
narski konferenci 27. avgusta. (STA)

LJUBLJANA

Tudi letos
Emonska
promenada

Emonska ulica v Trnovem se
konec avgusta že tradicionalno
spremeni v gledališče na prostem in
ustvarjalno sprehajališče, polno
umetnikov z različnih koncev sve-
ta. Tako bo tudi letos, saj se je vče-
raj začel 8. mednarodni ulični fe-
stival Emonska promenada, ki je
vsebinska dopolnitev bližnjega
Trnfesta. Trajal bo do 24. avgusta.
Rdeča nit festivala je kreativno
ustvarjanje in aktivno preživljanje
prostega časa, na drugi strani pa po-
nuja številne ulične predstave, je po-
vedala organizatorka in idejna vod-
ja promenade Irena Rajh Kunaver.

Obiskovalci, tako otroci kot
starejši, si bodo na Emonski ulici
lahko v štirih dnevih, in sicer vsak
dan med 18. in 21. uro, ogledali 28
dogodkov gledališč, artistov in
umetnikov iz desetih držav. Poseb-
nosti letošnje promenade bodo uli-
čna klovnada, akrobatika na vrvi in
trapezu ter predstavitev mojstrov
slovenske obrti. Tokratni program
bo po besedah Rajh Kunavrove
vključeval manj lutkovnih predstav
ter več uličnega gledališča in cirku-
ških performansov. Med nastopa-
jočimi iz tujine je posebej izposta-
vila artista iz Južne Amerike, od ko-
der doslej še niso imeli gostov - to
bosta Gaby Cordo in Brunitus iz Ar-
gentine.

Zanimivi bodo po njenih
trditvah Italijani Girovago & Ron-
della Familytheater, ki lutkovno
umetnost kombinirajo s cirkusom,
ter švicarsko-italijansko-francoski
kolektiv Pumcliks & Buffpapier s
svojim uličnim kabaretom. Pono-
vno bo nastopila skupina Divadlo
Fortissimo s Češke, ki vedno po-
skrbi za »izjemen šov v interakciji
s publiko«, s Hrvaške pa bosta pri-
potovala klovna Ludek in Bosco.

Med slovenskimi umetniki je
omenila gledališče Zapik, ki bo pre-
mierno predstavilo interaktivno lu-
tkovno predstavo O hitrem polžu in
druge prstne igre. (STA)

LENART

Konec tedna 
festival  
Space no. 1

Na Hipodromu Polena tik pred Le-
nartom bo danes in jutri potekal drugi fe-
stival Space no. 1. Na prvi festivalski dan
bo odmevala rock glasba, saj bo nastopilo
več lokalnih skupin, za njimi pa bodo oder
zasedbe tri uveljavljene zasedbe: Anavrin
iz Ljubljane, Dubioza kolektiv iz BiH in Za-
klonišče prepeva iz Nove Gorice. Sobota
bo minila v znamenju elektronskih zvokov
z didžeji Matt Eye, Mystic, Josh, Redok in
drugimi.
Grand rock festival
šestič v Sevnici

Tradicionalni glasbeni festival Grand
rock Sevnica bo ponovno odprl svoja vra-
ta, tokrat že šestič. Napovedoval bo konec
poletja, saj bo potekal zadnji avgustovski
konec tedna v, tako kot vsa leta doslej, idi-
ličnem okolju sevniškega gradu. Organi-
zatorji, Mladinski svet občine Sevnica, so
povabili široko paleto glasbenikov, tako da
se bodo obiskovalci v dveh dneh lahko na-
poslušali od rocka, popa, hard rocka do
punka. Prvi večer, 29. avgusta, bodo na-
stopili Meanless, No Rules, Owerflow, Res
Nullius, hrvaške legende Hladno pivo in lju-
bljanska zasedba Big Foot Mama s poseb-
nim gostom. V soboto, 30. avgusta, pa bo-
do oder ogrevali Jezus osebno, Carina, Hol-
der, Gatuzo, hrvaški Urban & 4 in prilju-
bljena slovenska skupina Siddharta.
Primal Scream
prvič v Sloveniji

V Sloveniji bo septembra prvič na-
stopila škotska alter rock skupina Primal
Scream. Leta 1982 jo je v Glasgowu usta-
novil pevec Bobby Gillespie, toda njena ka-
riera se je razbohotila šele, ko je zapustil
mesto bobnarja v zasedbi The Jesus and
Mary Chain. Band je odigral ključno vlo-
go na indie pop sceni sredi 80-ih let, sča-
soma pa je v svoj zvok začel vključevati vpli-
ve psihedeličnega in garažnega rocka in
kasneje tudi elemente elektronske glasbe.

Letos so izdali deveti studijski album
»Beautiful Future«, prvo ploščo v svoji 26-
letni zgodovini, na kateri so se poslužili ena-
ke marimbe in klavirja, ki jih je švedska sku-
pina Abba uporabila pri vrsti svojih uspeš-
nic. Pesmi s svoje zadnje plošče, pa tudi s
prejšnjih, bodo pred slovenskimi poslušal-
ci odigrali 30. septembra v ljubljanski
Cvetličarni.

SLOVENIJA
� KOGOJEVI DNEVI
Petek, 29. avgust ob 20.00, Kanal ob

Soči, Kontrada
Slovesna otvoritev festivala.
Nagovor: g. Ciril Zlobec, predsednik or-

ganizacijskega odbora.
Nagovor: g. Andrej Maffi, kanalski žu-

pan.
Slavnostni govornik: predsednik države

g. dr. Danilo Türk.
Odprtje razstave del akademskega

slikarja Lojzeta Špacapana – pred-
stavitev: umetnostna zgodovinarka dr.
Kerena Koršič Zorn.

Kanal ob Soči ob 20.30, cerkev sv. Ma-
rije Vnebovzete / Komorni godalni or-
kester Slovenske Filharmonije, Irena
Grafenauer - flavta. Anton Nanut - di-
rigent.

Petek, 5. september ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete / V
spomin na skladatelja O. Messiaena –
ob stoletnici rojstva: Rok Zgonc - vio-
lina, Jože Kotar - klarinet, Igor Mitro-
vić - violončelo in Mojca Pucelj - kla-
vir.

� Tartini festival
Piran in Slovenska Istra
23.08. - 13,09.2008.
Jutri, 23. avgusta ob 20.30, Križni

hodnik Minoritskega samostana, Piran
/ Ansambel Arte dell’ Arco, solist in
umetniško vodstvo, Federico Gugliel-
mo - violina.

V soboto, 30. avgusta ob 20.30, Avdi-
torij, Portorož / Salzburg Chamber So-
loists, umetniško vodstvo in solisti, La-
vard Skou Larsen - violina in Massimo
Mercelli - flavta.

V soboto, 13. septembra ob 20.00, Kri-
žni hodnik Minoritskega samostana,
Piran / Ansambel Il Terzo Suono,
umetniško vodstvo Sergio Azzolini - fa-
got in gost Diego Cantalupi - lutnja.

Na Tartini festivalu 2008 bodo tudi na-
slednji nastopi:

V ponedeljek, 25. avgusta, Rotunda,
Koper / Mircea Gogoncea - kitara (Ro-
munija).

V sredo, 27. avgusta, Manziolijeva pa-
lača, Izola / Fritz Kirchner - baročna
violina, Isolde Hayer - violončelo in
Florian Birsak - čembalo (Avstrija)

V ponedeljek, 1. septembra, Pokrajin-
ski muzej, Koper / Cecilia Bernardini
- violina in Mirsa Adami - klavir (Ni-
zozemska).

V sredo, 3. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Maud
Lovett - violina in Frédéric Lagarde -
klavir (Francija).

V petek, 5. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Tja-
ša Zadravec - rog in Anja Gaberc - har-
fa (Slovenija).

V ponedeljek, 8. septembra, Trg 1. ma-
ja, Piran / Tartini Junior: Koncert pod
Zvezdami (Slovenija).

V sredo, 10. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Jasna
Nadles - flavta (Slovenija), Sergio Az-
zolini - fagot (Italija), Diego Cantalupi
- kitara (Italija), Lavard Skou Larsen -
violina (Avstrija), NN - viola in Milan
Vrsajkov - vilončelo (Slovenija).

PIRAN
Tartinijev trg
V nedeljo, 24. avgusta ob 20.00 / Po-

letni poulični festival - Puf 2008. Or-
ganizatorja: Lutkovni studio Koper in
ZKD Karol Pahor Piran.

V soboto, 30. avgusta / Promenadni
koncert Mladinskega pihalnega orke-
stra Piran.

V nedeljo, 31. avgusta ob 20.00 / Po-
letni poulični festival - Puf 2008. Or-
ganizatorja: Lutkovni studio Koper in
ZKD Karol Pahor Piran.

PORTOROŽ
Jutri, 23. avgusta ob 20.00 / Poletni po-

ulični festival - Puf 2008. Organizator-
ja: Lutkovni studio Koper in ZKD Ka-
rol Pahor Piran.

V nedeljo, 31. avgusta ob 10.00 / Pro-
menadni koncert Mladinskega pihal-
nega orkestra Piran.

Avditorij
Jutri, 23. avgusta ob 21.00 / Koncert:

Ansambel Bajaga.
VIPAVSKI KRIŽ
Grajsko obzidje
Jutri, 23. avgusta ob 21.00 / Operni

koncert s simfoničnim orkestrom Fi-
larmonia Veneta in solisti iz Trevisa.
Dirigent: Stefano Romani.

LJUBLJANA
Križanke
V četrtek, 4. septembra / Goran Bre-

G L A S B A
gović z Orkestrom za poroke in po-
grebe.

Cankarjev dom
V petek, 5. septembra ob 20.00,Lin-

hartova dvorana / Marko Hatlak &
Funtango. Marko Hatlak - harmonika,
Bojan Cvetrežnik - violina, Sašo Voll-
maier - klavir, Andrej Pekarovič - kita-
ra in Piero Malkoč - kontrabas.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.

Frančiška 20), do konca avgusta so na
ogled fotografije Robija Jakomina.

Palača Gopčević: do 7. septembra -
»Maria Callas, trideset let potem«. Od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost.

Muzej Revoltella, galerija sodobne
umetnosti:»1953: L’Italia era già qui«,
je naslov razstave o sodobnem itali-
janskem slikarstvu v Trstu. Urnik: do
30. oktobra od 10.00 do 18.00, ob tor-
kih zaprto.

Muzej na gradu sv. Justa: do 25. ja-
nuarja 2009 je na ogled razstava »Sred-
nji vek v Trstu«. Odprto vsak dan od
9.00 do 19.00; od 1. novembra do 25.
januarja od 9.00 do 17.00.

Gledališče Miela: do 31. avgusta od
17.00 do 21.30 bo na ogled fotografska
razstava pod naslovom »Razseljenje«.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih, do konca oktobra. Urnik:
od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00.
Za večje skupine je možen ogled v dru-
gačnih terminih s predhodno najavo na
tel. št. 040-327240 ali po elektronski
pošti na naslovu: info@kraskahisa.com.

Muzej Kraška hiša: do 7. septembra
razstavlja fotografije Renata Deganel-
lo z naslovom Mirovo Žganje. Odprto
ob nedeljah in praznikih od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00.

DEVIN
Na Devinskem gradu, razstavlja ikone

še danes, tržaška umetnica Carolina
Franza. Odprto od 9.30 do 17.30.

Na Devinskem gradu bo do 2. novem-
bra na ogled razstava »Torbe in torbi-
ce na gradu«.

SESLJAN
Razstavna dvorana Turističnega In-

formativnega Centra (IAT): do 31. av-
gusta je na ogled razstava »Izložba
umetnikov« na kateri sodelujejo: Pino
Zorzi (slike in fotografije), Mafalda Di
Brazzano (slike), Bencich Nadia (slike)
in Andrej Mervic (kamniti izdelki).
Razstava je odprta vsak dan od 9.00 do
13.00 in od 14.00 do 19.00. Do 12. okt-
obra bodo na isti razstavi po skupinah
predstavili svoja dela še Tomaž Caha-
rija (kamniti izdelki), Piero Marcucci
(skulpture in slike), Miloš Ciuk (kam-
niti izdelki), Mileva Martelanc (gline-
ni izdelki), Vittorio Porro (kamnite
skulpture), Luisa Pomelli (slike), Ani-
ta Nemarini (slike), Viktor Godnic
(slike), Luca Monet (kamen) in Anica
Pahor (skulpture in slike).

GORICA
V Pokrajinskih muzejih v goriškem

grajskem naselju je na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »Italijanski
ujetniki v prvi svetovni vojni. Foto-
grafski dnevnik Petra Nagliča«; na
ogled bo do 31. avgusta vsak dan razen
ponedeljka med 9. in 19. uro.

Palača Attems-Petzenstein / do 30. av-
gusta bo na ogled razstava »Josef Ma-
ria Auchentaller (1865-1949) - Un se-
cessionista ai confini dell’Impero«. Ur-
nik: od 9. do 19. ure, zaprto ob pone-
deljkih.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.00
ter med 15.00 in 19.30, razen pone-
deljka.

Na sedežu Fundacija Goriške hranil-
nice v Ul. Carducci 2 je na ogled raz-
stava z naslovom Lepote Benetk - Sli-
ke iz osemnajstega stoletja iz zasebnih
zbirk; do 31. avgusta od torka do ne-
delje med 10. in 19. uro, ob ponedelj-
kih zaprto; informacije na tel. 422-
410886.

Galerija Kulturnega doma: do 25. av-

R A Z S TAV E

gusta je na ogled razstava »Sonce mi-
ru 2008 - Utrinki s srečanj«.

Kulturni center Lojze Bratuž: jutri, 23.
avgusta ob 18.30 odprtje 10. fotograf-
ske razstave fotoklubov v goriške po-
krajine - 6 za eno ... razstavo. Na ogled
bo do 12. septembra od ponedeljka do
petka od 17.00 do 19.00.

V bivših konjušnicah vile Coronini
Cronberg na Drevoredu 20. septem-
bra, bo do 7. septembra razstava Ro-
berta Cape z naslovom »Fotografie da
Israele 1948-1950«; odprto od torka do
sobote med 10. in 13. ter med 14. in 19.
uro, ob nedeljah med 10. in 13. ter med
15. in 20. uro.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

POSTOJNA
Predjamski grad: do 31. avgusta bo na

ogled razstava, ki jo je pripravila Bran-
ka Sulčič »Enej Silvij Piccolomini - poz-
nejši papež Pij II«. Ogled razstave in
gradu je možen vsak dan od 9.00 do
19.00.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
V Galeriji Lojzeta Spacala bo, ob 20-le-

tnici galerije, do 2. novembra na ogled
razstava »Trije pogledi na kraške kra-
jine: Zoran Mušič, Silvester Komel in
Aleksij Kobal«.

Stolp na vratih: do 14. septembra bo na
ogled razstava fotografij skupine članov
Foto kluba Nova Gorica.

DOL PRI VOGLJAH
Gostilna Ruj: do 1. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Schengen-
ska meja«. Razstavljata Bogdan Maca-
rol in Boris Prinčič.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

VIPAVSKI KRIŽ
V Domu krajanov bo do konca avgusta

na ogled razstava slik Marka Andlovi-
ca »Malenkosti«. Za ogled poklicati na
tel. št. 0039-31481187.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon Poslovnega centra HIT, (Del-
pinova 7a) do 30. septembra je na
ogled razstava botaničnih ilustracij
Vladimirja Segalle; na ogled bo vsak
dan med 10. in 19. uro.

KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Narodna galerija (Cankarjeva 20): do

8. februarja 2009 je na ogled razstava
»Slovenski impresionisti in njihov čas
1890-1920«.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: ob obi-

sku vam oskrbnik natisne spominski le-
tak na starem tiskarskem stroju. Možen
ogled do 15. oktobra vsak dan od 9.00
do 16.00.
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V sovjetskih časih je bila obdelo-
valna površina namenjena pretežno
gojenju bombaža. Osrednja vlada je
dobavo bombaža odplačevala tudi s
pošiljkami žita in drugih živil, ki so jih
pridelovali v drugih vremensko bolj
prikladnih pokrajinah.

Bombaž je v primerjavi z žitari-
cami glede vode zelo potraten. Če za
enoto žita porabimo na primer 1 eno-
to vode, so za bombaž potrebne sko-
raj tri. Spreminjanje namembnosti po-
ljedelskih površin v korist žita pome-
ni za moderni Uzbekistan večjo neod-
visnost pri oskrbovanju s hrano in zna-
ten prihranek vode, ki se jo lahko upo-
rabi za pridelavo zelenjave in sadja in
za dnevno porabo posameznikov, saj je
količina iztočene vode v potrošniški
družbi najbolj viden znak materialne-
ga blagostanja.

Muzej narodne umetnosti je bil
eden od biserov izleta. Razstava na ze-
lo visoki ravni je potnike približala
obrti izdelovanja glasbil, keramike, ve-
zenin (suzani) in oblačil. Okužila jih je
tudi z nakupovalno mrzlico in jim obe-
nem dala napotke za ocenjevanje in
primerjanje predmetov, ki so jim jih v
naslednjih dnevih ponujali na bazarjih
in stojnicah.

Obisk verskega in kulturnega
centra je bilo prehitro soočanje z ar-
hitekturo iz prejšnjih stoletij. Obna-
vljanje in posnemanje starih oblik z
modernimi tehnikami in dejansko no-
vim materialom ni zdržalo primerjave
s toplino opek in keramike iz Samar-
kanda, Buhare in Hive. Mogočen vtis
pa je napravil ogromen koran, napisan
pred davnimi stoletji v Damasku na
straneh iz gazelje kože. Kustos muze-
ja je povedal, da knjigi manjka 15 listov,
ki so se izgubili med številnimi roma-
nji korana iz enega muzeja v drugega.

Karavani Primorcev sta zapustili
Taškent, ne da bi se poglobili v njego-
vo stvarnost. Treba pa je poudariti, da
je Taškent mesto tipične sovjetske
zasnove, brez središča v našem pome-
nu. Središče je pravzaprav prostran trg
Samostojnosti s svojimi vladnimi pa-
lačami in spomeniki. Ulica, ki jo do-
mačini imenujejo Broadway po trgo-
vini, ki tam stoji, ni nič več kot spre-

hajališče z jestvinskim supermarketom
in elitnimi trgovinami, katerih imamo
pri nas na pretek. Obisk tega predela
mesta si ne zasluži niti ure časa.

Primorci so jo ucvrli proti Sa-
markandu. V nasprotju z italijanskim
jezikom je ime mesta moškega spola.
Kaj vse so napisali o tem legendarnem
kraju, ki je spodbujal fantazijo že za ča-
sa Aleksandra Velikega. Grki so ga ime-
novali Marakanda. Marco Polo je pu-
stil za seboj bolj malo. Poglobljen pre-
gled potopisa »il Milione« dopušča ze-
lo verjetno trditev, da Marco Polo v Sa-
markandu nikoli ni bil. Če ima njego-
va pot dokaj logičen potek preko se-
verne Perzije in severnega Afganista-
na do mesta Kašgar v kitajskem Tur-
kestanu z opisi nekaterih zanimivosti
obiskanih krajev, se omemba Samar-
kanda omejuje na spor med tamkajš-
njimi nestorjanskimi kristjani in mu-
slimani zaradi sestavnih delov nekega
spomenika. Poleg tega je Samarkand
dokaj oddaljen od verjetne smeri Be-

nečana. Ne smemo pa srednjeveškega
potnika obtoževati neresničnosti. Po-
topis je po njegovi pripovedi napisal
Rustichello da Pisa, ki je s Polom delil
celico v zaporu. Rustichello ga je se-
stavil v mešanici francoskih in toskan-
skih narečij. Ni znano kakšne spre-
membe in morda dodatke je potopis
doživel med prevajanjem v čistejšo to-
skanščino ali med kasnejšimi obdela-
vami v italijanščino. Ni tvegana trditev,
da Marco Polo v Samarkandu nikoli ni
bil, je pa o njem med potjo slišal in spo-
mine posredoval zapisnikarju.

Znano je tudi poročanje arab-
skega potnika Ibn Battute iz 14. stole-
tja, ki pa na samarkandska tla verjet-
no nikoli ni stopil. Ibn Battuta (njego-
vi potopisi so razpoložljivi v zajetni in
dragi knjigi založbe Einaudi) je, po pi-
sanju sodeč, iz rodnega severnoafri-
škega Magreba prepotoval ves islam-
ski svet in del Indije in na koncu pri-
stal nekje v današnjem Maliju. Morda
je bilo to preveč za tedanje prometne

zveze, ki so v najboljšem primeru
vključevale kako ladjo, v pretežni pa
hojo ali ježo.

Ibn Battuta ostaja potencialen go-
ljuf in protagonist vsakega potovalne-
ga vodiča, ki njegovo fantazijo prena-
ša na nas in nas vabi, da sami vzame-
mo pot pod noge.

Preko »stepe lakote« (step golo-
da na ruskih zemljevidih) je šlo lažje
kot nekoč ruski vojski, ki se je proti Ta-
škentu odpravila misleč, da je ravnina
posejana s stojnicami s pijačo in raž-
njiči, našla pa ni ničesar in brez boja z
domačini izgubila večino moštva. Da-
nes bi šlo brez večjih težav, ker je vi-
dez spremenjen. Kmalu po Taškentu je
preko Sir darje speljan most. Na obeh
straneh mostu so velikopotezne stra-
žarnice in fotografiranje slavne reke je
prepovedano. Kot že v taškentskem
metroju so posnetki tabu. Medtem ko
iz satelitov lahko ob luči javne raz-
svetljave berejo časopis, je fotografi-
ranje mostu špijonski podvig in zato

prepovedano. Reka je tam že odžejala
velemesto in se ji krepko pozna, da je
manjša kot nekaj sto kilometrov bliže
izvirom izpod mogočnih ledenikov
Tjan Šana. Vodni rezervoarji in nama-
kalni sistemi so tu spremenili videz po-
krajine. Ob poljih, ki so se bližala se-
tvi bombaža, so zelenele površine s ko-
maj vzklilo pšenico in nasadi marelic.
Vtisu, da je veliko površin neobdelanih
ali celo zapuščenih, se ni bilo mogoče
izogniti.

Kaj se tam dogaja? Klasičnih kol-
hozov (zadrug) in sovhozov (državnih
kmetijskih podjetij) ni več. Zemlja je
bila že privatizirana, ali pa je name-
njena zasebni lastnini. Kdo jo bo do-
bil, je nejasno. Majhni kmetje brez po-
slovnega znanja in ustreznih denarnih
razpoložljivosti za primerna vlaganja
ostajajo v zaledju. Določeni člani elite
preko nepotizma lahko pridejo do
kreditov, s katerimi odkupujejo velike
površine in jih nato dajejo v najem
kmetom, ki bodo zemljo dejansko ob-
delovali. Če bo več zaslužil tisti, ki si
bo dejansko žulil roke ali tisti, ki bo sre-
bal čaj, bo treba še ugotoviti.

Med potjo iz Taškenta do Sa-
markanda danes odpade majhen ek-
sotičen vložek. Glavna pot je bila tudi
v posovjetski dobi za kakih 30 kilo-
metrov speljana po ozemlju Kazahsta-
na, nagajanje med sosedi (večinoma
zaradi vode) pa je Uzbekistan prisili-
lo, da je uredil obvoz, ki terja poldru-
go uro dodatne vožnje. Vseh kilome-
trov je 300. Hitri vlak, brez vmesnih
postankov, mesti poveže v slabih štirih
urah.

»Tehnični« postanek karavan je
bil prav na mestu, kjer se obvoz za-
ključi. Predstavljal je tudi priložnost
sprehoda po polju, kjer je bilo še veli-
ko ostankov bombažnega nasada iz le-
ta prej. Vsega grmičevja niso odstranili
in na steblih je tu pa tam vztrajal ko-
smič bombaža s semeni in nekoliko
olesenelo cvetno čašo. Jasno je bilo, da
bo tisto polje letos namenjeno biolo-
škemu počitku.

(Se nadaljuje)

Bombaž
Svoj čas je predstavljal bombaž tri četrtine uzbeške-

ga izvoza, danes pa še vedno presega polovico. Kakovost
vlaken iz srednje Azije je ocenjena kot dobra, ni pa na ni-
voju tistih iz Egipta in Sudana, ki so najboljša.

Polja namenjena bombažu, je potrebno preorati in
frezirati. V začetku aprila poteka setev in čez mesec dni,
čim rastlinice prikukajo na površje, morajo kmeti odstra-
niti odvečne poganjke. Ključna je »čekanka« ali obrezovanje
rastlin, ki jo opravijo v juliju. S tem rezom preprečijo rast-
lini, da bi rasla pretirano v višino in vzpodbudijo razvoj
cvetov, ki predstavljajo pridelek. Pobiranje cvetov se začne
v začetku septembra. Prvo obiranje je najbogatejše. Dober
obiralec nabere v enem dnevu od 80 do 90 kilogramov be-
lega puha. Kot uporabna matematična naloga navedba,
da se bombaž prevaža v standardnih balah s težo 220 ki-
logramov in merami 85x60x105 cm. Koliko dni dela je po-
trebnih za eno balo? Prvemu obiranju sledi vsaj še eno za
tiste cvetove, ki dozorijo kasneje, izplen pa je občutno manj-
ši. Tretje pride v poštev, če se gospodarsko izplača.

Pri prečiščevanju cvetov v čim večji meri odstrani-
jo semena. Iz njih stiskajo olje za kuhinjske potrebe. Ole-
senele grme kmetje poberejo in jih uporabljajo za kurja-
vo. Bale, v katere je stisnjen bombaž, vežejo jekleni paso-
vi. Ko te pasove prerežejo narase gmota skoraj za dvakrat.
Uzbeški bombaž je na primer v Italiji močno prisoten v
tekstilni industriji, ker ima ugodno razmerje med kako-
vostjo in ceno. Da bi povečali kakovost tkanin, dodajajo
vlakna egiptovskega ali sudanskega izvora.

Polja bombaža redno gnojijo in namakajo. Občasno
se prenasitijo z raznimi solmi. Uveljavlja se kolobarjenje
z alternativnimi setvami žitaric in detelje. Obiranje je pod-
vig, ki terja veliko delovne sile in vanj so vključeni tudi ti-
sti, ki se z bombažem ne ukvarjajo poklicno. V obiranje
ob začetku šolskega leta vključujejo študente, katere pla-
čujejo na podlagi nabranih kilogramov. Baje se dela ote-
pajo študenti iz prestolnice z običajnim občutkom več-
vrednosti do sinov podeželja. Mehansko obiranje ni do-
seglo pretirano dobrih rezultatov.

Zaradi svojega velikega pomena vežejo bombaž v Uz-
bekistanu na zgodbe in anekdote.

Najbolj znana je velika goljufija v zadnjih 70. in prvih
80. letih prejšnjega stoletja, ko je SSR Uzbekistana vodil
Šaraf Rašidov, SSSR pa Leonid Brežnjev, ki je imel prav v
srednji Aziji največ privržencev. Sovjetski vohunski sate-
liti so odkrili, da je na lastnem ozemlju veliko manj po-
vršin posejanih z bombažem kot so oblasti zatrjevale in za-
nje tudi prejemale denar za načrtovane količine pridelka.
V okorni birokraciji centraliziranega gospodarstva so to-
čne količine dejanskega pridelka izginjale. Ob prejemanju
prispevkov za neposejana polja so del bombaža domače
politično-gospodarske mafije prodajale na črnem trgu. Za
osrednji »gosplan« je v teku let nastala velikanska škoda.
Šaraf Rašidov se je izmazal z obsodbo »sovražnika sov-
jetskega naroda«, ni pa mu bila izkrivljena niti las. Med
leti 1984 in 1988 je zaradi škandala z bombažem tla spod-
neslo nekaj desettisočem partijskih in državnih fukcio-
narjev. Po samostojnosti je bil Šaraf Rašidov seveda re-
habilitiran. Za goljufijo ni dejansko plačal nihče.

Ivo Sosič med pobiranjem ostankov lanske letine bombaža

V Taškentu se tudi
gradi (spodaj), v
muzeju narodne

umetnosti so
veliko pozornosti

pritegnile vezenine
z domačim

imenom »suzani«

transoxiana
P O T O P I S
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KNJIŽEVNOST - Miroslav Košuta, dobitnik zlatnika poezije

»Kdor ima narečje v zavesti,
ne bo jezika nikoli pozabil«
Nagrado bodo pesniku podelili na celjskem Starem gradu 26. avgusta

Na Starem gradu v Celju bodo 26.
avgusta podelili Veronikino nagrado za
najboljšo pesniško zbirko, izdano v Slove-
niji ali zamejstvu v preteklem letu. Zanjo
se po izboru žirije potegujejo Milan De-
kleva, Milan Jesih, Cvetka Lipuš, Boris A.
Novak in Marcello Pottocco. Organizatorji
prestižne pesniške nagrade že nekaj let po-
deljujejo tudi zlatnik poezije. Doslej so ga
prejeli Ciril Zlobec, Tone Pavček in Kaje-
tan Kovič, letošnji dobitnik pa je tržaški
pesnik Miroslav Košuta. Z dvainsedem-
desetletnim pesnikom in dolgoletnim rav-
nateljem Slovenskega stalnega gledališča

smo se pogovorili na Kontovelu, v stari, a
okusno preurejeni »hiši pod skalo«, v ka-
teri te avgustovska vročina sploh ne opla-
zi ...

Zlatnik poezije so doslej prejeli
Zlobec, Pavček, Kovič: kako se poču-
tite v njihovi družbi?

Zelo sem zadovoljen in se ne bom
sprenevedal, da mi je vseeno, če mi po-
delijo priznanje ... Zadovoljen sem zase,
a tudi zato, ker tokrat niso spregledali za-
mejstva. Slovenski pesnik lahko živi na
Tržaškem ali Koroškem, ampak očitno
sodi v antologijo slovenske poezije.

Ob imenih dosedanjih nagrajencev
me je obšel občutek, da sem prevzel me-
sto Janeza Menarta, četrtega avtorja
zbirke Pesmi štirih. Po drugi strani pa se
mi zdi, da naravno sodim v to družbo, če
pomislimo na zgodovinski razvoj slo-
venske poezije. Ob mojem prihodu v Lju-
bljano (Košuta se je sem preselil, da bi obi-
skoval filozofsko fakulteto; op. nov.) so bi-
li oni sicer že uveljavljeni pesniki, literar-
ni kritiki pa so me prištevali med mo-
derniste.

Nagrada zlatnik poezije upošte-
va tudi avtorjev prispevek k žlahtnosti
slovenskega jezika.

Utemeljitve sicer nisem še slišal, ob-
čutek pa imam, da žirija ne upošteva sa-
mo pesniških dosežkov, ampak tudi po-
sameznikovo zavzemanje za jezik in kul-
turno dediščino. Mislim, da je moje pes-
niško udejstvovanje najtesneje povezano
s samim jezikom in njegovo žlahtnostjo.
Že v prvih ljubljanskih letih sem spoznal,
da me od ostalih pesnikov lahko dife-
rencira samo besedišče.

To je bilo predvsem narečje Kri-
ža, vaše rojstne vasi.

Besedišča nisem črpal le iz mor-
skega življenja, ampak tudi iz širšega - pri-
morskega in ožjega - kriškega narečja.
Križ je bil namreč kot zaščiteno območ-
je, neka zaprta enklava, v kateri so se ohra-
nile zanimive posebnosti. Poznavanje
narečja je bilo zame dragocen pripomo-
ček, saj lahko z njegovo pomočjo isto stvar
poveš nekoliko drugače; ta način izraža-
nja pa ima tudi močan naboj poezije. Kri-
ški izrazi sicer niso uporabni v svoji iz-
vorni podobi, pri določenih tematikah pa
skušam ”misliti po kriško”.

Danes se zavedam, da sva z ženo
zgrešila, ko sva se odločila, da bova s si-
novoma v Ljubljani uporabljala pogo-
vorno slovenščino. Kdor ima narečje v za-
vesti, ne bo jezika nikoli pozabil. Nareč-
je je neizmerno bogastvo in bližnjica do
knjižnega jezika. Ko ne poznaš izraza, se
lahko vprašaš: ku smo rekli doma? In na-
šel boš izraz, ki bo gotovo slovenski ...

Je narečje še danes prisotno v va-

ših verzih?Predvsem pa, ali še kaj pes-
nite?

V letih, ki sem jih preživel v Slo-
venskem stalnem gledališču, je bilo časa
za pesnjenje zelo malo. Če sem kaj napi-
sal, je ostalo v predalih. Z upokojitvijo sem
začel tiste predale urejati in nastale so
otroške knjižice, ki jih je izdala Zadruga
Novi Matajur. Jedra tistih knjig so bile pe-
smi, ki jih je objavljal Primorski dnevnik:
vsaka mu čast, to je bila res dobra zami-
sel, praznično darilo za začetek šolskega
leta. Vsi otroci so namreč odnesli domov
izvod časopisa, v katerem je bilo tudi ne-
kaj mojih pesmic in ilustracij Klavdija Pal-
čiča.

Kaj pa pisanje za odrasle?
Decembra 2005 sem letel z burjo in

si poškodoval ramo: bil sem že na dveh
operacijah, sedaj mi grozi še tretja. V ne-
kaj urah sem se iz moškega, ki je na Kon-
tovelu prenašal tramove, spremenil v ne-
bogljenega starčka. To me je strašno po-
trlo, počutil sem se nesposoben za kar-
koli in nisem nič pisal, kljub temu, da sem
založbi Litera obljubil knjigo ...

Teža sončnega je na koncu le iz-
šla.

Po številnih pozivih, na katere se ni-
sem odzval, je urednik in prijatelj Andrej
Brvar zagrozil, da bo v tiskarno poslal ne-
lektorirano, prvo verzijo knjige. Počutil
sem se najbolj nesrečen človek na svetu,
šlo mi je na jok, sploh nisem mogel ver-
jeti, da je tega zmožen moj prijatelj. Še ti-
sto noč sem začel s pregledovanjem, v
enem tednu je bilo besedilo nared. Danes
vem, da me je Brvar v bistvu ozdravil.

Kaj pa bodoči načrti?
Lotil sem se drugega besedila, a spet

ni pesniška zbirka. V mojih letih moraš
imet pesniške emocije, da napišeš pesem.
Tudi če jo napišem, pa jo redko končam,
saj mislim, da se morajo pesmi vezati v
sklope; le redko se mi zdi, da je sklop po-
poln.

Morda zato, ker je pesnik Miroslav
Košuta prepričan, da ne zna človek niko-
li dovolj, ali celo preveč ...

Poljanka Dolhar

Miroslav Košuta na
tržaški predstavitvi
Teže sončnega
marca letos v
Narodnem domu

KROMA

Nemška nagrada
za roman leta
Za nemško nagrado za najboljši ro-
man leta 2008 je v ožjem izboru oko-
li 20 knjižnih naslovov, med temi so
trije avstrijski avtorji: Olga Flor s knji-
go »Kollateralschaden« (Kolateralna
škoda), Norbert Gstrein z delom
»Die Winter im Süden« (Zima na ju-
gu) in Peter Handke z delom »Die
morawische Nacht« (Moravska
noč).Sedemčlanski žiriji za izbor
predseduje vodja hamburške Lite-
rarne hiše (Literaturhaus) Rainer
Moritz. Žirija je pregledala 161 ro-
manov.
Naslove knjig v ožjem izboru je v
Frankfurtu v sredo objavila borzna
zveza nemških založnikov. V na-
slednjem koraku proti izboru na-
grajenca bodo 17. septembra objavi-
li šest naslovov. Dobitnika oziroma
dobitnico bodo razglasili 13. oktobra
ob začetku Frankfurtskega knjižne-
ga sejma. Nagrada za najboljši roman
leta nemškega govornega območja
lavreatu prinaša tudi 25.000 evrov,
pet finalistov pa prejme po 2500
evrov.

Glasgow Unescovo
mesto glasbe
Organizacija Unesco je v sredo škot-
sko mesto Glasgow imenovala za
mesto glasbe kot priznanje njeni glas-
beni preteklosti in vlogi v današnjem
glasbenem ustvarjanju. To je po Bo-
logni in Sevilli šele tretje mesto, ki je
dobilo ta naziv.S tem se je pridruži-
lo Unescovi Mreži kreativnih mest
(Creative Cities Network), katere cilj
je promovirati razvoj umetnosti v
mestih po vsem svetu. Škotska pre-
stolnica Edinburgh že nosi naziv
Unescovo mesto literature.
Generalni direktor Unesca Koičiro
Matsuura je nagrado na sredini slo-
vesnosti v tem največjem škotskem
mestu pospremil rekoč, da je zače-
tek bogatega in plodovitega sodelo-
vanja med mestom in Unescom.
Imenovanju Glasgowa za mesto
glasbe je botrovalo dejstvo, da vsak
teden priredi 127 žanrsko raznovrs-
tnih glasbenih dogodkov, od sodob-
ne do keltske glasbe. Iz mesta izha-
jajo tudi številni znani glasbeniki, kot
sta skupini Franz Ferdinand in Fra-
tellis. (STA)

TELEVIZIJA SLOVENIJE

Skriti spomin
Angele Vode

Pod okriljem Televizije Sloveni-
je nastaja v režiji Maje Weiss nov ce-
lovečerec po resničnih dogodkih z na-
slovom Skriti spomin Angele Vode.
Film bodo posneli v 36 dneh na loka-
cijah v Begunjah, Ljubljani, Brestani-
ci in Podpeči. Pod scenarij se podpi-
sujejo Weissova, Alenka Puhar in Ana
Lasić, v filmu pa bo nastopilo 50 igral-
cev in 900 statistov. Angela Vode
(1892 - 1985) je bila učiteljica defek-
tologinja, aktivistka za pravice žensk,
publicistka ter avtorica prvih knjig o
položaju žensk in prve izpovedi o je-
tnicah v socialističnih zaporih. Zavze-
manje za socialne pravice jo je zbliža-
lo s predvojnim komunističnim giba-
njem, ob koncu 30-ih let pa se je za-
radi odkritega nasprotovanja sovjetski
agresiji na Finsko in sporazumu med
Hitlerjem in Stalinom s tedanjim vod-
stvom komunistične partije razšla.

Napredno, za tisti čas radikalno
razmišljanje o vlogi ženske/matere v
sodobni družbi jo je sočasno privedlo
tudi v odkrit konflikt s katoliško opre-
deljenim slojem slovenske družbe.
Celotno delo Angele Vode med obe-
ma vojnama razkriva žensko, ki se je
bojevala za narodnostne in socialne
pravice, med drugo svetovno vojno pa
je zavzeto zbirala pomoč tako za pri-
držane Slovence kot za partizane. Pri
tem je vseskozi delovala samostojno,
sledeč lastnemu etosu in globoki no-
tranji veri v človeško družbo. Vodeto-
va je bila izobražena in razgledana žen-

ska, vseskozi samostojna in kritična do
družbe in razmer v njej. Med številni-
mi izkušnjami je preživela nacistično
in komunistično taborišče; obe dra-
stični izkušnji popolne degradacije
človeka je tudi popisala. Iz njenih za-
pisov je razvidno, da jo je najgloblje ra-
nila popolna izolacija, v katero jo je
pahnil povojni režim. Njene zapise je
v knjigo uredila publicistka Puharjeva,
ki je sodelovala pri pisanju scenarija za
film. Glavno vlogo v filmu Skriti spo-
min Angele Vode bo odigrala Silva Ču-
šin. Med drugim pri filmu, ki bo na Te-
leviziji Slovenija premierno prikazan
drugo leto, sodelujejo še Teja Glažar,
Saša Pavček, Mojca Fatur, Mojca
Funkl, Robert Prebil, Uroš Fürst in
Uroš Smolej. (STA)

KULTURNA DEDIŠČINA - Ivan Stopar: Najlepši slovenski gradovi

Veliko več kot opis
Avtor, izjemni poznavalec gradov, je v publikaciji povzel tudi  resnične in izmišljene zgodbe

V prejšnjem stoletju, zlasti med drugo svetovno vojno je bil na
tleh današnje Slovenije razdejanih ali poškodovanih več deset gradov,
dvorcev in drugih primerov fevdalne stavbne dediščine. Uničevanje
in propadanje se je nadaljevalo še v povojnih letih; marsikatera častitljiva
utrdba je obstala zgolj zato, ker so v njej naselili revne brezdomce in

celo duševne bolnike ali jo spremenili v zadružno skladišče, vojašni-
co, kaznilnico, v ugodnejših razmerah tudi v šolo, upravno zgradbo,
muzej.

Zadnja leta smo na srečo priča tudi primerom, ki preostalim gra-
dovom obetajo lepše čase. Vsaj nekaterim, kot na primer Gradu na
Goričkem ter Beltincem in Negovi v Pomurju, Polhovemu Gradcu in
Jablam v okolici Ljubljane, Turjaku in Žužemberku na Dolenjskem,
Štanjelu na Krasu ter Premu in Snežniku na Notranjskem. Ti so že
temeljito prenovljeni ali pa strokovno vodena prenova še poteka, pri
mnogih drugih pa so osnovni konservatorski posegi vsaj zaustavili na-
daljnje propadanje.

Profesor Ivan Stopar, najboljši poznavalec tega dela naše kul-
turne dediščine, je o njeni bolj klavrni kot slavni usodi že veliko pisal:
poljudno v uspešnici Gradovih na Slovenskem in bolj strokovno zla-
sti v seriji Grajske stavbe, ki te sistematično predstavlja po geograf-
skem ključu. Pričujoča monografija (izdaja Cankarjeve založbe) ne-
koliko spominja na prvo, a jo obenem opazno presega in nadgrajuje.

V to novo knjigo so uvrščene samo grajske stavbe, ki v celoti ali
vsaj v jedru izvirajo iz srednjega veka, drugačen izbor pa so nareko-
vale tudi spremembe - posamezne žal tudi na slabše - v stanju in las-
tništvu gradov. Obenem je v dveh desetletjih, ki sta minili od Gradov
na Slovenskem, prišlo na dan obilo tedaj še neznanega dokumentar-
nega in slikovnega gradiva, mnoga tudi presenetljiva odkritja pa so
poleg tega - predvsem po zaslugi našega avtorja - prinesla še najno-
vejše kastelološke raziskave.

Novi izbor je, kot priča naslov knjige, krojila tudi lepota - ali
bolje slikovitost in zanimivost slovenske grajske dediščine. Pri če-
mer seveda ne gre toliko za avtorjev osebni okus, kot za njegovo
izjemno poznavanje gradov in z njimi povezanih resničnih in iz-
mišljenih zgodb. Stopar tako med drugim povzame s Celjskimi po-
vezano Zgodbo o Dolinarjevi Marjanci, poročilo o procesu proti
»čarovnici« Marjeti Hajdiš iz Hrastovca, oživi ter legendi o Vero-
niki s kamniškega Malega gradu in o tem, kako so tolminskega graš-
čaka pojedle uši. Tovrstne zgodbe namreč dodajajo mogočnim sta-
rim zidovom pridih pravljične skrivnostnosti (čeprav bi bila mar-
sikje morda bolj na mestu mračna srhljivost), ki pritegne pozor-
nost bralcev veliko bolj kot zgolj nizanje letnic in imen.

Iztok Ilich

Silva Čušin
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 8. video natečaj 2008 - Srednja šo-

la I. Cankar Trst - Vse za zmago
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV - Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate (vo-

dita V. Maya in M. Mignarelli)
10.05 Film: Il coraggio di volare (dram.,

ZDA ’93, r. K. Hooks, i. R. Schro-
der)

11.30 Dnevnik
11.40 Nan: La signora in giallo
13.30 Dnevnik in Gospodarstvo
14.10 Nad.. Julia
14.55 Nad.: Don Matteo 4
16.50 Aktualno: Parlament sledi dnevnik

in vremenska napoved
17.00 Dnevnik
17.10 Nan.: Cotti e mangiati
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.00 Nan.: Il commissaro Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: La Botola
21.20 Glasb.: Premio Caruso 2008 - Kon-

cert posvečen Beatlesom
23.45 Dnevnik

6.00 Peking: Olimpijske igre 2008
8.00 10.00, 12.00, 16.00, 17.25 Olimpij-

ski dnevnik
10.45 Dnevnik in vremenska napoved
13.00 Dnevnik
17.30 Šport. Olimpia magazine
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
20.30 Dnevnik
21.05 Šport: Olimpiche emozioni
23.15 Dnevnik

0.50 Vremenska napoved
0.55 Aktualno: Appuntamento al cine-

ma
1.00 Šport: Buongiorno Pechino

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo; Italia,
istruzioni per l’uso

8.05 Rewind la Tv a grande richiesta
8.35 Aktualno: Off Hollywood 2008
9.05 Film: Su per la discesa (dram.,

ZDA, ’67, i. S. Dennis)
11.00 13.00, 14.45 Aktualno: Comincia-

mo bene estate
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.55 Tg3 Flash L.I.S.
15.00 Variete: Trebisonda
16.30 Risanke
17.00 Nan.: Arsenio Lupin
17.50 Geo magazin 2008
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.00 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole d’estate
21.05 Dok.: La Grande Storia
23.10 Dnevnik - deželne vesti
23.25 Nan.: La Nuova Squadra

0.55 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

1.15 Aktualno: Gap - Generazioni alla
prova

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
6.15 Nan.: Chips
7.40 Nad.: Bella e’ la vita
8.15 Nan.: T.J. Hooker
9.30 Nad.: Miami Vice

10.30 Nad.: Bianca
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.20 Nan.: Carabinieri
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.00 Nan.: Balko

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
16.00 Film: Sabato, domenica e lunedi’

(kom., It., ’90, r. L. Wertmuller, i. S.
Loren, L. De Filippo)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Variete: Ieri e oggi in Tv
19.50 Nad.. Tempesta d’amore
20.20 Nan.: Renegade
21.10 Film: L’amante indiana (western.,

ZDA, ’50, r. D. Daves, i. J. Stewart,
D. Paget)

23.15 Film: Doppia identita’ (akc., ZDA,
’89, r. S. Locke, i. Theresa Russell,
J. Fahey)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Promet, vremenska napoved, bor-

za in denar
8.00 Jutranji dnevnik
8.50 Nan.: Tutti amano Raymond
9.20 Film: 4 fantasmi per un sogno

(fant., ZDA, ’93, i. R. Downey)
10.05 Dnevnik in vremenska napoved
11.00 Aktualno: Forum (vodi Rita Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beaufitul
14.10 Nad.: cento Vetrine
14.45 Nan.: My life
15.55 Nan.: Una mamma per amica
17.00 Film: Un’isola d’amore (kom., Nem,

’06, r. J. Broecker, i. H. Jaenicke)
18.50 Kviz: Jackpot - Fate il vostro gioco
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Veline
21.10 Film: Il mandolino del capitano Co-

relli (dram., ZDA, ’01, r. J. Madden,
i. N. Cage, Penelope Cruz)

23.40 Nan.: Codice rosso
1.30 Dnevnik in vremenska napoved

6.55 Nan.: Le nuove avventure di Flip-
per

7.50 13.40, 17.15 Risanke
9.55 Nan.: Sabrina, vita da strega

10.30 Nan.: Buffy
11.30 Nan.: Smallville
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 Risanka: Lupin III
15.00 Nan.. Paso adelante
15.55 Nan.: Summer Dreams
16.50 Nan.: Un genio sul divano
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.05 Nan.: Friends
20.05 Nan.: Camera Cafe’ Celebrity Edi-

tion
20.45 Nan.: La vita secondo Jim
21.10 Nan.: Standoff
23.55 Nan.: Prison Break

0.55 Studio sport

7.00 8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
20.30, 23.02, 1.32 Dnevnik

7.15 17.00 Risanke
8.10 Pregled tiska
8.50 14.00 Klasična glasba

Tele 4

Italia 1

Canale 5

9.30 Dokumentarec o naravi
10.35 Glasb.: Le sinfonie di Mozart
12.35 Proza: L’Inferno
12.45 Aktualno: Scivolando sull’onda
13.30 Aktualno: ...Su di giri
15.05 Talk show: Il meglio di 1x1 Giova-

ni a confronto
19.00 Aktualno: Occhio a quei due
20.00 Aktualno: Mosaico
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Aktualno: Incontri al Caffe’ Versi-

gliana
22.45 Aktualno: Qui Cortina
23.30 Film: L’ultima occasione (dram.,

ZDA, ’95, r. R. K. MArks, i. S. Lee,
Frank Whaley)

7.00 Aktualno: Omnibus estate
9.15 Due minuti in un libro
9.30 Dok.: The Conquerors

10.30 Nan.: Mai dire si’
11.30 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Alla conquista del West
14.00 Film: Patto a tre (kom., ZDA, ’65,

i. F. Sinatra)
16.05 Nan.: Il ritorno di Missione Im-

possibile
17.05 Nan.: Noi siamo angeli
19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 1.05 Dnevnik
20.30 Aktualno: Le interviste barbariche
21.10 Dok.: Missione natura
23.05 Film: Le streghe (kom., It, ’67, i. S.

Mangano)

6.55 Kultura, sledi Odmevi
8.00 Na zdravje!
9.10 Risana nan.
9.35 Enajsta šola (pon.)
9.55 Harmonije Evrope: Grčija (pon.)

10.15 Štafeta mladosti
11.00 Osmi dan (pon.)
11.30 Sveto in svet
12.40 Duhovni utrip
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.30 Nad.: Sušno območje (pon.)
14.25 Obzorja duha (pon.)
15.00 Poročila
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 18.40 Risanka
16.05 Iz popotne torbe
16.25 Nad.: Čarodejev vajenec
17.00 Novice, slovenska kronika, vre-

menska napoved in športne vesti
17.35 Slike iz Sečuana
17.40 0.40 Znanstv. serija: Mogočni stro-

ji
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.45 Eutrinki
20.00 39. Festival domače zabavne glas-

be - Ptuj 2008
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.00 Polnočni klub

0.20 50 let televizije

6.00 Zabavni infokanal
6.30 Odbojka, polfinale (M)
8.00 Odbojka na mivki, finale (M)
9.00 Gorsko kolesarstvo (Ž); atletika

(M); hoja na 50 km; kajak, polfina-
le

11.00 Vaterpolo, polfinale (M)
12.00 Rokomet, polfinale (M)
13.30 Atletika
16.20 Košarka, polfinale (M)
18.00 Olimpijski studio s slovenskimi

minutami
18.10 Namizni tenis, finale (Ž)
19.15 Rokomet, polfinale (M)
20.00 POI 2008: dnevni pregled
21.00 Olimpjski S5
22.00 Nan.: Popolna družina

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

22.05 Črno beli časi
22.20 Nad.: Mojster in Margareta
23.25 Film: Dekle v ringu

1.10 Film: Tošl (pon.)

13.45 Dnevni program
13.55 Peking 2008: Košarka
15.40 Peking 2008: Rokomet
17.00 Artevisione
17.30 Fanzine
18.00 Iz popotne torbe (Program v slo. je-

ziku)
18.20 Zlatko Zakladko
18.35 Vremenska napoved
18.40 0.30 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik in športne

vesti
19.20 Peking 2008: dnevni povzetek
21.30 Vesolje je...
22.00 Vsedanes - TV dnevnik in športne

vesti
22.15 Peking 2008: Košarka
23.35 Arhivski posnetki

0.35 Primorska kronika

11.30 Dnevnik, kultura in vremenska na-
poved

12.00 23.30 Videostrani
18.00 Miš maš
18.45 Kmetijska oddaja
19.45 Slovenska vojska
19.55 Epp
20.00 Dnevnik
20.30 Kultura
21.00 Razgledovanja
21.30 Odkritosti
22.10 Vedeževanje

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.00 Koledar;
7.30 Prva izmena; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Prva izmena - 1. del; 11.15 Stu-
dio D: Iz filmske zakladnice; 12.00 Izzivi
sodobnega človeka; Napovednik; 13.20 Pri-
morska poje; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Morski val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Odprta knjiga: Kazuo
Ishiguro - Ostanki dneva (13. del); 18.00
Kulturni dogodki; 19.20 Napovednik, sledita
Večerni list in Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poroči-
la; 6.00-9.00 Jutro na RK; 7.10 Jutranjik;
9.00-12.30 Poletni dopoldan in pol; 10.00
Olimpijsko odštevanje; 12.30 Opoldnevnik;
13.45 Aktualno; 16.20 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Pregled pri-
reditev; 19.30 Rončel na obali; 22.30 Moj ra-
dio je lahko balon; 0.05 Nočni program.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; vremenska napoved in
prometne vesti; 8.00-10.30 Dnevnik jutra;
8.05 Horoskop; 8.33 Nogometna kabala;
8.45 Govorimo o...; 9.00 Posebnosti o eko-
nomiji; 9.33 Pregled dogodkov; 10.00 Pred-
stavitev dnevnika; 10.10 Vremenska napo-
ved, radijski seznam oddaj; 10.33-11.00 RC
everywhere; 11.00-12.00 Odprti prostor;
12.10 Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla sin-
gle; Vremenska napoved in prometne vesti;
13.00-14.00 Chiacchieradio; 13.15 Secondo
Casadei; 14.00-14.30 Prosa; 14.35 Euro no-
tes; 14.40 Glasbeni program; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 Predstavitev dnevnika, vre-
menska napoved in prometne vesti; 15.30
Dogodki dneva; 16.00-18.00 Ob 16-ih;
18.00 The magic bus; 19.00 Glasbeni spo-
red; Vremenska napoved in prometne ve-
sti; 20.00 Radio Capodistria zvečer; 21.00
Odprti prostor; 22.00 Ameriška duša; 22.30
Posebnosti o ekonomiji; 23.00 Album
charts; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 5.00-9.00 Jutranji program; 5.30
Jutranja kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci;
7.00 Jutranja kronika; 7.35 Gremo na-
okrog; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 Vedno
prvi ... v Pekingu; 11.15 Radi imamo Radio;
12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Kmetij-
ski nasveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Ob-
vestila in osmrtnice; 13.50 Parlamentarnih
pet minut; 14.30 Labirinti sveta; 15.00 Ra-
dio danes radio jutri; 15.30 DIO; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 18.20 Gremo v kino; 19.00
Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Kulturni fokus; 21.05 Slovencem po svetu;
22.00 Zrcalo dneva; 22.40 O morju in po-
morščakih; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 8.00, 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.45 Kulturne pri-
reditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevka tedna;
12.00 Tema dneva Ljubljana - Peking; 13.25
Napoved sporeda; 14.35 Izbor popevk ted-
na; 15.10 RS napoveduje; 15.30 DIO; 16.05
Popevki tedna; 16.20 (Ne)Olimpijski Peking;
17.02 Vreme; 17.25 Iz kulture; 17.40 Šport;
18.05 Centrifuga; 18.40 Poletni knjižni na-
mig; 18.50 Večerni spored; 19.30 Nocoj ne
zamudite; 20.00 Stop pops 20; 21.00 Nova
elektronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Iz-
štekani Trkaj.

SLOVENIJA 3
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00
Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25 Jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Iz sveta kul-
ture; 10.20 Skladatelj tedna; 11.05 Eppur si
muove; 11.25 Concertino narodov; 12.05
Arsove spominčice; 13.05 Odprt termin;
13.30 Zborovski kotiček za mlade; 14.05
Oder; 14.35 Divertimento; 15.30 DIO;
16.05 Napoved sporeda; 16.15 Kulturni
dnevnik; 16.30 Podobe znanja; 17.00 Reci-
tal; 18.20 Likovni odmevi; 19.00 Dnevnik;
19.30 Koncert; 22.05 Zborovski koncert;
23.00 Jazz ars.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00
Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00
Agora-Divan; 18.00-6.00 Svobodni radio;
-Radio Dva 10.00-12.00 Sol in poper
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Danes bo precej jasno, zvečer lahko v Julijskih alpah na-
stane kakšna nevihta.
Najnižje jutranje temperature bodo od 11 do 17, najvišje
dnevne od 26 do 31 stopinj C.

V nižinskem pasu ter na obali bo prevladovalo lepo jasno
vreme. Pojavljalo se bo le nekaj visoke koprenaste oblačno-
sti. V gorah bo dopoldne jasno vreme, popoldne se bo raz-
vilo nekaj kopaste oblačnosti. V Karniji se bo lahko proti
večeru pojavila kakšna lokalna nevihta. Ob obali bodo pi-
hali šibki lokalni vetrovi.

Jutri dopoldne bo sončno, popoldne in zvečer pa spre-
menljivo oblačno s plohami in nevihtami. V nedeljo bo pre-
cej jasno, na Primorskem bo zapihala šibka burja. Zjutraj bo
ponekod po nižinah kratkotrajna megla.

V jutranjih urah bo nebo spremenljivo, ob obali bo prevla-
dovalo jasno vreme. Dopoldan se bo po vsej deželi poo-
blačilo z možnostjo nastanka ploh in neviht, predvsem v
predalpah in na vzhodnem predelu. Proti večeru bo zapi-
hala burja.

Danes bodo nad našo deželo pritekali bolj suhi in stabilni
višinski tokovi. Konec tedna pa je prognoza vremena še
negotova a pričakujemo poslabšanje.

Nad srednjo Evropo in Alpami je šibko območje visokega
zračnega pritiska. Od jugozahoda doteka nad naše kraje
nekoliko toplejši in suh zrak.

Danes:ob 1.20 najvišje 7 cm, ob 6.45 najnižje -23 cm, ob 13.52 naj-
višje 41 cm, ob 20.54 najnižje -27 cm.

Jutri:ob 2.40 najvišje -4 cm, ob 6.32 najnižje -10 cm, ob 14.32 naj-
višje 33 cm, ob 22.44 najnižje -26 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .25
1000 m  . . . . . . . . . . 20
1500 m . . . . . . . . . . .15

2000 m . . . . . . . . . . .13
2500 m . . . . . . . . . . .11
2864 m  . . . . . . . . . . . .9

Sonce vzide ob 6.14 in zatone
ob 20.01
Dolžina dneva 13.47

Danes bo vremenski vpliv
sprva ugoden, sredi dneva in
popoldne bo po nekaterih
nižinah počutje poslabšala so-
parnost. Proti večeru in v noči
na soboto bodo občutljivi
ljudje imeli z vremenom po-
vezane težave.Luna vzide ob 22.45 in zatone

ob 14.05

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
25,2 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah dosegel 8 in pol, po nižinah pa 7 in pol.
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PRAGA - Vojaške enote Var-
šavskega pakta so v noči z 20. na 21.
avgust pred 40 leti vkorakale v te-
danjo Češkoslovaško in nasilno za-
trle poskus politične liberalizacije in
vzpostavitve "socializma s člove-
škim obrazom", znanega pod ime-
nom praška pomlad. Sledilo je ob-
dobje partijske nadvlade, iz katere-
ga je država izšla šele dobrih 20 let
pozneje.

Začetki praške pomladi segajo
v začetek leta 1968, ko je bil na čelo
komunistične partije in vlade izvo-
ljen Slovak Aleksander Dubček. S te-
danjim predsednikom Ludvikom
Svobodo sta začrtala liberalnejše
politične smernice in načrtovala re-
forme, med katerimi so bile odpra-
va cenzure, možnost javne razprave
o državnih zadevah, ločitev komu-
nistične partije od države in možnost
zakonite opozicije. Gospodarske te-
žave so nameravali premagati z
uvedbo socialističnega tržnega go-
spodarstva.

V Kremlju, ki je želel ohraniti
nadzor nad podrejeno državo s stra-
teškim položajem, so spremembe na
Češkoslovaškem opazovali nenaklo-
njeno. "Socializem s človeškim obra-
zom" je na odkrito sovražnost nale-
tel tudi pri komunističnih vladah
preostalih članic Varšavskega pakta,
ki so se bale, da bi češkoslovaške re-
forme utegnile priti tudi k njim.

Ker preklica reform niso uspe-
le doseči po diplomatski poti, so se
Sovjetska zveza, Bolgarija, Nemška
demokratična republika, Madžar-
ska in Poljska odločile za vojaški po-
seg. V skladu z doktrino tedanjega
sovjetskega voditelja Leonida Brež-
njeva je namreč njegova država ime-
la pravico v državah vzhodnega ko-
munističnega bloka braniti sociali-
stični sistem, ne glede na suverenost
držav. Pri tem se jim nista pridruži-
li Romunija in Albanija, ki je kasne-
je prav zaradi odločitve ostalih čla-
nic izstopila iz Varšavskega pakta.

Okoli 700.000 vojakov s 6300
tanki in 800 letali je 20. avgusta 1968

vdrlo na Če-
škoslovaško in
jo do jutra na-
slednjega dne
zasedlo. Če-
škoslovaška
vlada je svoji
vojski prepo-
vedala oboro-
žen odziv, 14
milijonov pre-
bivalcev pa
pozvala, naj se ne upirajo. Svoje ne-
zadovoljstvo so Čehi in Slovaki iz-
kazali s številnimi protesti, ki so se
ponekod stopnjevali v spopade med
civilnim prebivalstvom in vojaškimi
enotami.

Ob zagotavljanju Brežnjeva, da
gre za povsem notranje spore v ko-
munističnem bloku in nikakor za de-
janje, usmerjeno proti zvezi Nato, so
bili odzivi na dogajanje s strani
ZDA in njenih zahodnih zaveznic
omejeni na simbolične proteste in iz-
ražanje nasprotovanja. Poleg tega so
bile ZDA po poročanju francoske ti-

skovne agen-
cije AFP ta-
krat preveč
obremenjene
z vojno v
Vietnamu ter
z gibanji opo-
rečnikov v la-
stni državi.

Dubčka
in ostale re-
formatorje so
do jutra 21.

avgusta aretirali in odpeljali v Mo-
skvo. Tam so podpisali t.i. moskov-
ski protokol, s čimer je bilo pokopa-
no vsako upanje na preživetje re-
form. Protokol je med drugim dolo-
čal odpravo reform, ponovno uved-
bo cenzure in namestitev enot Var-
šavskega pakta na češkoslovaškem
ozemlju. "Teden našega upora se je
končal z Dubčkovo vrnitvijo iz Mo-
skve," se spominja takratni disident
in kasneje predsednik samostojne
Češke Vaclav Havel, ki je disident-

stvo plačal s
petimi leti za-
pora.

Po po-
datkih Češke-
ga inštituta
za preučeva-
nje totalitar-
nih režimov,
je v zatrtju
praške po-
mladi življe-
nje do konca leta 1968 izgubilo 108
ljudi, 500 civilistov pa je bilo huje ra-
njenih. Zasedba je sprožila tudi ve-
lik val emigracij, saj naj bi državo po
nekaterih ocenah zapustilo več kot
150.000 prebivalcev, po drugih pa
kar 300.000.

Z odstavitvijo Dubčka z mesta
predsednika partije, kjer ga je apri-
la 1969 nasledil Moskvi zvest Gustav
Husak, se je začelo obdobje "nor-
malizacije" političnega procesa, ki je
Češkoslovaško spet pripeljalo bliže

ostalim socialističnim državam. Edi-
na pomembna reforma, ki je preži-
vela okupacijo, je bila federalizacija
države, ki je leta 1969 vodila v usta-
novitev Češke socialistične republi-
ke in Slovaške socialistične republi-
ke.

Z avgustovsko invazijo se je za-
čela več kot 20 let trajajoča sovjet-
ska zasedba, ki se je končala leta
1989 z žametno revolucijo. "Takrat
je bilo že vse drugače. Ljudje niso več
hoteli socializma s človeškim obra-
zom, temveč svobodo," se še spomi-
nja Havel, ki je istega leta postal
predsednik države.

Češka in Slovaška sta 40. oble-
tnico sovjetske zasedbe Češkoslova-
ške obeležili včeraj. Ob tej priložno-
sti je češki premier Mirek Topolanek
v Pragi sprejel slovaškega kolega Ro-
berta Fica. Po uvodnih slovesnostih
sta skupaj položila rože na grob štu-
dentke Marie Šarouskove, ene izmed
žrtev avgustovske zasedbe Češko-

slovaške, obiskala Slovaški inštitut in
v češkem Narodnem muzeju v Pra-
gi slovesno odprla razstavo z naslo-
vom In leta 1968 so prišli tanki.

Na ogled so med drugim po-
stavljeni osebni predmeti 20-letnega
študenta Jana Palacha, ki je januar-
ja 1969 storil samomor s samoseži-
gom, saj je želel med Čehi in Slova-
ki ponovno zbuditi uporniški duh, ki
je po povračilnih ukrepih, ki so sle-
dili zasedbi, zbledel. Poleg tega na
dogodke pred štiridesetimi leti spo-
minja pred stavbo muzeja postavljen
sovjetski tank, na katerem so še ved-
no vidne poškodbe, ki mu jih je za-
dala granata.

Topolanek je zatem na vrtovih
sedeža češke vlade odprl še razstavo
Za našo in vašo svobodo, prav tako
namenjeno obeležitvi pomembne
obletnice. Ob tem se je srečal z ude-
leženci demonstracij avgusta 1968 in
se udeležil slovesnosti s podelitvijo
nagrad. (STA)

Prebivalci Prage,
predvsem mladi,

so se golih rok
uprli sovjetskim

tankom; levo
zgoraj je voditelj

takratnega češkega
»poletja«

Aleksander
Dubček, spodaj

levo Leonid
Brežnjev in spodaj

v sredini študent
Jan Palach

PRAGA - V noči na 21. avgust leta 1968 sile Varšavskega pakta zatrle poskus vzpostavitve socializma s človeškim obrazom

Sovjetski tanki s silo zatrli praško pomlad
Odstranili so reformističnega Aleksandra Dubčka, v odporu je bilo ubitih nad sto ljudi, več sto tisoč pa se jih je izselilo na zahod

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Petek, 22. avgusta 2008
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